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Mi minta megteszünk, de a tröszt is segítsen bennünket 
az önköltségi tervünk teljesítésében

Versenyben a kongresszusi zászlóért!

1954. I. negyedévének gazdasági beszámolóján Vizi elvtárs a Szén­bányászati Tröszt igazgatója feltár­ta a Komlói Szénbányászati Tröszt 'Vállalatainak és üzemeinek hibáit, kimutatta, hogy a helytelen gazdál­kodás következményeként a Szénbá­
nya Tröszt milyen megengedhetetlen veszteséggel zárta az I. negyedévet. E veszteségnek egyik okozója a rosz- szul gazdálkodó Légsűrítő Üzem is.Üzemünk megalakulásakor^ bár minden légsűrítő gép állandóan üze- mehetve volt, mégis napirenden volt a panasz a sürítettlevegő ellátásra, ami bányászaink munkáját hátrál­tatta.Üzemünk kezdetben csak a cső­hálózat fokozott karbantartásával igyekezett javítani a sürítettlevegő ellátást, azonban ez az igyekezet igen kevés eredménnyel járt. Mű­szaki dolgozóink előtt mindinkább vi.ágossá vált, hogy a sürítettlevegő ellátás zavartalanságát csak a cső­hálózat gyökeres átalakításával, kibő vitesevel és a TMK munkák foko­zottabb bevezetésével érhetjük el.Kéréssel fordultunk a sürítettleve- go ellátásban legtöbbet szenvedő I. üzem vezetőjéhez dr. Ormos elvtárs- nöz, hogy támogasson törekvéseink­ben. Ormos elvtárs legnagyobb jó­indulattal és 300 fin csőnek a ren­delkezésünkre bocsátásával válaszolt kérésünkre. Majd Pozsgai elvtárs se- g..ségével elkészítettük a csőhálóza­ti tervet és és újabb 400 fm csőnek i °nd el kezesünkre bocsátásával foly­tattuk munkánkat.Már az első 100 méteres szakasz üzemibehelyezése után észrevettük a kedvező változást,' ami újabb ösz­tönzést _ adott megkezdett munkánk folytatására. Április közepéig körül­belül 1000—1100 fm csőnek a beépí­tése':. illetve átépítését végeztük el, arrivel a földalatti átlag-nyomást i egy atmoszféra fölé sikerült emelni.ízen munkák elvégzéséhez na? segítségét adott az alapszervezetünk és a szakszervezetünk mozgósító ereje. i

Norma és bérfegyelem a 49|6 Vllalatnál A 49,6-os Vállalatunknál úgy Ken­derföldön, mint kökönyösi munka­területeken, nagyon elharapódzott a norma és bércsalás. Már több ízben felhívtuk a műszaki vezetők figyel­mét a bérfegyelem megszilárdítása érdekében. Ennek dacára mégis fe­lületesen és hanyagul kezelték az elvégzett munkáik igazolását. Az el­végzett mennyiséget újból igazoltat­tuk a főépítésvezetőinkkel, hogy a valóságnak megfelelnek-e az elvég­zett munkák és a termelésben meg­mutatkozik-e.
A visszaigazolás következőképpen hangzik. „Az elszámolt mennyiségek a valóságnak megfelelnek, mert a beosztott művezetők már előzőleg igazolták." A vállalat vezetőség ré­széről kijelölt ellenőrzési ■ csoport, helytelen igazolásokat mu rn'-L^ Aidául a kőműves szak* a an igazolt rabitz vakolást össze- Ha ' atn’ 20.000 folyómétert tesz ki. kicsit gondolkozunk egész valmte" °ldl érkezésünkön, ennyi keX létezik- *mi Komlótól fenn a Pecsi§ ér. Ugyanez ál, u«vant -n enyvakolásdknál De kás i.a ?ubikos és segédmun-tőinknél d'n° nal ÍS’ rnert a műveze* felelősség

Kín/,. K 25—30.000 FT-AL 
KÁROSÍTOTTUK MEG.MT a műsZa-ki vezetőinket az köteleztük §Aarte,}mében kártérítésre u • Azonban megnéztük azo-

■kát a dolgozóinkat is, akik alacsony százalékot értek el és havonta csak 4—500 Ft-os keresethez jutottak. Itt is megmutatkozott úgy a műszaki, mint adminisztratív dolgozóinknál a felületes munka. Ezek a dolgozók a jogos bérhez nem jutottak hozzá, mert az elvégzett munkájukat nem igazolták és így kénytelenek voltak munkaidő -alatt a bérüket reklamál­ni. Itt is figyelembe vettük a ter­me. ésből kiesett munkaidőket és ki­számítottuk, hogy mennyi kárt okoz­tak népgazdaságunknak. A hibákért a fenti MT rendelet értelmében ugyancsak kártérítésre köteleztük a felelős vezetőket.
Fenti kártérítések egyszer s min­denkorra jelentsék az egyszemélyi felelősségérzetét, minden dolgozóra. Szocialista építésünk megköveteli, hegy lelkiismeretesen a népgazdasá­gunk érdekét képviselve minden anyagnak, szerszámnak gazdái le­gyünk. Ugyanígy a dolgozókkal való bánásmód és foglalkozás minden épí tőipari szellemi dolgozó és műszaki vezető kötelessége. Tervünk teljesí­tése csak a legszigorúbb munkafe­gyelem betartása mellett lehetséges.A jövőbén minden egyes esetet a népgazdasági érdekek legszigorúbb szemelőttartása mellett fogok elbí­rálni és a felelősöket kártérítésre kötelezem.

Cseh Gyula igazgató.

A komlói bányászok megújították verseny­
szerződésüket a pécsi bányászokkal s ennek keretén 

tonna szén többtermelést vállaltak 
a második negyedévben
Pécsszabolcscxn tanácsko zásra gyűltek össze a komlói és a pécsi bányák élen*

A tanácskozás során megvitatták az eddigi verseny során elért eredményeket, tapasztalatokat és újabb 
vállalással felújították a II. negyedévre is a két akna közti párosverseny szerződést. A II. negyedév sike­
res teljesítése, illetve túlteljesítése érdekében a komlói bányászok az alábbi versenyszerződést kötötték:Pártunk határozatának és kormányunk program mjának gyors megvalósítása több szenet kíván meg bányászainktól. Annak érdékében, hogy .népünk élet színvonalának gyorsütemű fejlesztését elősegítsük az 1954 II. negyedévre, a III. Pártkongresszus tiszteletére mi a Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói meg­újítjuk az 1954 I. negyedévre kötött munkaverseny szerződésünket a Pécsi Szénbánya Vállalat dolgozóival.Tudatában annak, hogy e nemes munkaverseny hősi vetélkedésében az I. negyedévben olyan eredmé­nyeket értünk el, mellyel dolgozó népünk életszínvonalának emelését, valamint a világ békeszerető népei­nek erősödését segítettük elő, ezen eredményeiket a II. negyedévben, még szilárdítani és fokozni kívánjuk, Bízunk abban, hogy a II. negyedévben e nemes verseny még szebb, még nagyobb eredményeket hoz, me..vel segítjük az igazi győztest, a dolgozó magyar népet és tovább segítjük és erősítjük újabb győzelmek re korunk legnagyobb mozgalmát, a béikémozgalmat.

Ennek megfelelően vállaljuk:
Az 1954 II. negyedévi tervünkön felül 5.560 tonna szenet adunk népgazdaságunknak.
Az 1954 II. negyedévi összüzemi teljesítmény tervünket 0.598 to mü-ról, 0.607 to mü-ra növeljük. 
Az 1954 II. negyedévi önköltségünket a tervezett 291.07 Ft to-ról 276.52 Ft to-ra csökkentjük.
Az 1954 II. negyedévi feltárási tervünket 103 százalékra teljesítjük és ezzel 144 fm feltáró vágatot 
ki.

5. Az 1954 IT. negyedévi elővájási tervünket 105. százalékra teljesítjük és ezzel terven felül 454 fm 
vágatot hajtunk ki.

6. Az 1954 II. negyedévben a fajlagos villamosé nergia fogyasztásunkat az 1954 I. negyedévben elért 
55 kwo/to-ról 50 kwo to-ra csökkentjük.Ezen vállalásunk teljesítését és túlteljesítését a párt és a szakszervezet segítségével, nevelő munká­val, a munkafegyelem megszilárdításával és nemutolsó sorban a jó munkaverseny széleskörű megszervezé­sével kívánjuk elérni. .Előre a megújított munkaversenyszerződésünkben vállalt kötelezettségek túlteljesítéséért!Éljen a magyar dolgozó nép, a világ békeszerető népeinek összefogása !Előre a III. pártkongresszus tiszteletére indított kongresszusi verseny győzelméért! Komló, 1954. április 29-én.

Bogár János Vízi LászlóMDP Városi Bizottságának I. titkára Komlói Szénbányászati Tröszt
Tatai Károly igazgatójaSz. B. elnöke. Sall6s Gy^gyvájár

Azonban az üzemvezetőség elkö­vette azt a hibát, hogy nem gondolt eteggé a fenti munkák gazdaságos elvégzésére.Megelégedtünk azzal, hogy a be­ruházási osztály a csőhálózatbővítés költségeinek fedezésére csak ígére­tet adott, így minden költség a mi önköltségünket emelte. A munkák megkezdésekor nem rendelkeztünk eiegendő létszámmal, könnyen bele­törődtünk egyes körletvezetők kivan ságaiba," hogy a csőbekötéseket, egyéb javításokat csak vasárnapon­ként végezzük, így az egy főre eső túlóra üzemünknél megengedhetet- lenü' magasra szökött.Tovább növelte önköltségünket ez ev március 1-vel — minden tiltako­zásunk ellenére — az üzemeltetés céljából átadott szellőztető berendező sek és aknaszivattyúk, különös te­kintettel azok üzemállapotára.Egy főre eső túlóráink számát növelte a turbó motor elromlása, a szellőztető berendezések csak vasár­napokon lehetséges javítása, a IV. szinti és alfáról szivattyú telepek befejezett beruházásának nem ne­vezhető állapota, ahol az üzem biz­tonság és a kezelő személyzet élet­biztonsága erősen, kifogásolható, to­vábbá egyes munkáink túlzott lét­számmal való telepítése.Fentiekből a tapasztalatokat lei­szűrve a Légsűrítő Üzem kidolgozta és megteszi- azokat az intézkedése­ket, amelyekkel a túlórák számát a minimálisra csökkenti; a sürítettie- vegő ára egy megfelelő állandó ér­téken fog maradni, de tegyék meg a tröszt illetékes osztályai is a meg­fejelő intézkedéseket, hogy a szén­termelés érdekében halaszthatatlan munkák elvégzésének költségei ne a sürítettlevegő árát növeljék, és az üzemeltetésre átadott befejezetlen beruházási munkák a lehető legsür­gősebben üzembiztos állapotba befe­jezést nyerjenek.
Kovács József üzemvezető.

belül 5,560

Április 29-én délután 
járói, műszaki vezetői.

1.
2.
3.
4. 

hajtunk

Az első negyedéves terv 105'6 százalékos teljesítésével 
élüzem lett az Aknamélyítő VállalatÁprilis 30-án, pénteken délután 4 órakor nagy eseményt ünnepeltek az Aknámélyítő Vállalat dolgozói a ,.kakastelepi'1 kultúrteremben. Az el sö negyedévben végzett jó munkáért elnyerte a vállalat az élüzem címet és a velejáró vándorzászlót. A válla­lat dolgozói I. negyedéves tervüket 105.6 százalékra teljesítették. A ki­magasló tervteljesítés mellett foko­zatosan csökkentették az önköltsé­get és a múlt év utolsó negyedévé­hez kepest az igazolatlan mulasztá­sokat 0.47 százalékról 0.26 százalék­ra csökkentették., Az élüzem címet és a vándorzász- ipt Simon elvtárs a Nehézipari Mi­nisztérium megbízottja adta át. Az

Élüzem lett 
a Komlói VasútállomásNagy ünnepre gyűltek egybe ápri­lis 29-én vasútállomásunk dolgozói. A Keringő Éttrem dísztermében lett átadva, jó munkájuk jutalma az él­üzem jelvény a velejáró vándorzászló és az 500-as állomás címét jelentő kitüntetés.A Komlói Vasútállomás I. negyed­éves tervét 114.7 százalékra teljesí­tette. Kiváló eredményt értek el az irányvonalok indításánál, ahol 139 százalékot értek el. Ehhez az ered­ményhez járult Esküdt Sándor kocsi mester jó munkája, aki e kocsik to­latás! idejét 4.5 percről 3.5 percre csökkentette.Az állomás dolgozóit az élüzem- cím elnyerése' még további jó mun­kára kell serkentse. Bányászatunk termelése napról-napra növekedik és. a kitermelt szén elszállítása még jobb munkát kíván a vasút dolgozói­tól, 

ünnepség végén 10 ezer forint jutal­mat osztottak ki az élenjáró bányá­szok között.A vállalat dolgozói nevében Keré- nyi elvtárs tett fogadalmat arra, hogy az élüzem címet jó termelési eredményekkel továbbra is igyekez­nék megtartani.Az elért eredmények mellett azon bán még sok feladat hárul az Akna­mélyítő Vállalat dolgozóira.. Az el­nyert cím — Élüzem — kötelez. Még jobb eredmények elérésével mutassa nak példát Komló bányászainak. — Különösen nagy feladatok hárulnak a vállalat sztahanovistáira. Még fo­kozottabban kell, hogy kivegyék ré­szüket a munkából, azonban nem­
Hatszázhatvan tonna szén terven felül 

áprilisban
Öt nappal ezelőtt még április 30-án 

reggel arról beszélt mindenki Kom­
lón,'hogy a tröszt 1400 tonna szén­
nel tartozik áprilisban és ezt kell 
behozni a május 1-i őrségen. Komoly 
feladat volt annyi bizonyos. A na­
pi terv teljesítése mellett behozni 
'400 tonna szenet. A lelkesedés, az 
akarat megvolt hozzá.

Bányászok, műszaki vezetők leg­
jobbjai indultak harcba azért, hogy 
a. terv teljesítve legyen és ne kell­
jen május elsején szégyenkezni. 
Azért, hogy ünnepelni lehessen, ön­
feledten. tartozás nélkül, terv túltel­
jesítéssel.

Heggel kilenc órától kezdve órán­
ként érkeztek a jelentések a bányá­
ból. Minden munkahelyről terv túl­
teljesítést jelentettek. Egymás után 
kerültek ki új eredmények a felol­
vasóba.

A hatalmas lelkesedésnek nem 
maradt el az eredménye. Május

Bogó LászlóVárosi DISZ-bizottság titkára
Hoffmann Pál frontmester 
Szilas Adolf frontmester

csak olyanformán, hogy többet ter­melnek, hanem a náluk alkalmazott termelési munkamódszereket átadják gyengébb társaiknak.A vállalat műszaki vehetőire is fokozott feladatok hárulnak. Jó szervezéssel biztosítaniok kell a szűk séges munkaterületeket. Kezdemé­nyezzenek bátran és az alulról jövő javaslatoknak mindenkor adjanak helyet.A vállalat jó, vagy rossz munká­jától függ, hogy szénbányászatunk Komlón mennyire tud eleget tenni követelményeinek. Éppen ezért a vállalat minden dolgozójának felelős séget kell érezni Komlóért, a tervek mindennapi teljesítéséért.

1-én büszkén hirdette az eredményt 
a komlói bányászrádió:

— A komlói bányászok az ápri- 
rilis 30-i őrségen 160.1 százalékban 
teljesítették tervüket.

Az április 30-i őrségen ismét bebi­
zonyították Komló bányászai, hogy 
képesek a terv teljesítésére. Ezen a. 
napon a még legutolsó helyen lévő 
Béta-akna is 113 százalékban tel­
jesítette tervét. S többiek?

Anna-akna 191.1, III. üzem 186.8, 
II. üzem 172.7, Szászvár 161.5, I. 
üzem 145.2. Nagymányok 141.6, Má­
za 1'31,1 százalékos tervteljesítést ér­
tek el.

Az áprilisi versenyben a tröszt 
100.7 százalékot ért el. Az üzemek 
között Nagymányok lett az első 
110.8, második Szászvár 105.1, har­
madik' Béta-akna 103.7, negyedik 
Máza 101.4, ötödik Anna-akna 101.1 
százalék. Az I., II., III. üzem nem 
érte el a 100 százalékot,
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Fontos feladat az idei pártoktatási év sikeres 
befejezése és a jövő évi oktatás jó előkészítése

Legdrágább kincsünk a gyermek

pártunk Központi Vezetősége le­hetővé tette, hogy a párttagok és tag jelöltek, úgyszintén a pártonkívüli dolgozók is rendszeresen fejleszthes­sék a szakmai továbbtanulásuk mel­lett a politikai tudásukat.Komló város területén és üzemei­ben is egyre inkább felismerik az ideológiai továbbképzés jelentőségét Ezt bizonyítja az is, hogy, amíg az 1952—53-as pártolktatási évben mint­egy 450—500 hallgató vett részt rend szeresen, a szervezett pártoktatás­ban, ugyanakkor az 1953—54-es párt oktatási évben már 950—1100 a hall­gatóik száma a rendszeres pártckta- táson. Mindez azt mutatja, hogy fo­kozódik a párttagok és pártonkivüli- tanulás iránti érdeklődése. Párt­szervezeteink feladata most az, hogy ezt az érdeklődést, jó agitációs mun­kává! tovább fokozza és minél több párttagot és pártonkívülit kapcsol­jon be az 1954—55 évi szervezett pát toktatásba.Egyik legdöntőbb feladata, úgy az aúpszervezeteknek, mint a pártbi­zottságoknak. hogy a pártoktatás si­keres befejezését elsőrendű kérdés­ként kezeljék. Ne csak a párttitká­rok foglalkozzanak a pártoktatással, hímem az egész pártvezetőség kollek tív munkájává kell, hogy váljon a partoktatással való rendszeres fog­lalkozás.A pártszervezetek vezetőségei, propagandistáink, érezzék a felelős­séget és világosan kell lássák, hogy az ő munkájuktól függ elsősorban párttagjaink elméleti színvonalának, emelése és az. hogy az oktatásokon számszerűleg is minél több párttag és pártonkívüli dolgozó részt vegyen Üzemi alapszerv.ezeteinknél kb. 250-re tehető azok száma, akik rend szertelenül járnak el a pártoktatásra Ezeket a hallgatókat, most meg kell győznünk arról, . hogy rendszeresen vegyenek részt az összefoglalókon, az ismétléseken. Ebbe a munkába vő? juk be azokat a hallgatókat is, akik az egész év folyamán példát mutattak úgy a megjelenésben, mint a tanulásban. Külön gondot kell for­dítani az ismétlések és összefoglalók idején — úgy a propagandisták, mint a hallgatók — tanulásának se­gítésére. Felkészülésük ellenőrzé­sére. Párttitkárok, vezetőségi tagok egyénileg foglalkozzanak ezekkel az elv társakkal.A legnagyobb tennivaló a bánya- jellegű üzemeknél van. Ezen belül is az I„ II. és a III. bányaüzemek­nél. Ezeknél az üzemeknél van a leg­nagyobb lemorzsolódás. Sőt előfor­dult az is több esetben, hogy a párt 

vezetőségi tagok, pártcsoportbizal- miak, 'akiknek elsőrendű feladatuk '.enne a példamutatás, nem jelentek meg az oktatáson. Komoly hiba az I-es és III-as üzem párttitkárainál Wieder és Husztár elvtársaknál, hegy több esetben éppen a pártókta- tási n'apon hagyják el az üzem terü­letét már fél négykor. Pedig ekkor kellene legtöbbször a segítségük.
Ezek az üzemek vegyenek példát a Béta-aknai, aknamélyítő, Szászvár pártszervezeteinek munkájáról. Eze­ken a helyeken 85—95 százalékos a hallgatók megjelenési aránya. Ennek alátámasztására mégcsak azt említ­jük meg, hogy a dolgozók ott is há­rom harmadban dolgoznak.A Központi Vezetőség 1953. októ­ber 26-i határozata főfeladatként a fegyelem megszilárdítását és a szín­vonal emelését határozza meg. Eze­ket a döntő feladatokat csak úgy tudjuk megvalósítani saját terüle­tünkön, ha felismerjük a fenti ha­tározat jelentőségét. és úgy az évi, pártoktatás eredményes befejezésénél, mint a jövő évi pártoktatás előké­szítésében fokozott gonddal segítjük a hallgatókat és a propagandistákat. Az elkövetkezendő oktatási évre pe­dig olyan propagandistákat és hall­gatókat válasszunk ki, a különböző .oktatási formákra, akik képesek lesznek a ' követelményeknek meg­felelően vezetni, illetve tanulni.Az 1954—55 évi pártoktatás elő­készítése az eddigiektől eltérően dön tőén a most folyó oktatás hátralévő ideje alatt kell, hogy megtörténjen. Az alsófokú oktatás propagandistáit az alapszervezetek, a káderoktatás vezetőit, a városi pártbizottságnak kell kiválogatnia, illetve megbíznia. A propagandisták kiválogatását 1954 június 30-ig kell befejezni és a ve­zetőségi üléseken kell jóváhagyni. Éhnél a kérdésnél az a főfeladat, rrogy minden alapszervezet saját ma­ga területéről állítsa be a szükséges prcpagandis'tákat. A kiválogatott propagandistákkal megfelelő időben kell közölni azt is, hogy az az alap­szervezet, illetve városi pártbizott­ság miléen oktatási formára fogadta el és hol fog az 1954—55 pártoktatási évben tevékenykedni. Ugyanakkor közölni kell azt is az újonnan be­állításra kerülő propagandistákkal, hogy a nyár folyamán egy négyhetes bentlakásos továbbképző tanfolya­mon kell résztvenniök. A régi pro­pagandisták pedig ez év októberétől folyamatosan három hónapos bentla­kásos iskolán fognak résztivenni, ahonnan minden héten rendszeresen kijárnak szemináriumokat vezetni.

A hallgatók kiválogatását alsóto­kon az utolsó anyag tárgyalása ide­jén, a káderoktatás hallgatóit az is­métlések ideje alatt kell kiválogat­ni. A kiválogatás előkészítésére, el­beszélgető bizottságokat kell létre­hozni — tagjai: a párttitkár, propa­gandista, pártvezetőségi és pártcso­port vezetők. — A kiválogató bizott­ság tagjait az alaipszervezet titkára kell kioktassa a feladatok végrehaj­tására. A kiválogató bizottsággal tudatosítani kell, hogy magasabb ok tatási formákra csakis olyan hallga­tókat javasoljanak, akik képesek is azon a fokon tanulni és az 1954 évi pártoktatáson rendszeresen résztvet- tek.Igen fontos a kiválogató bizott­ságok munkájában az, hogy a párt­oktatásra való bevonásnál szigorúan csakis az önkéntesség elvét alkalmaz zák. A hallgatók kiválogatását 1954 június 15-ig kell befejezni, illetve ez időig kell közölni velük, hogy milyen oktatási formára nyertek be­osztást.
Pártszervezeteink munkájában te­hát megfelelő súlypontként kell, hogy szerepeljen az 1954—55 évi pártok­tatás előkészítése, illetve a jelen ok­tatási év sikeres befejezése. Lát­nunk kell azt, hogy a Központi Ve­zetőség 1953 évi júniusi határozatát, amely döntő feladatként, a dolgozók fokozott anyagi és kulturális igényei nek kielégítését tűzi ki fő célul, sok­kal fokozottabban és zökkenőmente- sebben tudjuk saját területünkön vég rehajtani akkor, ha elsősorban párt­tagjaink minél többet elsajátítanak a marxizmus-íeninizmus elméletéből

Faragó Imre( városi pártbizottságpol. munkatársa.

A Komló Belvárosi MNDSZ csoport kebe­lében megalakult egy bizottság: Anya ésGyermekvédelmi Bi­zottság. Neve szépen hangzik és célkitűzése teljesen az új kormány programmnak megfe­jelő. Azaz megfelelő lenne ha az aktívák nem passzív magatar­tást tanúsítanának a bizottságon belül.A hivatásos védőnő­kön kívül ennek a bi­zottságnak útján nem sok MNDSZ aktíva jár Pedig a bizottság mun kája szép és nemes cé­lok megoldása lenne. Hogyan.? . .. kérdezi rok asszony hiszen pár tünk és kormányunk adta juttatások min­dent biztosítanak az anyáknak: [kelengyét; segélyt, szülőotthon! ke ítélést,' fizetett szabad­ságot, kímélési időt- és a gyermekeknek böl­csődét.Mindezek ellenére mégis nyújthatunk se­gítő kezet anyáinknak, de főleg a tapasztalat­lan kismamáknak. — Nemcsak úgy, hogy át­adjuk . íaVasztalatairj-

kát, hanem segítő kéz­zel elvezetjük egy ajtó hoz amin ez a szó áll: „Tanácsadás". A hiva­tásos emberek, szaksze rü tanáccsal segítik őket. Sok bajtól, kelle­metlenségtől menekül­nek meg így, mén könnyebb a bajokat megelőzni, mint utó­lag gyógyítani.Az. MNDSZ aktíva, az Anya és Gyermek­védelmi Bizottság tag­jai ilyen tudattal mén jenek: szeretettel segí­tem Igen. Ne szégyel- jék azt, hogy van szí­vükben szeretet, mert annyit ér a szív, amenv nyit érezni tud. Az édesanyákat szerein,: a legnemesebb emberi érzés és hála a gyen­gédség szelíd kis virá­ga minden szívben él, segíteni kell, hogy il­lata ki is áradhasson abból a szívből... — Néha olyan formában, hogy mondjuk — át­adom a helyem az autó buszéi, egy elnehezült tcsiű kismamának.De még mást is tehe tünk a kismamákért: Mondjuk például a ma­ma elérkezik a „oerck-

u’ca’“ napokhoz. A feje már előre fáj, hogy mi lesz az oii- henmaradt gyerekkel. Különösen, ha nincs a családban nagymama vagy nagynéniké. — Ilyenkor legven egy­két MNDSZ aktíva, aki a kicsikéket isko­lába irányítja, a kis-’ papának és családjá­nak megfőz és számta­lan olyan munkát vé­gez. ami a mamának mind megkönnyítené az első idők nehézsé­geit.Ezek lennének azok a szép és nemes fel­adatok, ami az asszo- nyi munka komoly ér tökét adják). Milyen szép és jó lenne, ha mi MNDSZ aktívák át éreznénk eizt a szép és nagyjelentőségű célt és meleg szívvel, se­gítőkészseggel állnánk az Anya és Gyermek­védelem szolgálatába: Ezzel a hivatásos mun­kaerőket is segítenék, hogy még több és egészségesebb szép gyermek élvezhesse a nekik épülő új világon
Tüzes Lászlóné

Párthírek
Értesítjük a város ■ valamennyi 

pártszervezetét, hogy 1954 május 6-án 
(csütörtökön) délután 5 órakor a 
„Május 1“ kultúrotthon városi párt­
bizottság üléstermében — a politikai 
iskola I. és II. évfolyam propagan­
distái részére konzultációt tartunk, 
tekintettel az ismétlésekre.

Kérjük az elvtársak pontos meg­
jelenését.

Városi Pártbizottság.

■élkűlőzhetetlen az cflitdctó* 
munkában

A DISZ-brigád állja a szavát
A kenderföldi részen van jelenleg Komló legnagyobb építkezése. Itt 

készülnek bányászaink részére a várva várt korszerű lakások. Az építők 
naponta sokezer darab téglát használnak el. Sietnek, hogy az épülete­
ket mielőbb átadhassák. Az építkezés dolgozói, köztük az ifjúmunkások 
a kongresszusi versenyben fokozott lelkesedéssel dolgoznak a határidők 
betartásáért. Az egyik legjobb ifjúsági kőmíves brigádot Melmann Fe­
renc vezeti.

A párt III. kongresszusa tiszteletére felajánlották, hogy naponta 100 
százalék felett teljesítik esedékes tervüket, — mondja a brigádvezető. 
Emellett gondosan ügyelünk arra, hogy minőségi munkánk megfeleljen 
a 100 százalékos követelményeknek, mert bizony a gyors munkában arra 
is volt már példa, hogy nem felelt meg.

A Melmann brigád állja a szavát. A brigád hat tagja április má­
sodik dekádjában 159 százalékot ért el. Az instruktortól átvett „Orlov"- 
módszer (szovjet falazókőmíves módszere) bevált. A nagyarányú terme­
lékenység mellett javult a minőség is. Pedig nem is olyan egyszerű ez 
a módszer, mint ahogyan sokat hinnék. A brigádban négy szakmunkás 
dolgozik, továbbá két segédmunkás, akik a habarcsot terítik. Ma már 
nem elsősorban a fizikai munka dönti el, hogy melyik brigád dolgozik 
eredményesebben, hiszen a nehéz munkát elosztják egymás között a 
fiatalok. A szakmunkások falaznak, a két segédmunkás teríti a habar­
csot. Szalagrendszerben haladnak egymásután. Egyszóval az „Orlov“-mód- 
szer megnövelte teljesítményüket.

Hiba azonban az, hogy Sárdi Sándor az épület művezetője, nem 
biztosít a brigádnak megfelelő területet. Bár a 49/6-os Vállalat egyik 
legjobb művezetője, mégis úgy osztja be munkáját, hogy abból a bri­
gádnak hol terület, hói anyaghiánya van. Jó volna, ha Sárdi elvtárs 
fontolóra venné munkáját, mert biz tos akadnak olyan szervezési hibák, 
amelyeknek kiküszöbölésével a Melmann brigád még jobb eredménye­
ket érhetne el.

Az elmúlt hónap végén történt ve­lem ez a mulatságos eset Márton bá- nyan.Kofa reggel volt még, amikor meg érkeztem Mártonbányára Komlóm'. Gépkocsin mentem a faluig. Ott, gondoltam, hogy benn hagyom a ko­csit és csak úgy gyalogosan nekivá­gok a bányafelé haladó útnak.TAVASZI REGGEL VOLT és kel­lemesen sütött az első tavaszi nap. Meg ilyenkor reggel jót tesz a friss levegőn, a gyalog séta.Ahogy elértem a falu szélét, is­merős arcot pillantottam meg. Torma Sándor vájárét. Hónaalatt kis bátyú jelezte, hogy most indul műszakra. Odaköszöntem neki,— Jó szerencsét, Torma bácsi. — így adtam meg az illendőséget az öreg nagybajuszos bányásznak.— Jó szerencsét! — köszöntött és kezetfogott velem.— Az aknához igyekszik? — kér­deztem tovább.— Oda — hangzott a kurta vá­lasz.— Hát akkor elkísérem, mert én is odamennék. — mondottam tovább. És egyre azon mesterkedtem, hogy az öreget megszólaltassam.— Mi a neve annak a hegynek ott jobbra — kérdeztem, hogy valamivel ismét elkezdhessem a beszélgetést.— Kopasz hegy.Mulatságosnak találtam, hogy a „Kopasz hegy“-et erdő borítja, eb­ből az emberből pedig, akit az ak­nán a bányászok között'mindenki vi­dámnak hív ■— harapófogóval keil kihúzni a szavakat.Torma Sándort már két hónapja ismertem ekkor és, megvallom, ezen idő óta még nem sikerült komo­lyabb beszélgetésre bírnom, pedig 

biztos voltam benne, ha akarna, tud na érdekes dolgokat mesélni.Elhatároztam, hogy valamiképpen megszólaltatom utitársamat. Tudtam, hogy szerelmese az aknának és mun7 kájának; gondoltam, ha valakit meg­bírálok, majd felélénkül.— A termelés egész rendesen megy maguknál — közelítettem kerülő­útón célomhoz.— Egészen jól — felelte Torma Sándor.— De a tisztántermelés gyengécs­ke, nem ... ?Vártam, hogy Torma Sándor majd vitába száll velem és bizonyítani fog ja, hogy nem úgy van, mert a szóra szédos mázai, vagy éppen a szászvári üzemhez viszonyítva Mártonbányán a tisztántermelés kitűnő. Torma Sán­dort azonban kérdésem nem hozta ki a nyugalomból.— De igen — mondotta és csen­desen hozzátette: — A tisztánterme- lésnél bizony a palatartalom igen magas.AZ ELSŐ „MENET" nem sikerült, újabbal próbálkoztam:— A munkaidőt sem használják ki kellőképpen ...— Igaz — erősítette meg Torma Sándor. — Rosszul használjuk ki a munkaidő 480 percét.— A bányabiztonsággal is baj van...' — Van ... ígéri sok munkahelyen elhanyagolják az ácsolást...Ez a nvugodt önkritika ingerelni kezdett. Ö pedig mintha megérezte volna, ravaszul elmosolyodott és ki­vette zsebéből a dohányzacskóját,

A NYUGODT EMBER
(Elbeszélés)— Az üzemi hangoshíradó sem pűködik — szóltam.' — Ki hallgatná ilyenkor, hisz min denki a bányába vagy 'éppen otthon van és alszik.Tetszett, hogy megkezdte a véde­kezést, most már határozottabban tá­madtam:— NEM ÚGY VAN AZ! Az asz- szonyok vagy éppen a falu dolgozói is kíváncsiak lennének a verseny eredményekre. Maguk az ő részükre egyáltalán nem adnak közvetítést...? Véleményem szerint nekik is halla- niók kell áz eredményekről. •— gon­doltam talán erről az oldalról fo­gom meg. Ugyanis Torma Sándor az akna szakszervezeti elnöke.— Torma gondterhelten vakarta meg a fületövét és kis megfontolás után igazát adott nekem:— Ez igaz lehet. Mindenesetre utá nanézünk a dolognak. — mondotta, majd újra elmosolyodott. Én zavar­tan hallgattam.— Ahány író-féle járt nálam ed­dig, mind dicsért. Annyit dicsértek, hogy szinte resteltem olvasni. Most legalább egytől bírálatot is kapok! — mondotta. Látszott sajnálja, hogy ke­vés kríkikát kapott.Aztán lassan — szótlanul a lámpa­kamrához értünk.— Ilát megérkeztünk — mondotta. — és benyitott az ajtón.Ahogy a lámpakamrában dolgozó asszonyok megpillantották Tormát, odakiáltottak valakinek:— Terka néni!— Megérkezett!Torma Sándor elmosolyodott,

Az egyik mellékhelyiségből közép­magas, jóalakú, mozgékony, fiatalos külsejű' asszony lépett ki. Amikor közelebb ért, láttam, hogy a többi akár a lánya is lehetne. Az évek azonban nem hagytak ráncokat fia­talos arcán és fekete haját sem ezüs tözte be az idő. Szeme azonban el­árulta, hogy sokat átélt, életében so­kat dolgozott.Terka néni neki támaszkodott ' a lámpakiadó pultnak, fejét kissé le­hajtva, gonoszkodóan így szólt a szakszervezeti elnökhöz:— Megérkeztél, galambom?— Meg — dörmögte a férfi,— És emlékszel-e, miről beszél­gettünk tegnap?— Emlékszem — válaszolta kény­szeredetten Torma Sándor.— SZÓVAL ELFELEJTETTED? — kiáltotta Terka néni. — Hát írd fel magadnak, ha rövid az eszed! írd fel! . A mi szavunkat csak úgy el­ereszted a füled mellett? Hát hol van a beígért versenytábla? Vigyázz szakszervezeti elnök, baj ne legyen ebből!... mert...Az asszony az utolsó szavakat csen desen, nyugodtan, mondta, de amikor észrevette, hogy Torma elmosolyo­dik, újra tűzbejött:— Még nevetsz is? — A lányok felé fordult. — Mit csináljunk vele, édes gyermekeim? Annyi neki a bí­rálat, mint a falra hányt borsó.Aztán határozott hangon így fe­jezte be:— Ebéd után küld a versenytáb­lát, mert ki akarjuk írni az ered­ményeket! A hangos híradó meg 

szóljon nappal is, necsak műszak közben, hanem többször napjában;;«— Mennyi volt tegnap éjjel ■ a termelés? Nem hallottátok? — Kér­dezte Torma Sándor, hogy a beszél­getést más felé terelje.— Az igen, a termelésről érdek­lődsz, de, hogy az eredményeket min denki megtudja, azzal vajmi keve­set törődsz. Mi...?TORMA SÁNDOR — megismerke­désünk óta először — hangos kaca­gásban tört ki: .— No, te szépen lefestettél engem, Terka! Még egy idegen is megsokal- hatná!— De hiszen nincs, itt senki ide­gen! — mondta az asszony, s köz­ben rámpillantott. — Ez az író meg úgyis csak dicsérni fog!A beszélgetés békés hangulatban ért véget. Útnak indultunk. Terka néni még utánunk szólt:— Sándor! Menj be ma a napkö­zibe is! „Nézz körül, rendben van-e minden; -.Ezek a szarvak ugyan már egészen szelíden hangzottak, mégis tréfásan megjegyeztem:— Ez aztán kardos menyecske! — Van férje?— Ühüm;:: — bólintott Torma.— No, azt nem irigylem! Jól el­bánhat szegénnyel.— Dolgos asszony, arany a keze — válaszolta komolyan Torma Sán­dor. Jó negyedóra, vagy talán még több is eltelt, amikor váratlanul ki­bökte:— Akivel beszéltünk, Terka, azaz én feleségem ...



Több szenet a hazának!

A kongresszusi verseny élenjárói

Sík István, általános iskolai tanár. 
Kitűnő munkát végzett a vasgyüj- 
♦ősben. Az ö irányításával a kökö- 
nyösi általános iskola 400 méter­
mázsa vashulladékot gyűjtött.

Nidling Károly elvtárs, a Bánya­
gépjavító Vállalat forgácsoló üzemé­
nek legjobb dolgozója. Példamutató 
munkát végez a „Szerezz dicsőséget 
Komlónak, az ifjúság városának" 
mozgalomban.

Ormos Zoltán elvtárs, az élüzem 
címet elnyert Aknamélyítő Vállalat 
főmérnöke. Irányítása alatt a válla­
lat. — Az első negyedévi si­
keres tervteljesítés után, április 29- 
ig 112 százalékban teljesítették ter­
vüket.

A tröszt vándorzászlajának tulajdonosaMég március 1-én szerezte meg jó munkája jutalmául üzemünk a tröszt vándorzászlóját. Akkor arra tettünk ígéretet, hogy a vándorzász­lót megtartjuk márciusban is. Ez si­került. Mi, nagymányoki bányászok ezután mindent elkövettünk, hogy áprilisban is mienk maradjon a .-rísz ló. Illetve azt megőrizzük.Április első napjaiban — a har­madikéi jó eredmény után — kissé visszaestünk. Megelőzött bennünket a Béta^gkna. A kezdeti nehézségek, a másooÍK hely, azonban nem csüg- gesztett él bennünket. Tovább fcMtoz- tuk a munkát. Az újult erővel meg­indult munkaverseny eredménye áp­rilis 24-éri és 30-án csúcsosodott ki.

Április 24-e után a közbeeső napo­kon is kimagasló eredményeket ér­tünk el. így 27-én 136,8, 28-án pe­dig 126,7 százalékban teljesítettük napi tervünket. Ennek eredménye­ként értük azt el, hogy április ‘hat i átlagteljesítményünk 110 százalékra emelkedett..Mindezeket az eredményeket jól dolgozó brigádjainknak, műszaki ve­zetőinknek, az egyre javuló pártmun kának köszönhetjük. Az eddigiek so- kán legjobb munkát a Hirschmann János, - Müller Ádám, Glöckler Jó­zsef, Németh József brigádok végez­tek. A harmadvezető aknászaink kö­zül a legpéldamutatóbb rnunkát, Gu­lyás József elvtárs érte el Hj” szá­

zalékos eredménnyel.Ahhoz azonban, hogy ezek az ered menyek ne legyenek kampár.vszerű- ’k, * május elseje utá.i ne kövesse egy esetleges visszaesés, az szüksé­ges, hogy úgy a dolgozik, mint a' műszaki vezetők még to ’ább fokoz­zák eddigi munkáikat. Szükséges to­vábbá az is, hogy. srkkd nagyobb gondot fordítsanak • a urv.tántevme- lésre. Mert a mennyiségen kívül ép­pen a jó minőségű szénre van szük­ség. Ehhez a munkához kívánunk minden nagymányoki bányásznak sok sikert.
Marton Szilviatudósító, nagymányoki bányaüzem

A balesetbiztosításról
Gazda Géza elvtárs, mint a Ma­

gyar Szovjet Társaság küldöttségé­
nek tagja, nemrégen néhány hétig 
a Szovjetunióban tartózkodott és al­
kalma volt több hatalmas üzemet 
meglátogatni. Gazda elvtárs több 
üzem. így a. Rákosi Müvek dolgozói­
nak felkérésére beszámolt tapaszta­
latairól. A biztosításról elmondta, 
hogy az a Szovjetunióban igen ma­
gas fokon áll. Az üzemekben főként 
a balesetbiztosítást veszik igénybe: 
úgyszólván nincsen olyan dolgozó, 
akinek balesetbiztosítása ne lenne. A 
szovjet dolgozók a fejlett. balesetel­
hárítás. mellett is szükségét érzik an­
nak, hogy a társadalombiztosítási 
szolgáltatásokat balesetbiztosítással 
kiegészítsék.

A Szovjetunióban a szocialista biz­
tosítás már több mint 30 éves múlt­
ra tekinthet vissza. A szovjetek, a 
szakszervezetek és a gazdasági ve­
zetők a biztosító munkáját minden­
képpen támogatják, mert már régen 
rájöttek arra, hogy a megelőző óv­
intézkedések . mellett. a biztosítás is 
a dolgozókról való gondoskodás fon­
tos eszköze.

A szovjet példa nyomán már ná­
lunk is nagyon sok történt a munka­
védelem megszervezése terén. A kor­
mányprogramul a dolgozókról való 
fokozott gondoskodást írja elő, s en­
nek nyomán ebben az évben több 
mint 300 millió forintot fordítunk 
munkaegészségügyre és balesetelhá­
rításra. Számtalan gyakorlati intéz­
kedést is teszünk a balesetelhárítás­
ra.

A balesetbiztosítás a munkából ki­
esett dolgozóknál áthidalja az átme­
neti nehézségeket és különösen nagy 
segítséget jelent — az SZTK szol­
gáltatásokon felül azon dolgozóknak, 
akiknél a baleset maradandó rok­
kantságot okozott.

A Rákosi Müvekben közel 20 ezer 
dolgozónak van ■ önkéntes baleset­
biztosítása. Szívesen fizetik a biztosí­
tási díjat, mert láfják, hogy ha va­
lakit baleset ért, az Állami Biztosító 
a kártérítési összeget hamar meg­
fizeti.

„Eddig is barátja voltam a biztosí­
tásnak mondotta beszámolójában 
Gazda elvtárs és a Szovjetunióban 
szerzett tapasztalatok még inkább 
megerősítették bennem azt a nézetet, 
hogy biztosításra szükség van.

KOVÁCS GYULA.

Mégegyszer az Anna-aknaiak 
problémájaValahogy olyan formán néz ki az Anna-aknaiak és az Ady Endre ut­cában lakó dolgozók ügye a tanács városgazdálkodási osztályán, mintha mostohák lennénk. Ezt a részt a városban egy .cseppet sem szívderítő környezet veszi körül. De nézzünk talán sorjában néhány olyan problé­mát, mely sürgős megoldásra vár.

Az első ilyen probléma, az Ady Endre utca felé vezető átjáró. Ezen az útvonalon sehol egy biztonságos út. A hatalmasan megnövékedett köz úti és az ott elfutó iparvágány for- galma mellett, ezen a területen a gyalogosok részére —"nem is beszél­ve az apró gyermekekről — az át­járás úgyszólván teljes mértékben veszélyes. Járda? Arról bizony kár beszélni, mert az nincs. Ugyan lenne, de az állandóan sárral és egyéb anyagokkal van elfoglalva.Igen sok a telepen az úgynevezett gödör. Itt is ásnak, ott is ásnak. De befedni már elfelejtik, aztán ha az esténként vagyszakaszon komoly sérülés keletkezikegyáltalán ki nem Nem csoda a gyengén, világított út-

Igen sokszor, már valósággal bosz- szanfó a víz-mizéria. Nem tudjuk, hogy az itt lakók miért nem érde­melek meg végre .egy kis Népbol- tot. Ugyan már ezt is Ígértek. De az Ígéret csak ígéret marad — mint ahogyan az Újtelepen is az.A sok igen súlyos hiányosság mel­lett meg kell emlékezzek az egész­séget is fenyegető hiányosságokról. Ott folyik el a házak között nyílt patakot .alkotva a szennyvíz. Most már lassan a nyár közeledik és a csatorna éppen az elhanyagoltság miatt egyre jobban árasztja majd fertőző bűzét az ott lakó dolgozók és gyermekeik számára.
így lehetne sorolni tovább a meg­oldó sra váró kérdéseket. De most nem tesszük. Ehelyett azt kérjük a Városi Tanács illetékes vezetőitől: Sokkal többet törődjenek a város tisztaságával és egyéb aprónak lát­szó igen fontos kérdéseinek megoldá­sával. Ne csak ígérjenek, hanem te­gyenek is végre.

Anna-akna és Ady 
Endre út lakót.

A RÉGI KOMLÓ...

a (örökKomló falu 1543-ban Pécs városával egyidő- ben, került a török fél­hold uralma alá és 143 éven át, tehát majd­nem másfél évszáza­don át nyögte azt. — Buda vára vissznfosia lása után közvetlenül 1636 szeptemberének második felében fel­szabadult Pécs és ve­le egyidőben tisztult meg a töröktől a kör­nyék is, úgy Komló is.Az alábbiakban rövi den vázolni kívánjuk Komló történetét a hó doltság korában, majd 1726-ig bezárólag né­hány ^vonással érzékel telni kívánjuk a hó­doltság utáni időket.A török időkből .vaj­mi keveset tudunk Komlóról, tán még 1 kevesebbet, mint a ko-

Komló vázlatos
hódoltság korátólrabbi századokból. — 1554-ből ránk maradt a pécsváradi. nanie fejadó deftere, amely­ből többek között meg­tudjuk azt, hogy ez- időben Komlón mind­össze 10 ház volt és. a lakosság pedig magyar A falu a pécsváradi kerülethez tartozott, földesura pedig rend­szerint valamelyik pé­csi török főtiszt volt.Komló tőrök uraira több adatot isme* ink a későbbi — a hódolt­ság utáni időkből. Pú­ként az Országos le­véltárban őrzött úrbéri összeírások uta’nak a volt török földesurak­ra, megemlítve, hogy a török urak mily terhe­ket róttak a komlói jobbágyokra. Az 1712- 

ből való úrbéri össze*

története.
1720-igírási jegyzék Komló uraként a pécsi Desdár agát említi, majd az 1718-ból való össze­írás komlói föidesur- ként Belezár agár ne­vezi meg. aki a kom­lóiaktól évi •» for'Tot kapott.A török hódoltság 1.43 éve alatt úgyszól­ván semmi sem épült a faluban, sőt ami volt’ az is veszendőbe ment. Pesthy Frigyes 1864- b’en kiadott Helység­névtárában leírja, hogy a régi Komló a hódolt­ság ideje alatt elpusz­tult, a lakosság elhagy ta és a felszabadulás után az új községet nem a régi helyén építette fel.

(Folytatjukl

Két május elseje Komlón...T-IataJmas szarvásagancsokkaí, őzagancsokkal díszített előszoba fo­gadja a belépőt a Komlói Mikszáth Kálmán utca 5 számú egyemeletes ház földszinti lakásában.Az előszobáról ítélve vadászihoz nyitottunk be. Vadászhoz méghozzá nem is akármilyen vadászhoz. Mondhatnánk azt is, hogy Komló legjobb vadászához Czukor Józsefhez.A lakás egyébként egyike azoknak a modern kétszoba, konyhás, für­dőszobás-lakásoknak, melyben ma bányászok laknak. Itt'Komlón a Kö- könyösön, vagy az éppen most fejlődő városrészben Kenderfö.'dön, már sok ilyen lakás (teszi boldoggá az'egykori odúkban lakó bányászok életét.
Jól emlékszik erre Czukor József bányász is és felesége is. S most ezfen a kissé hűvös áprilisi estén, a meleg, barátságos lakásban éppen az elmúlt időkről beszélget feleségével. A beszélgetésre úgy terelődött a seó, hogy előzőleg — szokása szerint — kezébe vette az újságot és olvasni kezdte. Mindjárt az első oldalon egy cikk ragadta meg. Inkább mondjuk éppen annak a címe:„Ünnepre készülünk1'. így szólt a cím. Az alatta lévő pedig így: „A magyar nép május 1 megünneplésére készül." Ez a cím ismét eszébe jutatta Czukor József bányásznak a múltat. Az akkori május elsejéket. Dehogyis írt ilyenekét akkor az újság. Készülődés? ... Az meg igazán nem volt akkor ...Félesége egy pillanatra abbahagyta a fonást. Igen fonást. Mert az a legkedvesebb szórakozása, illetve legkedvesebb házimunkája ilyenkor este a napi munka után. Közben észrevette, hogy férje valamin igen gon­dolkozik. Kíváncsian megkérdezte:— Min töröd a fejed Jóska?— Hát eszembe jutott az az emlékezetes nap 1941-ből. Május elseje. Akkor bezzeg nem írt az újság arról, hogyan készül a magyar nép május 1. ünnepére.— Pedig ti és rajtatok kívül még sok munkás ebben az országban úkkor is készült május 1-re. — mondotta közbeszólva felesége. —— Készültünk, készültünk, de csak titokban... Emlékszel?... Ide jártunk ki a „szopoki" erdőbe. Akit akkor elkaptak a .csendőrök, jaj volt annak. Ha valaki ezen a. napon nem ment dolgozni meghurcolták. Sőt el is bocsájtották az üzemből mint kommunistát.
— Más volt akkor az élet. Nem volt akkor még ilyen szép lakásunk, minit most van.— Félhavi fizetésemet adtuk azért az odúért amibe laktunk akkor. Földes volt a mintegy háromméteres 'szoba. A tetőn beesett az eső. A patkányok pedig úgy szaladgáltak a konyhának kinevezett helyen, mint ha teljesen az övék lett volna, a lakóháznak nevezett dűl edezőf élben lévő viskó. így szövi a múltbéli élményeit sorjában feleségének Czukor Jó­zsef. Felesége ez az őszbecsavarodott hajú asszony szinte átéli férje sza­vait. Majd így szól közbe:— Valósággal rettegtünk még csak ki is ejteni akkor az ünnep szót május elsején. S azon a bizonyos május elsejei napon amikor te sem men­tél délelőttös műszakra, hány helyen meghurcoltak azért. Sóvárogva gon­doltunk és beszéltünk akkor arról, hogy milyen jó is lenne egyszer sza­badon, boldogan ünnepelni május elsejét...Megérték Czukorék. Ma boldogan készülnek az ünnepre. Május el­sejére. Már jó előre tervezgetik:— Ha jó idő lesz, akkor a felvonulás után mi is kirándulunk a Vi­dámparkba és e’.itöltüFJk egy kedves napot az ismerősök, elvtársak között.
Ez a május elseje bizony boldogan telik majd el — mondja Czukor József. — Boldogan, mert ezzel ipar tizedszer ünnepiünk szabadon. S ma már a fiaim is megbecsült, tanult emberek. Ök is ünnepelnek.— Igen ünnepelnek. — mondja felesége.Józsi, Czukor József vájár legidősebb fia a Vörös Csillag Érdemrend tulajdonosa, hadnagy. Néphadseregünk tisztje. A honvédtiszti főiskolán készült május egy Ünnepére. Laci még csak 18 éves, de már kész bánya­technikus. ö jobb munkával, a terv túlteljesítésével készült május 1. ünnepére. Bandi a legkisebb még csak 16 éves. A testnevelési gimnázium tanulójal Tanárnak készül. Ö is mind a többiek, a jobb tanulással ké­szült a szülőiháztól távol — Kiskunfélegyházán a testnevelési gimnázium­ban — de lelkében és seívében együtt szüleivel, a tizedik szabad május ünnepére.
így nézett ki két május elseje. Az egyik a nyomorban, a rettegés­ben 1941-ben 14 évvel ezelőtt. A másik ma, 1954-ben szabadon, boldogan, felszabadultan egy boldog nép országában.
A Gávai-brígád géppel vakolIzgalomban volt az egész ■ brigád. Ma próbálják ki először a brigád tagjai, hogy milyen a gépi vakolás. 7 úre.'metienül várták, hogy a légsű­rítő kompresszor motorja beindul­jon. amely a hosszú gumicsőben nyomja a habarcsot — 5 légkörös nyomással — a falrá. Hét órakor beindult a gép. A gumitömlő ránga­tózni kezdett, mintegy jelezve, hogy közeledik a habarcs. A brigád fel­készült. Gávai elvtárs fogta a töm­lő végét, hogy egyenletesén irányít­sa a permetszerűen hulló habarcsot a falakra, a többiek hosszú „kartecs- nival" (fa simító, melynek hossza körülbelül 80—100 centiméter) — a kezben várták, hogy megkezdhessék a számukra teljesen új munkamód­szert.

Végre ömlött a habarcs. A pisztoly nsk nevezett vascső, amely egyen­letesen elosztja a habarcsot, — per­metezni kezdett. A vakolás gyorsan heladt. Egymásután készültek el az oldalfalak és a brigád tagjai már nem türelmetlenkedtek. Lassan el­sajátították az új módszert és a mun Ka idő végefelé már látták, hogy a gépi vakolás sokkal termelékenyebb, mint -a kézi. Munka után fölmérték az aznapi teljesítményt. Egy főre 75 négyzetméter kész vakolat jutott.Gávai elvtárs a brigád vezetője azt mondta ekkor:— Fiúk a gépet nem hagyjuk el, mindig így fogunk vakolni Nézzük csak meg, hogy mit csináltunk az­
előtt kézzel. Ha nagyon jól ment lég*

feljebb 45 négyzetmétert voltunk ké perek elkészíteni és most 75 négyzet métert vakoltunk teljesen készre.A fent említett eset már 3 héttel ezelőtt történt. A gépi vakolást a b-.gád tagjai tökéletesen megtanul­ták, teljesítményük az előbbi 130 százalékról 191 százalékra emelke­dett április második dekádjában. A brigád azonban nem elégszik meg az elért eredményekkel. Már azt terve- z k, hogy még nagyobb eredménye­ket fognak elérni az épületek külső vakolásánál. Méltóan akarják ki­venni részüket a „Szerezz dicsősé­get az ifjúság városának, Komló­nak" mozgalomból, amelyet a város ifjúsága pártunk III. kongresszusá­nak tiszteletére indított el.
A brigád tagjai vállalták, hogy fokozottan vigyáznak az anyagra. Nem tűrik meg, hogy hanyag mun­ka folytán sok habarcsot pocsékolja­nak el, amelynek köbmétere 110 fo­rintba kerül. A vállalást eddig' -s teljesítették és továbbra is fogják teljesíteni, mert jó munkával akar* ják megszerezni a DISZ Központi Vezetősége által kiadott emlékérmet.

Olvasd a ~~ ,

TócsaiIalmiMBfe
minden scémdi. I
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Taggyűlések
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időpontja:
Májas 4. kedd:
Karbantartó Vállalat: Víz és Csa­

tornaművek; Belsped; 29'3. Csatorna 
Építő Vállalat. Sikondai Szanatórium 
Kökönyösi Alt. Iskola; Szénbányá- 
•sTiMti. Tröszt Szakszervezeti Bizott­
sága, Városi Ügyészség.

Május 5. szerda:
Vájáriskola; Kőbánya Örs.; Tröszt 

Villamossági üzem; Légsűrítő Üzem 
Rendelőintézet; Postahivatal; Belvá­
rosi Alig Iskola, Anna-akna. Örp. 
Helyiipari Váll; Közétkeztetési Váll. 
Kenyérgyár; 49/2 Mélyépítő Váll.
i Május 6. csütörtök:

Községgazdálkodási Vállalat; Vá­
rosi Tanács; Rendőrőrs; Városi Osz­
tály;' 24. Autóközlekedési Váll.; Be­
tonútépítő Váll.; Kiskereskedelmi 
Váll.; 49/4. Anyagellátó Váll.; 49/5 

A kökönyösi Fő-tér problémája" A, kökönyösi .üzletház lakói — közel 250-en — már hosszabb idő óta azon töprengenek, hogy miért va.n Kökényes legforgalmasabb terén a le­hető legnagyobb rendetlenség. Miért van az, hogy a felvonulási épület törmeléke — melyet végre valahára egyszer lebontottak — ott hever el- hoi'datlanul. A másik ilyen aggodalmuk pedig az, hogy miért nem épí­tették az üzletház előtti járdát magasabbra mint a jelenlegi úttestet.A tér rendezését azért tartjuk igen fontosnak, mert ezen a részen vannak éppen a legforgalmasabb népboltok (fűszer, tej, hús) továbbá az említett gyógyszertár, amelyek mind'megkívánják a legnagyobb higiéniát. De ugyanezt megkívánja, sőt megköveteli az ott lakó dolgozók egészség­védelme is. Fontos ennek a kérdésnek a megoldása azért is, mert ilyen­kor esős idő idején ott valóságos sártenger van, mely ha tetszik, ha nem befolyik a népboltokba is.Nem beszélve arról, hogy éppen a járda alacsony volta miatt a ma­gasabb úttestről befolyik a pincékbe is a víz. Ezek a látszólag apró kér­dések igen sok bosszúságot okoznak Kökönyös ezen részén lakó dolgo­zóinak. Ez melleit természetesen egyáltalán nem válnak Komló díszéül az ott éktelenkedő valóságos szemétdombok. Melyek azért kerülnek oda, mert a ...jobbérzésű*' lakók titokban odahordják a szemetet. Igaz nem csak ide a térre, hanem például a Ságvári Endre utca 8 számú ház mosó­konyhájába is. Jó lenne ha a lakóépület kezelőség sűrűbben ellenőrizné a lakóépületek környékét, illetve annak tisztántartását.Mindezen problémák gyors megoldása érdekében az alábbiakat kí­vánjuk megjegyezni:..Az Egészségügyi Minisztérium 823 '(T)3/1954. számú átiratában az április havi tisztasági mozgalom eredményesebb végrehajtása érdekében az alábbi feladatok elvégzését tartja szükségesnek.Az üzemek és vállalatok munkahelyeinek, raktárainak évi nagytaka­rítását ; munkásszállások, bölcsődék., napközi otthonok, üzemi konyhák kimeszelését, nagytakarítását. DDT-zését, rágcsálók irtását, a szemét, hulladék és építésből származó törmelékek eltakarítását, az udvarok, te­rek rendbehozását, parkosítását."Igaz, hogy már elmúlt április és májust írunk, de azért felemlítettük ezt, mert legalább tudni fogják az illetékesek, hogy mit is mulasztottak el.
Valóság, vagy álom ...

'Egyik reggel találkoztam barátommal, Szurka Pityuval, városi válo­
gatott labdarúgó centerével. Szurka Pityu jó hangulatban volt. Arcán 
derűs mosoly, ami azt árulta el, hogy barátom jó kedvében van. Ami­
kor meglátott, így szolt hozzám:

— No, barátom, tudod mi újság járja mostanában városunkban?!
— Nem tudom — feleltem röviden. De a nagyon kíváncsitermésze- 

témnél fogva megkérdeztem tőle.
— Mondd el Szurka? Hadd tudjam meg én is.
Szurka kicsit köszörülte a torkát és belekezdett:
— Azt hallottad-e, hogy a kökönyösi sportpálya elkészült? A 49 2-es 

számú Mélyépítő Vállalat dolgozói határidő előtt elkészítették. Hiszen 
tudod te is, hogy a sportpályának •tavaly kellett volna „csak” elkészülni. 
A vállalat azonban te>v túlteljesítést vallóit és elkészítette 1954 június 
közepére. Hát hallottál már ilyen nagyszerű eredményt?

Én érthetetlen arccal, —x mert semmit sem értettem — azt felel­
tem:

— Hát, hogyne Pityukám. Mindent értek. A sportpálya egy évvel 
kés... A barátom azonban nem hagyott szóhozjutni, hanem meggyőzően 
tovább beszélt.

— Tudod, hogy ez mit jelent a komlói sport számára. Gigászi ered­
ményt! Nekünk, játékosoknak nem kell edzeni a Mecsekjánosi pályán, 
mert fölszállunk a MAVAUT helyi járatára és kimegyünk a pályára. 
Már ez is egy hatalmas eredmény. A sportrajongókról nem is beszélve. 
Azelőtt egyórai gyaloglás után tudtak megnézni bennünket. De hada a 
Mélyépítő Vállalatnak, most fáradtság nélkül szurkolhatnak, mén pá­
lyánk közelebbre került. Ha lelkes szurkolóink „drukkolásától” támo­
gatva győzünk, mindig a mélyépítők jó és „határidő előtti” munkájára 
fogunk gondolni. Menj ki és nézd meg. Olyan gyönyörű fű van sport­
pályánkon, hogy a kökönyösi kecskék mind oda szeretnének menni, de 
jó hogy nem engedik őket, mert pályagondozónk vigyáz ám a fűre. 
No ... eredj és nézd meg!

Nagyon kíváncsi vagyok, hát útnak indultam. Bár nem igen hittem 
Szurka Pityunak. A kökönyösi völgyben meglepő kép tárult elém. A kész 
pályának se híre, se hamva. Láttam a föltárt pályahelyet. árva talicská­
kat és a kökönyösi kecskéket amint messze elkerülik a sportpályát. 
Mindenre el voltam készülve, de ilyen meglepetésre nem. Tudtam, hogy 
Szurka néha nagyot mond, de hogy ekkorát... azt még nem tapasztal­
tam. Megkérdeztem az építkezés helyén tartózkodó őrt, hogy mikor lesz 
kész a sportpálya.

■ — Hajaj. Nagyot tetszett kérdezni. Ezt nálunk nem tudja senki! 
Én mérgesen, hogy ennyire becsaptak, tovább álltam. Másnap talál­

koztam Szurka barátommal. Mérgesen készültem a leszámolásra. De 
amikor SzuYka meglátta mérges képemet, így válaszolt:

— Tudod barátom... amit a múltkor mondtam, az csak álom. A 
feleségem nagymamája álmondta. Engem is beugratott. Amikor_ meg­
kérdeztem tőle, hogy miért tett lóvá, azt felelte...

Hajjj-jaj, csalódtam a mélyípítőkben. Ugylátszik. hogy ezt a mesét 
jövőre kellett volna tartogatni. Addig talán elkészül a sportpálya és nem 
esik csorba „almaim” valóravalásában.

Segédipari Váll.: 507 számú MTH. 
Intézet.

Május 7. péntek.
Anyagbeszerző Váll., Áramszolgál­

tató Váll.,- MAVAUT, Erőmű, Bá­
nyagépjavító Váll., Tröszt Iroda; 
Béta-akna. örp.. Elszállásolási Váll., 
49 6 Építési Váll.; 49T Építési Váll. 
49. Építőipari Tröszt; Máza, Szász­
vár, Nagymányok.

Május 9. vasárnap:
Kossuth-aknai I. üzem; Kossuth- 

aknai II. üzem; Kossuth-aknai III. 
üzem. Kossuth-aknai IV. üzem. Ak­
namélyítő Váll.; Béta-aknai Bánya­
üzem, Anna-aknai Bányaüzem; Mély 
fúró Váll. Szénszállító Tröszt Autó­
üzeme, Fürdöiizem.

Május 10-én 49 3 Szerelőipari Váll.
Május 11-én: kedden: Körzeti Párt 

szervezet.
Városi Pártbizottság.

MÁJUS 1
Köszöntelek téged gyönyörű szép hónap, 
Ki szép vagy ma és még szebb leszel holnap. 
Üdvözöllek téged szép május elseje, 
Ki vagy a munkásosztály legnagyobb ünnepe.

Ünnepel a világ amerre csak nézel. 
Gyere elvtárs velem s nézzünk szerte- 

széjjel.
Nem is megyünk messze, oda érünk nyomba, 
Integet már felénk ős Budavár tornya.
Budapesten vagyunk, a szép Hősök terén. 
Vonul a sok nép, tüntet az ünnepén. 
Éljen május egy. a párt és Rákosi, 
összefogva a bekéért, ezt lehet hallani.

Hömpölyög a nép, mint valami folyam, 
Békét a világnak! — kiáltja velük ajakam. 
Reszket az ellenség ki látja e tüntetést. 
Hisz tőlük kapja meg a méltó büntetést
Tgy vonul a sok nép az egész országban. 
Ezt láthatod ma falu és városban.
Nézd Sztálinvárost, vagy az épülő Komlót, 
Keresd fel a legeldugodtabb, legkisebb 

kunyhót. ,
Mindenhol örömtől csillognak a szemek, 
Vidáman, boldogan, szívből ünnepelnek. 
Éltetik Rákosit, s vele a Pártot, 
Szovjetunióval az élen az egész béketábort.

Rólad szóljon énekem, s rólad szóljon 
lantom.

Te egyetlen, gyönyörű, szerelmes hónapom. 
Tehozzád száll szívem minden kis éneke, 
Ezerszer üdvözlégy szép május elseje.

VARGA JÁNOS.

Kongresszusi munka­
verseny eredményei 

a nepboltoknálPártunk III. kongresszusának tisz teleiére indított munkaverseny során vállalatunk boltjai az alábbi ered­ményeket érték eJ az első negyedév­ben:1. a 801. számú Háztartási bolt (Kossuth utca ) 169 százalék; 2. a 701. számú rövidáru bolt (Kossuth utca) 149 százalék; 3. a 303. számú tej ivó (Kossutlh-tér) 136 százalék; 4. a 301. számú tejibollt (Kossuth u.) 119 százalék, 5. a 702 számú konfekciós bolt Kossuth u.) 118 százalék; 6. a 705 számú Méteráru bolt 112 százalék 7. a 102. számú fűszer bolt (Geszte­nyés) 109 százalék, 8. a 101 számú fűszer bolt (Kökönyös) 108 százalék; 9. a 806 számú műszaki bolit 108 szá­zalék.A legjobban teljesítő eladók: Bakó Istvánná 203 százalék, Poszek János 220 százalék, Szalai Józsefné 192 szá zalék és Felhoffer János 158 száza­lékos átlagteljesítménnyel.
Sztanyó JánosáéÜB elnök,

A társadalmi tulajdon 
megvédése — minden 

dolgozó kötelessége
Komló Városi Tanács VB. Város­

gazdálkodási Osztálya a társadalmi 
tulajdon megvédése érdekében fel­
hívja Komló város lakosságát, hogy 
a kiépített létesítményeket, gyer­
mekjátszótér felszereléseit, közvilá­
gítási lámpákat, hirdető oszlopokat, 
táblákat megrongálni, a parkosított 
és parkosításra előkészített területen 
járművel, gyalogosan átjárni, díszfá­
kat, cserjéket letördelni, füvet leka­
szálni, állatokat szabadon engedni, 
vagy legeltetni szigorúan tilos.

A fenti cselekmény elkövetése ki­
hágás. így pénzbírsággal bünteten­
dő.

SZURKA-PISZKA
Két utas beszélgetése .. •I. utas: Te idefigyelj! Mi most a Kossuth-téren felülünk a buszra, ami Kökönyösön, Kossuth-aknán ke­resztül elvisz bennünket III-as ak­nára. Azt' javaslom, hogy Béta-ak­náig váltsuk meg jegyünket, mert Bétáig 3.60, a III-as aknáig pedig 4.50.II. utas: Nem is tudtam, hogy a MAVAUT távolabbra olcsóbban szál­lít mint közelebbre.

*
Finommechanikai részleg figyel­

mébe! ...
Műszerész: Művezető szaki, én 

kint voltam a 113000 számú Népbolt­
nál, ahol egy óra alatt megjavítot­
tam a pénztárgépet. Utalványozzon 
nekem 8 óra időbért.

Művezető: Jól van fiam, meg lesz. 
Mi így csökkentjük az önköltséget.

ÚJ KOMLO
a komlói városi pártbizottság lapja

Felelős szerke'íifő Bari István 
Felelős kiadó: Borár János 

Szerkesztőség: Komló. Szabadsúg-u 5. szám 
Telefon: 58. sz.

Kiadóhivatal: Dunántúli Nioló Kiadóhivatala 
Pécs, Megye-u tb. szúni

Baranvamegyei Szikra Nyomda
Pécs, Munkácsy Mihály utca 10,

Telcfou; 20-27
Nyomdáért felel: Melléé Rezső

Az új kompresszor üzembehelyezésével 
segítjük a bányászok munkájátSokszor gátolja a mázai bányászok munkáját az elegendő sűrített levegő hiány. Ennek érdekében indult meg a munka egy új, sokkal nagyobb teljsítményű kompresszor beszerelé­sére. Az eredeti határidő május lo­bén szabta meg a bekapcsolást. A bányászok lelkes munkaversenye nyo mán azonban a gépműhely szerelői előbb vállalták a kompresszor átadá­sát.Fledrich János elvtárs a gépmű­hely bizalmija szervezése mellett Ditrich István, Bogyai János, Ko­vács János, Mazolai és Albert János

Megindult az elővájás 
az új lejt-aknábanKomlótól délfelé haladunk. Gépko­csink motorja erősen túrázik, e he­gyes dimbes-dombos vidék próbára teszi erejét. Az országút mentén nem látni mást, csak erdőt, mezőt és cserjét. Itt-ott azonban kibukkan egy-egy aknatorony, melynek karcsú teste jelzi, hogy az alkotni vágyó ember megzavarta az erdők csend­jét.Lassan elérünk utunk végcélja fe­lé, gépkocsink motorja csendesedni kezd, mert már lefelé haladunk. Egy-egy útkanyar után előbukkan a Béta-aknai bányaüzem magasbanyú- ló hűtőtornya, s ahogy közeledünk, mindinkább kibontakozik a bányate­lep teljes képe.A hűtőtornyon kívül két aknato­rony emelkedik a magasba. Körülöt­te üzemi épületek helyezkednek el. Az épületek körül nagy a sürgés­forgás. Munkaruhás dolgozók tolják a szénnel megrakott csilléket. Amott balra, szerelők, fenntebb meg az építőmunkások dolgoznak. Az erdő némaságából előtűnik a Komlót jel­lemző lüktető élet.NÉGY ÉVVEL EZELŐTT emberi szem itt még nem fedezett fel sem­mit. Legfeljebb egy-egy fúrótornyot, amellyel kutatják a föld belsejében reztőzködő kincset érő szenet. Itt is mint más bányatelepen — a szén­ért indult meg a harc; a szénért, mely számunkra az életet és a hala­dást jelenti.— A rövid négy év megváltoz­tatta Béta-aknát s a felsoroltakon kívül még számos mást is láthatunk. Uj bányászfürdőt, kötélpályát, kor­szerű műhelyt és még sorolhatnánk tovább, de utunk célja máshová ve­zet.Kiszállunk a gépkocsiból és gyalog haladunk tovább. Az erdő fái már zöldelni kezdenek, s az apró kis madarak vidám füttykoncertje hal­latszik. Utunk további része az újon­nan épült kisvasú tón vezet. Ezen a kisvasúton — amely 600 méter hosz-

Komlói Bányász—Kőbányai Dózsa 2:2 (1:1)
A sok esőzés után szombaton kezdetét vet­

te a napsütéses tavaszi idő. Vasárnap a no; 
mérséklet méginkább fokozódott. A Komlói 
fink frissen, teli önbizalommal vonultak ki a 
pályára, hogy a jonevu Kőbányái 
szemben a múlt vasárnapi eredményhez 
hasonló eredményt érjenek el.

A két csapat a következő osszeallitasban 
J8Slói Bányász: Magyar “
Csárdás. Orosz — Szám I., kerti — Pólinger, Korom, Schmelcz, Daum 
"Kőbánéi’ Dózsa: Lung - P^ni,
Rendek — Pleck. Forgács — Polgár, Zsaiu 
hoki. Fazekas, Vrbán, Gulyás.

Az. első percekben egyik csapat sem mu­
tatott formás Játékot, inkább egy inas ja.ek- 
modorát igyekeztek kiismerni. A hatodik 
percben a Dózsa iobbszarnya veszélyes tu- 
mndásf vezet, melyet Magyar ugv tisztáz, 
bogv sarokra ment A snrókloves után ha­
talmas kapufát lőnek n Dózsa játékosok, 
lassan feljön » Komlói esnnat is. A Is—14. 
nercben Komló k"'t sarokrúgást harcolt ki, 
de gólt nem érnek el. A 14—1’. percben 
Schmelcz lerázza magáról a védőkét, de ha­
talmas lövése Dózsa játékosról visszapattan, 
a mezőnybe A csapat fölénye góllá enk. 
Daum II a felezővonaltól mintegy 10 mé­
terre. kiugrott a lestnktikával játszó Dózsa 
védők mellet! és a kapu jobb alsó sarkúba 
lőtte a labdát. ..... ,A kezdés alán a Dozsn fobbszárnyn vezet 
.ismét szép támadást. de Zsámbóki kapurole 
bombáz. A 2^ percben Daum II., szép ke- 
re«ztíabdát ad Pól in Mernek de a jobbszelso 
nem éri be. Két perc múlva Kanizsai tisz­
táz. Változatos, jóirainn a játék. A ^.perc­
ben Korom egyedül kitört de a védők n 
kanutól mintegv tíz méterre beérik es sz.a- 
balytamuul elválasztották a labdától, meg 
esléhen is belerúgott a labdába, de nz el­
szállt a kapufa mellett. A 41. percben a 
Dózsa jobbszárnya vezet formás támadást s 
végül a jobbösszekötő, hatalmas lövéssel ki­

szerelő elvtársak vállalták, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére már május elsejére átadják, illetve üzem kész állapotba helyezik az új komp­resszort.Ilyen lelkes munkával kívánják se gíteni azt a munkát a terv teljesíté­se érdekében a gépműhely szerelői, melyet Takács Vilmos, Sípos István és Müller János vájárok csapatai nap nap után teljesítenek. Ezek a brigá­dok legutóbb kétszáz százalék felett teljesítették tervüket.
Dávid István tudósító;

szú, — fogják szállítani a nem rég feltárt lejt-aknából a csillogó — ipa­runk számára a gyémántnál is érté­kesebb kincset — mecseki kőszenet.Lejt-akna ... Egy kevésbbé ismert szót hallottak kedves olvasóink és most bizonyára kíváncsiak, hogy mi is ennek a szónak jelentősége.De oda is értünk utunk végcél­jához. Az erdő kellős közepén egy pinceszerűen kifalazott nyílás válik láthatóvá. Talán annyiban külön­bözik a pincétől, hogy amaz vízszin­tes irányban halad a hegy gyomra felé, emez 50 fokos lejtéssel közelíti meg a föld mélyén homokkőbe ágya­zott széntelepeket. Ez volt a lejt-ak­na leírása.Rövid kérdezősködés után megtud­juk, hogy a ferde irányú aknát (vagy lejt-aknát) már tavaly tavasz- szal kezdték mélyíteni. Kovács Jó­zsef elővájó csapata az akna elké­szültéig, több mint 6.50 ezer köbmé­ter kemény kőzetet mozgatott meg.Hősiesen dolgoztak a csapat tag­jai, mert tudták, hogy munkájuk gyümölcsét nemcsak ők, hanem töb­bi társaik is élvezik. A 130 méter mély akna összeköti — mint egy föld alatti folyosó — a napszintet a föld mélyén fekvő bánya Il-ik szintjével. Ezzel a művelettel egy csapásra megszűnik a bánya oxigénszegényes levegője, mert helyette friss, ózondús levegő tódul a földalatti fejtésekbe. De nemcsak a levegő változik meg, hanem eltűnik a verejtéket okozó melegség is.A LEJT-AKNA másik előnye: Több szén termelés. Már a jövő hó­napban napi öt vagon szén hagyja el a fold belsejét. A konok termé­szet bármilyen mélyen is rejti el —> a bányászok elől — kincseit, június­ban már 30 vagon szén fog ebből az aknából felszínre kerülni.Ezt tudtuk meg az újonnan épült lejt-aknáról, amely május 1-től kezd­ve a széntermelés szolgálatába áll,

egyenlít. A mérkőzés állása l:l-re alakult a 
két csapat között.

A második félidő, második percében * 
Bányász csapat sarokrúgást harcol ki, de a 
jól tömörülő Dózsa-védők menteni tudnak. 
A 10 percben tizenegyeshez jut a Kőbányai 
csapat, mellyel 2:t-re javították az ered­
ményt. A Komlói csapat, nagy akarással ve­
tetté magát a küzdelembe. A 14. percben 
Sclnnelcz, mnjd 10 perc mulva Korom hozta 
veszélybe, egyéni akcióval a Dózsa kápá­
ját. De mind a kél csatár kibugyott. (Ra- 
gyi.gó gólhelyzet volt).

Mindinkább erősödik a Komlói fiúk nyo­
mása. A ->. percben, egy sarokrugásMI 
beívelt labdát Schmelcz knpuföle lo- A 40. 
nercben Pólinger kan ragyogó keresztlaBilat, 
de cgv pillanatot kivár s így n lövése em­
berről pattan vissza n mezőnybe. Az utolsó 
percek fölénye gólt eredményez. Daum II. 
szépen elfut, átemeli a lubdat a védők fö­
lött és n jól érkező Pólinger a jobb alsó­
sainkba bombáz. Egy perccel később ismét 
Pólinger kerül ragyogó helyzetbe, de a ka­
putól. mintegy három lépésnyire, elválaszt­
ják a labdától.

Igen értékes pontot szerzett a Komlói 
Báinász a Kőbányai Dózsától. Reális ered­
mény a 2:1. A csapat játéka javuló for­
mát mutat, azonban a csatársor játéka nem 
kielégítő.

lók: Magvar. Szám I., Danin 11., illetve 
Zsámbóki, Pozsgai, Polgár.

— A Komlói Helyiipari Vállalat 
vállal asztalos, bádogos, vízvezeték­
szerelő, kovács, bognár, rádió, finom­
mechanika, cipő, óra, kerékpár, mo­
torkerékpár, varrógép, motortekercse 
lés, szobafestés, villanyszerelő, sza­
bó javítási és új munkákat,
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2846.8 tonnára növekedett -a Komlói 
Szénbányászati Tröszt adóssága 

május hónapbanA Komlói Szénbányászati Tröszt műszaki és fizikai dolgozói nem váltották valóra az áprilisi őrségen és a termelési értekezleten adott szavukat. Nemcsak a vállalást, de még a tervet sem teljesítik a Jroszt üzemei és így az első 5 nap alatt 2846.8 tonna szénre növekedett a Tröszt adóssága. , . . „„„„ ,Legnagyobb a lemaradás a II. üzemnél, ahol mar 1009.5 tonna szén az adósság, és itt elsősorban a Donovál körlet műszaki vezetői es a 100-as front dolgozói nem végeznek jó munkát;. Az igaz, hogy-vannak, ne­hézségek, pld. a front nyomásba jött, de ez nem jelenti azt, hogy a műszáki vezetőik, a front dolgozói karbatett kézzel „van nehézség jel­szóval ne folytassanak kemény, követ kezetes harcot a terv teljesítéséért, ha a vállalást a felmerülő nehézségek miatt nem is tudják teljesítem.És a II. üzem után sorakozik Máza, I. üzem, Anna-akna, Szász­vár, Béta-akna és III. üzem, I. üzem és III. üzem május 6-án azonban már teljesítették napi tervüket. , ., . ..Egyetlen egy üzemben ég a vörös csillag, a nagymányoki üzemben. Az üzem dolgozói megfogadták, hogy a II. negyedévben elnyerik a büszke élüzem címet, most az első negyedévben nem lehettek élüzem, mert az 1 főre eső teljesítményük nem érte el a kívánt feltételeket. És ezt bizo­nyítja az áprilisi és májusi tervteljesítésük is. Glöckler József brigádja májusban tervét 133.6%-ra, Till Adám 119%, Müíler Ádám 118%, Tóth György aknász harmada 105.9%, Máthé Gyula aknász harmada 103.1%. De nemcsak az elüzem címért harcolnak az üzem dolgozói, hanem a kongresszusi zászlóért is. A kongresszusi versenyben a Tröszt üzemei között elsők 110.8%-al.Kell, hogy példát vegyenek a Tröszt nagy termelő üzemei a nagy­mányoki kis üzemtől, akik valóraváltják: teljesítjük mindennap tervün­ket!
Egy hónap alatt 200 méter elővájásAz I-es üzemi Bánkuti Antal kör­letének új frontfejtésre volt szük­sége. Ezzel kellett véget vetni a rendszertelen üres-ellátásnak. De új frontra volt szükség a tervteljesítés biztosítására is.Ilyen gondolatokkal indult harcba április elején Tillmann József gád’já. A munka megkezdésével egy- időben vállalást tettek. Elhatároz­ták, hogy az új frontfejtést egy hónap alatt feltárják, illetve előké­szítik a széntermelésre.A brigád harmadbérezésben in­dult a nagy feladatok végrehajtásá­ra. Az első két dekádban fej-fej mellett haladt mind a három harmad A harmadik dekádban azonban Min- ker Péter harmada lett az első a terv 207 százalékos teljesítésével. Olyan eredményeket értek el, amire eddig az elövájó csapatoknál még nem volt példa. 39.6 méter gurítót és 34 folyóméter pásztát hajtottak ki, ami összesen 73.6 folyómétert

tesz ki. A brigád tagjai egy mű­szakra — prémiummal 228.98 forintot kerestek.A második Tillmann mada lett, összesen 60.2 hajtottak ki. Ezzel 172 teljesítették tervüket. -
együtt

Versenyben a kongresszusi zászlóért!

Elvtársak! Kossuth-akna sztahanovistái !
Versenyre hívlak benneteket elsősorban a harcos 

helytállásra. Versenyre hívlak benneteket tervünk mi­
nél nagyobbarányú túlteljesítésére. Versenyre hívlak 
benneteket; hogy példánkkal, lendületünkkel, ha kell 
kemény bíráló szavakkal ragadjuk magunkkal csapa­
taink minden egyes tagját!

A magam nevében vállalom, hogy a kongresszusi 
tervemet minden nap legalább 200 százalékra 
tem. Vállalom továbbá, hogy csapatom állandóan 100 
százalékon felül teljesíti tervét. Merem vállalni, mert 
ismerem a komlói bányászt! Tudom, hogy soha nem 
hátrált meg a nehézségek előtt. _

Elvtársak! Sztahanovisták! Harcolyatok a műsz^ki 
feltételek biztosításáért, segítsétek alulróijövo kezde­
ményezésekkel a műszaki vezetőket, de követeljetek 
rnea tőlük — magatok és munkatársaitok szamara 
_a munka jó szervezését, az anyag es ürese lataa 
biztosítását, egyszóval a legjobb műszaki f^‘^'ekeí' 

Elvtársak! Kossuth-akna sztahanovista!. Varom u 
laszotokat! Tettekben is és szavakban is Tegyetek 
meg ti is vállalástokait és minden tudastokkal, minden 
erővel harcoljatok a felajánlások teljesítéséért, tultel- 
jeS,tHrmé1tók akartok maradni a 
metekhez, jelvényetekhez, szavaimat nem hagyatok 
válasz nélkül, s akkor újra miénk, komo. ,bányászoké 
lesz a dir.'lal. mégpedig mmden eddiginél nagyon 
diadal: a párt Központi Vezetőségének zaszlauu

Pfeiffer Alajos sztahanovista vájár

A párt február 3-án három hónapos párt-iskolára 
küldött. Nyugodtan mentem, mert biztos kezekben lát­
tam Komló Jövőjét, hiszen januári tervünket nagy­
szerű versenylendülettel 108.4 százalékra teljesítettük. 
A pártiskolán örömmel töltött el minden hír, amit 
rólatok komlói bányászokról hallottam. Büszke voltam 
arra, hogy komloi bányász vagyok. Lélekben veletek 
együtt harcoltam, amikor a Turbókompresszor elrom­
lott és csákánnyal is határidő előtt teljesítettétek a 
negyedéves tervet.

Komlón voltam májusi őrsegein, amikor az áprilisi 
tervért folyt a harc, és 370 százalékra teljesítettem 
tervemet. Boldogan mentem vissza a pártiskolára, mert 
úgy láttam, hogy az áprilisi tervteljesités utá-n május­
ban eredményesen indíthatjuk meg a harcot a kon­
gresszusi versenyzászlóért. ....

A vizsgák után május 5-én jöttem vissza újra kőze­
tek, hogy ismét veletek együtt harcoljak a kongresz- 
S7usi zászlóért. —" Megdöbbenéssel vettem tudomásul, 
hogy két nap alatt közel 130 vagonos adóssága van a 
Szénbányászati Trösztnek.

Elvtársak! Sztahanovista harcostársaim’ Ez így nem 
mehet tovább! Hol a régi harcos szellem?

Szedlár Ferenc. Békefí János. Krakkó József, Ge­
resdi János, Ruspai József elvtársak! És 'ti többi szta­
hanovisták. akikkel együtt annyi dicsőségét szereztünk 
a komlói bányász névnek — miért hallgattok.

Felhívlak benneteket, hogy az elkövetkezendő na­
pokban fordítsuk meg Komlón a tervteljesités sorsat.

József har- folyómétert százalékra - Az egyta a 161 forintot.A harmadik lett Strausz Ferenc harmadbrigádja. Tervüket 170 szá­zalékra teljesítették. Ezzel elérték, hogy egy műszakra járó bérük 157.95 forint lett.Ezzel a szép eredménnyel a bri­gád teljesítette kongresszusi válla­lását. Most már csak az a feladat, hogy az országosan is első Hoffmann Pál, Jauch György és Baumann Já­nos frontbrigádok megfelelő számú ürescsillét kapjanak az új munka­helyen, mert tervük teljesítéséhez ez az első feltétel.
(Sz —Gy)

Lemaradók versenyeMéltán nevezhetjük a körletveze­tők május havi versenyét 6-ig a „le­maradók" versenyének, hiszen egyet len egy körletvezető sem büszkél­kedhet azzal, hogy teljesíti havi ese­dékes tervét, mert a legjobb is, Bencze József körletvezető csak 99.8 százalékra teljesíti.Mi az oka ennek a súlyos lema­radásnak? Semmi más, mint a te­hetetlenség, a semmittevésbe, az in­dokok és védekezések százainak fel­sorakoztatása és abban való elme- rülés. Nincsen következetes harc a műszaki közép káderek részéről a lazaságok megszüntetésére, nincs fe­lelősségérzet a terv maradéktalan teljesítéséért, egyhelyben mozog az a harcos lendület, mely az első ne­gyedévben, de április utolsó heté­ben fényesen bizonyította a győzni- akarást.
Bercze József 99.8 százalék, lema­

radás 2.4 to. Notheisz Antal 96.2 
százalék, lemaradás 48.2 to. Somogy 
vári Jenő 93.— százalék, lemaradás 
79.9 to. Mag Béla 85.— százalék, le­
maradás 
százalék, 
György 
101.4 to.
lék, lemaradás 265.3 to.
niel 70.9 százalék, lemaradás 169.5 
to. Bánkút! Antal 67.9 százalék, le­
maradás 231.4 to. Szabolcs Gábor 84.6 
62.6 százalék, lemaradás 611.9 to. 
Fonyód! Péter 56.8 százalék, lema­
radás 238.5 to.
ÜZEMEK VERSENYE MÁJUS 7-IG 

Nagymányok 104.6 százalék túltelje­
sítés 30.2 to. III, üzem 95.7 száza-

231.4 to. Szabados Gábor 84.6 
lemaradás 184.6
84.4 százalék,
Kincses József

Szedlár Ferenc sztahanovista vájár válasza Pfeiffer Alajosnak
Pfeiffer Elvtárs!Hallottam felhívásodat és nagyon megörültem, hogy újra itt vagy kö­zöttünk. Bizony elkelnek a jó mun­kás kezek most a komlói bányában, hiszen már május 1. óta nem ég a vörös csillag a szénosztályozó tete- TSnT **“Mint tudod a százas-front egy ha. méteres szakasza az ünnepek alatt beomlott. így a Komlói Tröszt leg­jobb frontja kiesett a termelésből. Csütörtökre virradóra azonban újra termeltünk, összesen 190 csille sze­net adtunk ki s ma már teljes üzem mel folyik a termelés.Felhívásodra úgy válaszolok, hogy megígérem: áprilisi 140 százalékos átlagteljesítményemet 150 száza.ók­ra növelem. Ez az amit jelenleg vál­lalni tudok, de ígérem, hogy a kon­gresszusig úgy fogok dolgozni, mint még soha.Közben gondom lesz a „Nevelj új bánvászt" mozgalomra is. Csil­lésem Rácz Dezső — nevelő mun-

kám nyomán — egy hónap múlva le teszi a vájárvizsgát. Addig is ver­senyre hívlak, s versenyre hívom a Il-es üzem minden sztahanovista vá­járját. csiil léseik tö.jesítményének növelésére. Én ezen a téren mái is szép sikerrel dicsekedhetek: csillé­sem a 'egutóbb: dekádban *63 szá­zalékot teljesített, s keresete S.OOOFt körül lesz.Ugyancsak felhívom figyelmedet az önköltségcsökkentésre, amit első­sorban levegő — és a fa-takai ékos­sággal, a szén összetakarításával tu­dunk elérni.Megfogadom a szavadat és meg­indítom a harcot a műszaki feltéte­lek biztosítására. Ehhez segítségüllek biztosítására. Ehhez segítségül hívom csapatvezetőmet, Szilas Adolf elvtársat. Megfogjuk követelni, hogy a kongresszusig hátralévő időben a legjobb műszaki feltételek álljanak a. százas front dolgozói rendelkezé­sére. Nem szabad előfordulni annak, mint az éjjel velem történt, hogy négy méter 10 centis alsó-pad kitér-

melése után ne tudjak hozzákezdeni a felső pádhoz, mert nem volt any- nyi deszkám, hogy az oldalt elfog­jam. Tűzéshez pedig sehonnét se tudtam deszkát keríteni. Csak a mű­szak végefelé kaptam deszkát.Kérdezem a műszaki vezetőket: ■Miért nem lehet sz any ■.--"á ó - -hsv megszervezni, mint a nagy terme.é- si napokon, hiszen az adósság le- törlesztéséhez, a kongresszusi ver­seny mozgalomhoz minden mázsa szénre szükség van.Felhívom egyúttal a műszakiak és sztahanovistáik figyelmét arra, hogy a százas fronton sürgősen ve­zessék be a szovjet, ciklusos fejtési módszert.ígérem, hogy — mint a csapat pártbizalmija — személyes példamu­tatásom mellett, politikai nevelő­munkával is segítem a kongresszusi verseny zászlóért folyó küzdelmün­ket.
Szedlár Ferenc sztahanovista vájár.

92.— százalék, 
Szászvár

lék, lemaradás 126.8 to. Béta-akna 
lemaradás 238.7 to.

89.3 százalék, lemaradás 
126.7 to. Anna-akna 81.9 százalék,
lemaradás 469.6 to. I. üzem 77.3 szá­
zaiéig lemaradás 749.6 to. Mázai 
üzem 74.— százalék, lemaradás 1009.5 
to. Tröszt 84.4 százalék, lemaradás 
2846.8 to.

BAUMANN JÁNOS

Szívesen állok ki versenyre 
Pfeiffer elvtárssal

tő. Gerber 
lemaradás 

16.4 száza- 
Szám Dá-

frontbrigádja megelőzte a 3 hóna­pon keresztül vezető Hoffmann Pál frontbrigádját a kongresszusi ver­senyben.1954 február 1-től a kongresszusi versenyben április 30-ig Hoffmann Pál frontbrigádja vezetett. Az első negyedévben országosan első lett. Azonban április második felében Baumann János frontbrigádja haj­rába kezdett és erősen megközelí­tette a Hoffmann brigádot. Május­ban a kongresszusi verseny utolsó szakaszában a Baumann brigád to­vább erősített és május 7-ig 150.1 százalékkal a Hoffmann brigád 149.5 százalékával szemben megszerezte a vezetést. A harmadik helyet Jauch György front-brigádja, 147.6 százalék­kal erősen feltörőben van.A három brigád között az utolsó napok fogják a győzelmet eldönte­ni, a harc a több és jobb minőségű szénért foiyik.
Szilágyi György

Sokat gondolkoztam, hogy mit vá­laszoljak neked, hiszen csapatunk rendkívül nehéz körülmények között dolgozik. Az a helyzet, hogy öt csil­lésünk közül, csak egy jár műszak­ra. így aztán nekünk, vájároknak kell elvégeznünk a mellékmunkákat is.
Dolgoztunk mi már együtt Pfeifer elvtárs három évvel ezelőtt, akkor megálltam helyemet veled szemben. Hol egyikünk, hol másikunk lett a győztes a párosversenyben. Most is szívesen állok ki veled párosver­senyre. Én azt érzem, hogy nemcsak a vetélkedés vezetett, amikor fel­hívásod megtetted, hanem elsősor­ban Komlóért, szociálisa városunk dicsőségéért, az ipar kenyeréért való aggódásod. Elfogadom a kihívásodat Ha nem is tudom azt a teljesítményt nyújtani — jelen körülmények kö­zött — amit te ígértél. Megfogadom, hogy a mai naptól kezdve minden erőmmel küzdeni fogok a terv mi­nél nagyobb arányú túlteljesítéséért. Ezt nemcsak a magam nevében ígé­rem, hanem azon leszek, hogy csa­patom minden nap túlteljesítse ter­vét. Sőt azon túlmenően azt is meg­ígérem, hogy személyesen keresem

fel más csapatokban dolgozó elvtár­saimat, barátaimat, régi harcostár­saimat, s felhívom őket is tervük minél nagyobb arányú teljesítésére.Ezzel egyidőben megindítom a harcot az. önköltség csökkentésére. Egyébként erre neked is felhívom a figyelmedet. Nem szabad megtör­ténni annak, ami Komlón sokszor megtörtént, hogy a többtermelés a minőség, de legfőképpen a terme­lési költségek rovására ment. Fa, le­vegő takarékossággal, a 480 perc tel­jes ledolgozásával, a munka jobb szervezésével igyekszünk lecsökken­teni a termelési költségeket.
Még ma felhívom a műszakiak fi­gyelmét arra, hogy fejtéseinkbe 1.80-as fát küldjenek, mert az utób­bi napokban sajnos 2.40-es és 3 mé­teres gerendákat kellett eldarabol­nunk a biztosításhoz. Ugyanígy fogok harcolni a műszaki feltételek sításáértBízom benne, hogy a régi sztahanovisták^ élenjáró harcos

bizto-is. és új dolgozók összefogása napokon belül megfordítja a komlói széntermelés menetét.
Geresd! János sztahanovista vájár.

Példamutató 
fiatalok!Hamarosan elérkezik az az idő, amikor összeül pártunk III. kon­gresszusa. Országszerte, a munka minden területén, építkezésen, gyár­ban és a mezőigazdaságban nemes versengés folyik, hogy újabb újabb termelési eredményekkel szöntsék pártunk kongresszusát.Ebben a munkában igen nagy adatok várnak ránk a 49/6 számú Építési Vállalat fiataljaira. Határ­időre és megfelelő minőségben kell építenünk a lakásokat. Ezt a felada­tot fiataljaink vállalták és megfe­szített erővel nap mint nap eredményeket érnek el.Például: Magasházi József 8 fős kőműves DISZ brigádja a III. part­kongresszusi felajánlását 129 száza­lékról, 7-ig 237 százalékra teljesí­tette. A nagyarányú tervteljesités mellett nem feledkezik meg a brigád a minőségről sem. Munkájuk minő*. ségileg megfelel a 100 százalékos követelményeknek.Károlyi Lajos ács-brigádja szin­tén az élenjárók között halad. A szokásos 130—135 százalékos terv­teljesítését felemelte 188 száza’.ékra. Az említett két brigádot „Díszokle- vél"-el jutalmazták, jó termelőmun­kájuk elismeréséül.

Hugyecz János DISZ titkár

és 
kö­fel­

szép
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Termeljük olcsóbban a komlói szenet
— Komló- ezelőtt másfél évvel 

még „cseppfolyós" állapotban volt, 
most már kezd megszilárdulni.Ezt Vízi László 'elvtárs, a komlói tröszt vezetője mondta. E földtörté­neti korból vett hasonlat mögött sok minden van. A sok közül néhány: Komló belépett a tervet teljesítő üzemek sorába, kiforrt a munkában élenjáró fizikai, műszaki és szelle­mi dolgozók nagy serege, a ré­gebbi egy-két ismert név helyett, ma már százak vannak, akikre büszke Komló, de az ország is. Állj meg egy kultúrrendezvényen és nézd a zakók gomblyukát. Egy, kettő, tíz, harminc — számolni is gyorsan kell, hogy megrögződjék a sztahánovis- ta jelvényesek száma. De van, aki kettő, sőt három jelvényt hord és mennyi azoknak a száma, akik kor­mánykitüntetést is odatűzhetnek a sztahánovista jelvény mellé és há­nyán vannak, akik otthon a szek­rényben, . a falon bekeretezve őrzik a jó munkáért kapott dicsérő, ki­tüntető okleveleket! Mennyi szép tett, odaadás, a nép ügyének szol­gálata, saját ügyünk segítése van a kitüntetések mögött! Mögötte van az új város, a mind többet termelő és egyre rendezettebb bánya, a ma­gasba nyúló aknatornyok — egész Komló a föld felett és föld alatt.

Az eredményekrőlA megyei pártértekezleten Bogár elvtárs, az MDP Komló Városi Bi­zottságának titkára felszólalásában többek között ezt mondta: „Komlón 
még megengedhetetlenül drágán ter­
meljük a szenet." Azóta e téren is születtek eredmények. Ha nem is ki­elégítő mértékben, de emelkedett és emelkedik az. egyfőre eső termelé­kenység. Az önköltségcsökkentés sem vadidegen ügy Komlón. Vizi elvtárs több, mint 150 főt említ — ennyi emberrel csökkentették a nem produktív munkát végzők számát né­hány hét alatt. Másutt pedig, mint a Szénszáliító és Szolgáltató Válla­latnál ilyen számokat találni:Egy főre eső termelési érték: ja­nuár: 18 ezer, április: 24 ezer fo­rint.Egy tonna szén osztályozása: ja­nuár: 37, április: 27 forint.Önköltségcsökkentésben több, mint félmillió az első negyedévi ered­mény.Sok ilyen eredményt lehetne jnég sorolni, ami vitathatatlanul bizonyít ja: Komlón az utóbbi hetekben elö- refurakodott egy fontos kérdés, az önköltségcsökkentés,' a szén olcsób­ban termelésének ügye. E munká­ban résztvesznek a fizikai, műszaki és szellemi dolgozók és nem ered­ménytelenül.Kérdezni kell a III-as üzem párt­titkárát, Huszár elvtársat és nyom­ban válaszol:

— Az önköltségcsökkentés ügye 
fontos kérdésként szerepel a part­
szervezet munkájában is.Mégis, annak ellenére, hogy „na­pirenden van a kérdés" és van ered ntény, nem hagyható szó nélkül né­hány elég kirívó hiányosság. Ezt Kuszái' elvtárs, Schuszter elvtárs, Schnetzer elvtárs, Vizi elvtárs és a tröszt munkaügyi osztályának ve­zetője is más-más szavakkal kijelen­tette. Kezdjük a közepén.

„Nálunk sok? 
Nálatok sok.“Huszar elvtárs asztalán kimutatás van. E szerint 26 adminisztratív dol­gozója van a vállalatnak. „Másutt 31 van" — mondta Schnetzer elv­társ, üzemvezető. Valóban! Ez az összehasonlítás azért említésre mél­tó, mert a III-as üzemnél erre erő­teljesen hivatkoznak. Hanem kis bo­nyodalom van. A III-as üzem jelen­tése szerint, amit a trösztnek kül­dött, ápr. 30-án 29 volt az a 26, má­jus 4-i jelentés szerint pedig 27 a 26 helyett. Hogyan lett a 26-ból 29. il­letve 27, ezt nem sikerült kiderí­teni.Schnetzer elvtárs szerint más vál­lalatoknál, ahol 31 az adminisztratív dolgozók száma, ez a létszám „sok." A tröszt munkaügyi osztályának ve­zetője szerint a III-as üzemnél a 26 is sok, de úgy mondja, hogy abból azt is meg lehet érteni: nem­csak a III-as üzemnél sok a 26, sok lenne ott is, ahol most 31 a létszám.Az üzemeknél az a vélemény, hogy a trösztnél magas az adminisz­tratív dolgozók száma. A trösztnél nagyon sokan viszont azt mondják, hogy a vállalatoknál.Ebből azután ilyenformán alakul ki a párbeszéd:

— Nálunk sok? Nálatok!Erre a trösztös:
— Nálunk? Nálatok!

Mit mond erre a tröszt munka­ügyi osztályának vezetője?Először mosolyog, azután kioldja a gordiuszi csomót.
— Egyiknek sincs igaza. Mindket­

tőnél sok.Vizi elvtárs minderre ezt mondja:
— Diplomatikus válasz volt. — Későbbi szavaiban visszatér rá és véleménye szerint is így van.Nem vitás, hogy még mindig ma­gas az adminisztratív dolgozók szá­ma a trösztnél és a hozzátartozó vá! lalatoknál. Ennek egyik oka, hogy a meglévők nem mindegyikének munkája éri el a jó közepes átla­got, a másik okát pedig ugyancsak a munkaügyi osztályt vezető elvtárs így mondta ki:
— Ha látnak egy üres íróasztalt, 

amellé szereznek embert a föld alól 
is. Úgy vonz az az íróasztal, hogy...Kell-e ehhez még kommentár? — Aligha.Azonban ha itt abbahagynánk e kérdést, joggal háborodna fel Hu­szár, Schnetzer, Schuszter és még több elvtárs: Hát a trösztnél mit csinálnak? Erről egy szó sincs?!

„Hát... hát...
kicsi nem számít**valóban furcsa esetek fordulnak elő. Az elmúlt napokban a tröszt az Elszállásolási Vállalat dolgozóit el­osztotta az üzemek között. Hanem már az elosztásnál is némi aggálya lehetett az elosztónak, valószínű, hogy túlzottnak tartotta a létszá­mot, mert az eloszási tervet kisebb létszámmal szabta meg, mint a tény leges. így fordult elő, hogy a III-as üzem 17 fő átvételére kapott utasí­tást, a valóságban azonban 21 főt küldtek. Ez négy ember plusz. — Ezek alkalmazására engedély és fő­leg béralap kell. De ez nemcsak a III-as vállalatnál fordult elő. Zö­rögtek is a telefonok.

— Mit csináljak én 21 emberrel, 
amikor tizenhétre van engedély.

— Hát... hát... Ha mást nem 
lehet, le kell számolni őket.Erre azután csak az a kérdés, hogy a jótanács helyett, miért nem csinálta meg a tröszt illetékés szer­ve? Miért kell szinte biztatást adni a létszám túllépésére, ezzel a bér­alap túllépésére? Vagy talán van, aki úgy gondolja, hogy az a kicsi nem számít? Az a' habozó „hát... hát...“ ezt jelenti, mert elhangzott már az is, hogy „el lehet dugni egy­két embert a vállalatnál."Egy másik. Az üzemeknél nem egy esetet mesélhetnek az áthelye­zések körüli fonákságokról. Rendsze­rint az történik, hogy valakit levál­tanak, vagy beosztása megszűnik és áthelyeznek. Az illető megy az új munkahelyére és nyomában megy a felszólítás.

— Annak az áthelyezett kartárs­
nak legalább ezernégyszázat fizes­
senek.

— Ezernégyet? De ilyen munka­
kör nincs.

— Valahogy meg kell kártyázni, 
mert nem rövidülhet meg. (?!)Van olyan eset, hogy helyes a fi­gyelmeztetés, de legtöbbször helyte­len a felszólítás. Schnetzer elvtárs a III-as üzem vezetője ezzel kapcso- ’atban ezeket mondja:

— Olyan ez, hogy mondjuk vala­
ki munkásellátási felelős volt és az 
i munkakör megszűnt, soha nem 
kereshet kevesebbet, mint a volt 
beosztásúban,’' még akkor sem, ha 
csillézil; a napszinten vagy bármi 
mást végez, amiért sok esetben nem 
jár a munka természeténél fogva 
annyi fizetés. Hol itt az észszerü- 
ség?A kérdés inkább így hangzik: Hol van a béralappal való -helyes gaz­dálkodásra való törekvés?Ilyen esetekre azután nem vélet­lenül mond iák az üzemeknél, hogy 
„a tröszt szépfiú akar lenni." Az viszont hiba, hogy egykalap alá veszik ennél a kétségtelen hibánál a trösztöt. Helyesebb lenne a „szép- fiúskodni" akaró személynek meg­mondani egyet s mást arról, milyen is az a béralapbetartás és mit is je­lent az, hogy mindenki végzett mun­kájának megfelelő díjazásban ré­szesül.Igaz az. amit Vizi elvtárs mondott az adminisztratív létszámmal kap­csolatban: jól meggondolva úgy kell szervezni a munkát, hogy minden adminisztratív dolgozó dolgozzék a nyolc óra alatt és javítani kell a munkaerők minőségét. És hozzáte­hetjük: a felesleges létszámot le keli építeni.Az utóbbi nemcsak az adminisztra tív dolgozókra, de a műszaki állo­mányra is vonatkozik. Tröszt szinten 81 műszakival ás 38 adminisztratív

dolgozóval magasabb a létszám a megengedettnél. Ennyivel magasabb a kifizetett munkabér is a megen­gedettnél. Ez azután nem szolgálja a szén olcsóntermelésének ügyét.
Sok kicsi sokra megy 
— érdemes számolniMás, nemtörődömségből fakadó hiba is előfordult nemrég. Erről Hu­szár elvtárs, a III-as üzem párttit­kára beszélt.Tudott dolog, hogy a komlói szén­telepek sem mentesek a palabeágya zástol. Többnyire a fejtés alatt álló telepek közepén vagy azon alul ta­lálható a szénbe ágyazódott pala. A szén kifejtéséért több fizetés jár, mint a paláért. A bérelszámolásnál a kifejtett szenet és palát külön kell számolni. De néhány jámbor elme azt csinálta, hogy egyszer számfej­tette az egész kifejtett mennyiséget mint szenet, utána pedig a palát és a kettőt a bérezésben szénnek nyil­vánította. Egyszer úgy jutottak jog­talan bérhez az illetők, hogy szén­nek fizették nekik a palát, másod­szor pedig úgy, hogy a palát is ki­fizették.Van a III-as üzem keretében egy gumijavító részleg. Huszár elvtárs valahogy betévedt és látta: csak két fő dolgozik. A másik kettő még ha akar, akkor sem dolgozhat, mert nincs rá lehetősége felszereléshiány miatt. Két ember dolgozott, kettő nem, és négyen kapták a fizetést. Ha Huszár elvtárs nem téved be, talán még ma is változatlan a hely­zet.Az illetékeseknek az eddig leír­tak alapján is érdemes számadást végezni, mekkora az az összeg egy hónapban, negyedévben, egy évben, ami kifizetésre kerül, holott nem kellene kifizetni. És ez csak néhány nyakonragadott példa, hány van még olyan, amit úgy kellene „ki­ásni". Nem ártana.

A magas önköltségről 
egy üzemnélA IV-es üzemnél az első negyed­évben csökkent az önköltség. Ja­nuárban 27.81, februárban 22.62, márciusban 19.78 forintba került egy csille kiszállítása az aknától a napszintre. E csökkenéshez kétség­telenül hozzájárul a tél elmúlta is, de a megjavult munka is komoly szerepet tölt be. De még mindig ma­gas az egy csille kiszállításának költ­sége, mert a megengedett — 14 fo­rint. 5.78 forint többlet egy csillé­nél. — Ez a szám százakkal, ezrek­kel szorozva magasra rúg. Mi en­nek az oka?Schuszter elvtárs így okolja:

— Egyik, hogy indokolatlanul 
magas az anyagfelhasználás, a gép 
és alkatrészek törése. Rengeteg 
pénzt emészt fel a drótkötélpálya. 
Egy megfelelő emelő van, amivel 
a kötelet helyére lehet rakni. Ezt 
aztán fuvaroztatni kell egyik helyről 
a másikra, pénz a TEFU-nak, pénz 
a javításért.Nem lehet szó nélkül hagyni, ha már a drótkötélpályánál tartunk, az elkészülési határidőket sem. Az eredeti határidőre nem készült el, a másodikra sem, sőt a harmadikra sem. Nosza rajta, hát legyen kész beruházási osztály a drótkötélpálya. Nekirugaszkodni, itt a prémium, ha kész lesz, lesz jutalom. Kész is lelt. Egy háromszori határidőre el nem készült létesítmény negyedsze­ri nekirugaszkodásáért többezer fo­rint prémiumot osztottak ki, ami ugvancsak beszámít a béralapba. De térjünk csak vissza Schuszter elvtárs szavaihoz:

— A másik ok, hogy még mindig 
van kapun belüli munkanélküliség.Szerény számítások szerint meny­nyi?— Kábé 20 embert két hét alatt 
le tudnánk adni.Számoljunk csak. Átlag 1500 fo­rint havi fizetés, szorozva hússzal, az 30 ezer forint egy hónapban. Ne­gyedévben 90 ezer, egy évben pe­dig 360 ezer forint, öt családi ház ára. Csak a „szerény" számítás sze­rinti felesleges létszám leépítésével ennyivel olcsóbban dolgozhatna a IV-es üzem. De nem 20, hanem mintegv 133 fővel magasabb a lét­szám a megengedettnél. Benne van ebben egészségügyi, kisegítő, ad­minisztratív és műszaki dolgozó. Ez még komolyabb összeget tesz ki. — Ezenkívül a csillekarbantartók sem nasználiák ki a munkaidőt, mert a feltételek ehhez még nincsenek biz­tosítva. Egyszóval lehet találni ten­nivalót.

„Tiltott**, de tudott 
üzemekA példák említése nem lenne tel­jes, ha nem szólnánk egy Komlón mindenki által tudott, de „tiltott" dologról,

Az ország egyik legjobban teljesítő 
brikettgyára: a nagymányoki brikettgyárIsmét ünnepre készül az ország dolgozó népe. Az ünnepre váló ké­szülést most nem a naptárban jel­zett pirosbetű jelenti. Sokkal több annál. A párt III. kongresszusára való készülés ünnepe. Ez mutatko­zik meg ma minden munkahelyen. Itt Nagymányokon is kemény mun­ka folyik a kongresszusi verseny si­keréért. Az első negyedévi kiváló eredmények után áprilisban is üze­münk nyerte a tröszt vándorzászlajátA nagymányoki bányászok mellett derekasan kiveszi részét a munka­versenyből a brikettg^ár valameny- nyi dolgozója. Erről még eddig nem igen hallottunk és nem igen olvas­tak Komló dolgozói. Most bemutat­juk őket: »A gyáron belül folyó hanmad ver­senyben első helyet eddig a Bódog János harmad dolgozói érték el 134.9 százalékos eredményükkel. A Werst- roh Géza harmad 121.8, a Lindauer János harmad dolgozói pedig 116.4

Fiatalok, gyakorló vájárok! Ne tűrjetek, 
hogy egyes hanyag fiatalok rontsák 

jó hírneveteket!Nagyon sokszor pa­naszkodnak a gyakorló vájárok, hogy ők nem úgy vannak foglalkoz­tatva, ahogy egy gya­korlóvájárhoz méltó lenne. Nagyon sokszor . lent járok a bányába és nézem a gyakorló­vájárok foglalkoztatá­sát. Bizony sokszor ta­lálkoztam olyan dol­gozókkal, akik turkál­tak a csúszda mellett és olyanokkal, akik csilléztek vagy fahor­dással voltak foglalkoz tatva. Minden esetre ha az egyes üzemeknek nincsenek egyes műsza kokon csillései, vagy hasonló beosztású mun kásái, akkor foglal­koztassák a gyakorló­vájárokat, csfllézéssafl és egyéb munkával, de ne csináljanak rend­szert belőle. Megérti minden egyes gyakor­lóvájár, hogy ha egy­két nap őneki kell el­végezni a csillézést, vagy fahordás»h, de nem ért egyet azzal, hogy egész hónapon keresztül ő végezze azt a munkát, ami a csillés feladata lenne. A csillések pedig a fej­tésbe vannak beosztva.Ez a sérelem szerin­tem teljesen jogos. Na­gyon szeretném, ha az üzemekben megbecsü­lésre és rendes bányász módra nevelnék az if­jú vájárokat és érvé­nyesülne az a jelszó, hogy „Nevelj új bá­

nyászt". Nem pedig az hogy a már két éven át nevelt fiatal vájárisko íást, egy két hónap alatt elűzzék az üze­mektől.Szerintem helytelen az a felfogás, hogy ezek a gyakorlóvájá­rok még nem tudnak dolgozni. Ez nem igaz! Mert a multéviek és már az ideiek közül is sokan bebizonyították szorgalmukkal és erős akaraterejükkel, hogy őnekik itt helyet kell adni az orszáigépítéi?- ben és a széncsata har cában. Ezért arra ké­rem az üzemvezető és körletvezető elvtársa­kat, hogy olyan helyek re tegyék a gyakorló­vájárokat a többi tapasztalt vájárokkal, ahol biztosabb a műve­let, együtt majd meg­ismerik a munkának és a széntermelésnek módját.Igaz, előfordult az is. hogy a műszaki veze­tők beosztották a gya­korlóvájárokat csapat­ra, sőt elővájásokra, de nagyon sok esetben a gyakorlóvájárok cser­benhagyták őket.Hogy ez mennyire igaz, azt bizonyítja a május 7-én délelőtt 10 órakor a II. üzem DISZ irodájában pár gya­korlóvájár és Dörnyei DISZ titkár elvtárssal lezajlott beszélgetés.Nagyon szomorúan kellett megállapítaniAmikor a Bányagépjavító Válla­lat úgy ahogy összeütötte tanyáját, utasítást kaptak a vállalatok: a ja­vítani valót a vállalathoz kell adni, azért van. A vállalaton belüli javí­tórészleg nem tartható fent.Küldték is, várták is a javítás­ra szorult gépeket, részeiket, azután fizettek is a vállalatok olyan sum- más összegeket, hogy na.
— Azt nem lehet kibírni — mond ja Schnetzer elvtárs.
— Nagyon drága a bányagépjavitó ■— mondja Vizi elvtárs.Van, aki azt mondja, hogy „pati­

ka az, nem bányagépjavitó."Emiatt, hogy olcsóbb legyen, előbb elkészüljön a szükséges javí­tás,! az üzemek kebelében „titok­ban" újra fejlődni kezdtek a javí- tórészlegek. Egyik egy szobában, a másik valami barakban ütötte fel tanyáját és élnek, mint az akácfa a homokon. A kezdetleges rezsi üzem is drága, a bányagépjavító még drágább. Valamit e téren is tenni keli. Nem 10 fillérek kérdése ez sem.
Cselekedni kell 

és cselekszünk isCsupán néhány példa ez Komló­ról, de megmutatja, hogy többet kell tenni, gyorsabban, határozottabban kell cselekedni az önköltség csök­kentéséért, a szén olcsóbb termelé­sének ügyéért. A példák magukért beszélnek, megmutatják, hogy sem az üzemek vezetői, sem a tröszt osztályai, sem a pártszervezetek és szakszervezetek még nem tettek meg mindent az önköltség csökken­

százalékban, teljesítették a tervet.A gyár dolgozói minden igyekezet­tel azon vannak, hogy az országos versenyben a brikettgyárak között elnyerjék az első helyet.. Ezt úgy kívánják elérni, hogy még fokozot­tabb lendülettel vesznek részt a szo­cialista munkaversenyben. Még na­gyobb megtakarítást érnek el az im­port anyag (szurok) felhasználásá­nál. Mindezt anélkül, hogy az a bri­kett minőségi rovására menne.Komoly erőfeszítéseket tesz a bri­kettgyár kollektívája, a termelékeny ség növelésére, a minőségi munka, a munkafegyelem megszilárdítása mellett az önköltségi tervek csök­kentése érdekében is.így dolgozik tehát a brikettgyár kollektívája Nagymányokon és így kíván dicsőséget szerezni a Komlói Szénbányászati Tröszt tervteljesíté­sében.
Marton Szilviatudósító.

azit, hogy mi harcolunk a gyakorlóvájárok ügyé ben a DISZ szervezet­tel karöltve. De mikor a kivizsgálást megkezd jük, már az első lépés­nél az derül ki, hogy 10—12 bumli van mind egyiknek és így van még több mind száz gyakorlóvájár.Komlói és Komlóra helyezett gyakorlóvájá rok most hozzátok for­dulok pár szóval. Nem tudom gondolkodtatok e már azon, hogy a bumlizással az üzem tervteljesítését hátrál­tatjátok és minél több bumli van, annál keve­sebb forint kerül a ke­zetekbe. Ezáltal lezül- lötök és tönkre megy a fiatal életetek, mert aki nem dolgozik és élni akar az a másik becsületes társán élős­ködők.Arra kérlek benne­teket, akik idáig bum- liztatok, vagy még min dig bumliztok, változ­zatok meg és bizonyít­sátok be azt, hogy ezen túl becsületes DISZ fiatalokhoz illően kive­szitek részeteket a szén termelésben és nem fogjátok lerombolni a gyakorlóvájároknak a hírnevét. Ehhez meg­kérem a többi becsü­letes gyakorlóvájáro­kat, hogy segítségemre legyenek.
Schelb Antalipari tanuló felelőstéséért. A példák azt is mutatják, hol vannak a tennivalók és nem árt 

„új" területeket keresni, mert talál­hatók. Kétségtelen, hogy az önkölt­ség csökkentésének egyik döntő ré­sze a termelékenység emelése és erre nagy figyelmet fordítani fon­tos kötelesség. De ugyanakkor nem szabad szem elől téveszteni, hogy ne eméssze fel a termelékenység emel­kedését a másik oldalon a felesle­ges kiadás, mert egyhelyben topo- gássá válik az isvekezet. Cseleked­niük kell a komlói pártszervezetek­nek, hogy mindenütt a kommunis­ták álljanak e nagyon fontos fel­adat élére.Vizi elvtárs azt mondta:
— Cselekedni kell és cselekszünk- 

is. De nagyon óvatosan kell hozzá­
nyúlni e kérdésekhez, mert ellenke­
ző esetben f énekestől felfordulhat 
minden.Ha Vizi elvtárs az „óvatos" szót úgy értelmezi, hogy körültekintően, meggondoltan, nemcsak a mát, de a holnapot is látva kell cselekedni, úgy tökéletesen igaza van. De' ha úgy értette, hogy „óvatosan“-lassan, nem sietve, akkor érdemes felül­vizsgálni a szó értelmét. Az önkölt­ségcsökkentésnek minden egyes szá­zaléka Komlón százezreket jelent az országnak. Ezt nagyon sokan tud­ják. Induljon hát az eddiginél is jobb munka a százezrekért, a kom­lói szén olcsóbb termeléséért, a párt új politikájáért, a kormány pro­gramúi iáért.

Kászon József—Baris István



Több szenet a hazának!

A kongresszusi verseny élenjárói Termelési agitáció a IIIüzemnél

Geresdi János, sztahanovista vájár 
műszakonkénti 8 köbméteres előirány 
zatát rendszeresen 8.24 köbméterre 
teljesíti.

Jauch György, sztahanovista vájár 
e havi tervét eddig 172 százalékra 
teljesítette, 183 csille szenet küldött 
terven felül felszínre.

Nikola Árpád, csillés a 201-es 
Hoffmann csapat csillése. Terven 
felül eddig 202 csillét töltött, havi 
átlagteljesítménye 177 százalék.

Két faliújság — kétféle munkaNézzük meg két faliújság munká­ját, hogyan segítik a párt és kor­mányhatározatok, a legfontosabb fel adatok végrehajtását.A 49/3 számú Szerelőiipari Válla­lat faliújságja jól foglalkozik a dön­tő kérdésekkel. ..Bérfegyelmet" — címmel többek között az alábbi cikk jelent meg rajta:Január, február és március hóna­pokban, váUalatunk rendszeresen túllépte a tervben megszabott bér­alapot, elharapóztak a normalazítá­sok és a bércsalások. Különöskép­pen tapasztalható volt ez a bánvász- fürdő távfűtésének szerelésénél, ami­kor egyes dolgozók odáig mentek, hogy csak akkor végeztek el egyes munkákat, ha azokra 260 százalék­nak megfelelő időt biztosítottak. Mások meg olyan pótlékokat köve­teltek, amelyek nem voltak jogosak.Nézzük meg mit jelentenek népgaz dasagunknak a sorozatos bércsalá­sok. A bérfegyelem érdeke minden do.gozonak, mert csak így biztosít­hatjuk a népgazdaság harmonikus
Vasgyüjtö hónap híreiA vállalatok egymásközti verseny­kihívása a vas- és fémgyüjtési ver­senyben az eddig elért eredménye­ket még fokozta és komoly lendü­letet adott a további jó munkához.A Magyar Népköztársaság Minisz­tertanácsának 1035/54 számú hatá­rozata értelmében a fémgyüjtő hó­nap befejezésének határidejét má­jus 10-ben határozta meg. Ez még nagyobb lehetőséget adott arra, hogy minél több vasat és színesfémet szol gá.tassanak .be fejlődő kohász ipa­runknak.A verseny jelenlegi szakaszában a Komloi Szénbányászati Tröszt vas hulladékbegyüjtési tervét 169.3 szá­zalékra, színesfém begyűjtési tervét pedig ,659.3 százalékra teljesítette.A verseny hátralévő napjaiban a begyűjtött anyagok elszállítására kell nagyobb súlyt fektetni, hogy biztosítsák az I. negyedév lemara­dásának behozását.A Komló-kökönyösi általános is­kola lelkes fiataljai is nagyszerű munkát végeztek a fémgyűjtés terü­letén. A huszonkét tagú ifjúbrigád, a várostól távollevő aknák környé­két kutatta fel. Anna-akna közelé­ben egy nyolc mázsás, rozsdásodó csillét találtak, amelyet 3 méteres szakadékból, vasrudak segítségével vonszoltak fel. Az úttörők örömmel vették a fémgyüjtő hónap meghosz- szabbításának hírét, mert ezúton si­került begyüjteniök azt a két nehéz vastárgyat, amelyet az elmúlt na­pokban fedeztek fel. A brigád ösz- szesen 518 mázsa vasat szállított a MÉH telephelyére.Szombaton és vasárnap újabb nagy gyűjtésre készültek Komló út- T veSu °ISZ Íiatalíai- Harcba in- r.-°gy a vasgyüjtőhónap alkal SS™Koml° ,ír“ k"üi»" ki
Elméleti színvonalunk emeletét 

segíti elő az

fejlődését, dolgozóink jó ellátását. Mindenkinek meg kell érteni, hogy a vásárlóerőnek és az árualapnak összhangban kell lennie. Ha a vá­sárlóerő jobban növekszik mint az árualap, ez zavarokat okozhat. A bércsáló tehát, elkaparintja az áru­kat azon dolgozók elől, akik becsü­letes munkával szerzett pénzből akar nak vásárolni.Márciusban 112 ezer forintot fizet­tünk ki anélkül, hogy azért valami ellenértékét, termelést kapott volna a vállalat. Komoly összeg ez. A már­ciusban kifizetett bér fele. Ez anv- nyit jelent, mintha dolgozó létszá­munk fele nem végzett, volna semmi termelőmunkát.E lazaság ellen felvettük a har­cot. Megvizsgáltuk a túllépés okát és a bércsalók ellen megtettük az intézkedéseket.
Papp SándorA III. üzem pártszervezetének fa­liújságja, a másik, amivel foglalko­

zunk. Ezelőtt két hónappal megbí­ráltuk a pártszervezetet, hogy fali­újságuk nem tölti -be feladatát. — Ahelyett, hogy mozgósított volna a feladatok megoldására, szép és hang­zatos szólamokkal — nem egyéni felvilágosító munkával — szólították fel a dolgozókat a cikkek írására.Mi történt a két hónap alatt? ... Semmi. Egy ideig még díszelegtek a másfélhónapos cikkek a falitáblán, de az üzem pártszervezete jobbnak látta ha leveszik cikkestül együtt az egész táblát. Ahelyett, hogy mun­kájukon javítottak volna, így fogad­ták a bírálatotJavasoljuk a III. üzem pártszer­vezetének, hogy tegyék vissza a fali­táblát, de olyan cikkek jelenjenek meg, amelyek feltétlenül mozgósítják a dolgozókat az előttük álló felada­tok megoldására.
A(Folytatás)Mi késztette a lakos Ságot arra, hogy a tö­rök időkben elhagyja a falut? Erre a követke­ző választ adjuk. A tö­rök meghódított terüle­teken nem akadályoz­ta meg, hogy gz elme­nekült papság és földes úr időszakonként a ma­ga kilenced — illetve tizedjárandóságát be­szedje. így a jobbágy­ság nem két részre, ha nem háromfelé adózott mindenekelőtt a török­nek tizedet, majd a papságnak kilencedet, ' magyar urának megint tizedet.Minthogy az akkori adóbeszedési módokat korántsem lehet humá nus.nak nevezni, a job­bágyság a megnöveke­dett terheket nem tud- ta befizetni, és ezért kénytelen volt az em­bertelen zaklatások elöl az erdők rengene- gebe húzódn', ahor.sem az egyik, sem a másik adószedő sem tudott nyomara akadni.A török járom utóm idők igen Keservesek lehettek. Egy 1696-bói való okmány Srró. tó- nuskodik, hogy miTto- össze öt család °it ek­kor Komlón, akik kb. a mai hét holdnak meg felelő 7 köbölös földön gazdálkodtak. Allatá’- lományuk imndössze kettő darab igavonó jószág. A : zegérívsérük oly nagy volt’ hogy mérsékelték úgy a ki- lencedet, m.nt a tized fizetési kötelezettségü­ket.Az Országos Levél­tár úrbéri összeírás: jegyzéke .között több mint 20 komló’ vonat­kozású okmány; talá­lunk, amelyen rendkí­vül történelmi kútfők! Néhányat ismertetünk közülük, hogy az akku ri állapotokat el'ud.,uk képzelni. Az 1702 úr­béri összeírás 10 jub-

RÉGI KOMLÓ...bágy családról tesz em­lítést, melyekhez 11 gyermek tartozik. Az összeírás részletesen felsorolja a jobbágyok gazdasági viszonyait. Állatállományuk há­rom ökör, — ló nincs, — hét tehén, nyolc borjú, harminchét ser­tés, kilenc méhkas. Ve­tésterület 23>'4 hold bú za, l’/4 hold vegyes, (kétszeres?) 3/4 'hold rozs, 1 hold zabvetés, továbbá vari 13 kapás szőlő és termett 8 akó bor, végül van 19 sze- kérnyi szénatermés. A közérthetőség kedvéért megmondjuk, hogy egy kapás szőlő az 240 négy szögölnek felel meg. Egy akó bor pedig 56V2 litert tesz ki.Ebből az okmányból megtudjuk többek kö­zött azt is, hogy a fa­lunak katonai porció fejében 18 forintot kell fizetnie és természet­ben ki kellett szolgál­tatnia egy katona és egy ló három havi tar­tásához szükséges táp­iá’ékot. A földesúr, aki ebben az időben még a pécsi püspök volt, a sertéseknek az erdőben v/-ó makkoitatásáért külön díjat — centust kapott., A makkoltatás- ra alkalmas erdő kitér jedése az összeírás sze­rint 20 hold.Nézzünk meg egy másik okmányt az em­lítettek közül. 1717-ben történt összeírás sze­rint a falu Traun gróf­nő birtokába került és az egész falu fel­becsült értéke 1.244 forint.Itt el kell monda­nunk, hogy miután csá szári seregek kiverték az országból a törököt a felszabadított terüle­teket, „fegyverrel meg hódított" őrületnek minősítették és felszó­lították mindazokat, akik a régi területre jo goit formáltak, hogy

jussukat az úgyneve­zett újszerzeményi bi­zottság előtt a Neoa- 
quistica Commissio előtt eredeti okmá­nyokkal igazolják. Úgy látszik, hogy a pécsi püspökség sem tudja jogát megfelelő okmá­nyokkal alátámasztani és Komló falut mely­nek ősidőktől fogva ura volt elveszítette. Komló így kincstári kézre került, eladható­vá, adományozhatóvá vált.1718-ban már Pető Lászlót említi az össze­írás Komló földesura­ként.Végezetül még néz­zünk meg néhány adatot. 1715-ből olvas­suk: „Ez évben össze- iratott négy magyar la kos (család) és 72 kö- bö’.ös szántó, 11 kaszás rét."1715-ből való adat: Kincstári birtok, évi árendája 28 Ft, ter­ményben kilenc akó bor, 5.3'8 kila búza és rozs, egy kila egyenlő egy mérővel,, azaz 62 V2 kilogrammal.Az 1720 évi összeírás négy jobbágy családról beszél, akik már 88 kö bölös földet művelnek, 16 kaszás rétet használ nak és 7V2 kapás szőlő ről szüretelnek.Mindezekről azt a kö vetkeztetést vonhatjuk le, hogy a török ura­lom alatti és felszaba­dult Komlón igen ke­serves élet lehetett és a török kiűzése sem je­lentett a lakosság szá­mára semmit, mert he lyébe jött a német.— Tömören ennyit mondhatunk: eb helyé be eb támadt. Azon­ban ez is elmúlt, mint minden annyi rossz más is.

Kutnyánszky József 
a komlói múzeum 
vezetője,

Miég két hét s megkezdődik pár­tunk III. kongresszusa. Az ünnepet mindig várja az ember. Sokáig és szívesen késizüf. rá — (készülődik. Sokszor hetek, hónapok hosszú során készíti elő és várj® a közelgő nagy ünnepet a dolgozó ember, az egész nemzet. A naptárban legtöbbször nem jelzik piros betűvel a napoT, de annál izzóbb az emberek mil­lióinak szívében. Nem a formális különbségek, hanem a mélyről jövő, meleg megnyilvánulások, szerétéi­ből fakadó, országos jelentőségű tet­tek mutatják a készülődést, az ün- nepvárást.A bányák mélyén lévő munkahe­lyekről, az ország különböző üzemei­ből érkező hírek — ha olvasni tu­dunk a számok száraz adataiból — megerősítik és felvidítják a dol­gozó embert. Komló bányászai, akik az elmúlt évben hosszú hónapokon keresztül sokszor fogadták meg a terv teljesítését, de teljesíteni nem tudták azt,, most állták szavukat. Az első negyedévi tervteljes kés után áprilisiban is teljesítették a tervet. Köztük a III. bányaüzem dolgozói is beléptek a tervteljesí'ő üzemek sorába.Az első negyedévben, átlagosan 102.6 százalékos volt a III. üzem tervtel­jesítése. Ezt az eredményt azonban a januári és februári jó teljesítmé­nyüknek köszönhetik. Márciusban már visszaestek s ez történt április­ban is. Vájjon mi az oka annak, hogy az év elején megindul és az első negyedévben egyre erőteljeseb­ben kibontakozott versenylendület visszaesett a III. üzemnél? Ezzel kapcsolatosan kérdéseket tettünk fel Huszár Sándor elvtársnak a III. üzem -pártszervezete titkárának. A kérdések és az azokra adott vá'a- szok így hangzottak:
Kérdés:
Hogyan foglalkozik a párts terve­

zel a munkaverseny, illetve a tei- 
nwlés agitációjával?

Válasz:A munkaversenyt és a termelési agitációt mi a pártcsoport vezetőkön keresztül visszük. De az a hiba, hogy a pártcsoportbizalmi elvtársak amikor lenn vannak a bányában meg feledkeznek, úgy az egyik, mint a másik kérdésről!. Bár jelenleg is kezel 760 dolgozó van versenyben mégsem megy úgy a munka, ahogyan kellene. A verseny értékelésével is bajok vannak nálunk.
Kérdés:
Hogyan történik a verseny szer­

vezése és ellenőrzése az üzemnél?
Válasz:A verseny szervezését a szakszer­vezet végzi, illetve inkább egymaga Szentes elvtárs, aki az utóbbi idő­kig nem mozgatta eléggé a szakszer­vezeti aktívákat. A teljesítések e1- lenőrzésével bizony eddig vajmi ke­veset törődtünk. Sok dolgozó nem tudta azt, hogyan áll tervével, illet­ve megtett fogadalmának teljesíté­sevei. Ezen a téren most történik majd komolyabb változás.
Kérdés:
Milyen támogatást nyújt a párt­

szervezet a szakszervezeti bizottság 
munkájához. Hogyan ellenőrzi an­
nak munkáját?

Válasz:A szakszervezet munkáját, a ver­senyszervezést az új vezetőségvá­lasztás óta nem tárgyalta a pártszer­vezet vezetősége. A feladatokat ese­tenként megbeszéljük ugyan min­den területen, de az ellenőrzés leg­többször hiányzik.
Kérdés:
Hogyan segítik a műszaki veze­

tők, középkáderek — aknászok, fel­
vigyázók — a verseny szervező és 
agitációs munkáját?

Válasz:Műszaki vezetőink, aknászaink, fel vigyázóink csupán csak úgy képze­lik el a segítséget, hogy biztosítják a műszaki feltételeket, — az üres­csillét, -bányafát stb. — Szerv szök­nek azonban nem érzik magukat. Lég több esetben nem látják a termelés mögött az embert. Nem végeznek, vagy nem jól végzik a lelkesítő munkát. Úgy képzelik, hogy minden ki tudja a maga kötelességét.
Kérdés:
Mi az oka annak, hogy a Notheisz 

Antal körlet súlyosan elmaradt a 
terv teljesítésében? Miért nem fo­
lyik ott munkaverseny?

Válasz:A Notheisz körletnél igen súlyos hibák voltak és vannak a minőségi munka területén. Ez addig tfijUi.t, hogy a bánya>rendészet leállította a körlet egyes munkahelyeit.

Ennél a körletnél baj van az em­berek hozzáállásával. Az a legna­gyobb hiba, hogy az otf dolgozók legtöbbje az egyéni érdekeit a kö­zösség érdekei fölé helyezi. Nem biz­tosítják kellően a munkahelyeket és ebbői azután igen sok sérülés is adódik. Munikaverseny azért nem folyik ott, mert a dolgozók nagyré­sze elbizakodott.
Kérdés:
Általában mi a véleménye a jelen 

légi munkaverseny szervezéséről, il­
letve a termelési agitációról, 1 III. 
üzemnél?

Válasz:Igen sok ezen a területen az ad­minisztratív munka. Annál kevesebb a jó politikai felvilágosító munka.
Kérdés: Mit tesz a pártszervezet 

annak érdekében, hogy megjavuljon 
és mozgósító erejű legyen a terme­
lési agitáció, élő és eleven legyen a 
verseny és a verseny-nyilvánosság?

Válasz:Elsősorban, most a májusi taggyű­lés után napirendre tűzzük a szak­szervezeti munkát, valamint a ver- senyagiitáció kérdését. Ezenkívül, minden pénteken közös értekezletet tartunk a pártcsoportbizalmiak és szakszervezeti aktívák részére, mely értekezleten állandóan értékeljük a versenymozgalom állását, a termelé­si agitáció munkáját. Tapasztalat­csere formájában segítjük egyes bi­zalmiak munkáját a verseny szer­vező és agitációs munkában.Az eddigi versenynyilvánosságot olyképpen változtatjuk meg, hogy a versenytáblákon közölni fogjuk a pá­rosversenyek állását .illetve azokat az adatokat, melyekből kitűnik, hogy egy-egy brigád, vagy bányász hol tart tervével és vállalásával. A mű­szaki vezetőknek pedig pártmegbi- zatásként fogjuk ezentúl kiadni a versenyszervező munkát.A válaszokból tehát kitűnik a ten­nivaló és az, hogy mit akar tenni a III. üzem pártszervezete annak ér­dekében. hogy mozgósítóvá, ele­venné tegye a termelési agitációt.
A legfőbb feladata most 

a pártszervezetnekaz, hogy haladéktalanul tűzze napi­rendre a szocialista munkaverseny egészséges továbbfejlesztésének kér­dését. Az üzem dolgozói által, illet­ve az egész üzem által történő válla Iásokban benne kell legyen a két legfőbb feladat: a termelékenység növelése és az önköltség csökkentése Ebben a két fogalomban sok min­den benne van. Benne van a jobb minőségű széntermelés, a gondos, takarékos anyagfelhasználás, a bé­rezési rendeletek betartása, az ész­szerű munkaszervezés, a bányagépek jobb kihasználása stb. Ezek megváló sítására pedig ezer féle eszköz és mód van.Csak egy eszközt nézzünk a sok­közül: a szocialista munkaversenyt. Mit kell tenniük a párt és szakszer­vezeti aktivistáknak, a műszaki ve­zetőknek, hogy a kongresszusi ver­seny a III.-as üzemnél is a hátra­lévő két hét alatt még nagyobb len­dületet öltsön és méltóan fejezze ki a bányászok igazi hangulatát?Ne csak néhány dolgozó neve sze­repeljen a versenytáblán, hanem va­lamennyi versenyben lévőé. A hár­mas üzemben is igen sok dolgozó van. aki szeretne büszkélkedni ered­ményével. Még olyanok is akik az­előtt csak 90 vagy annál kevesebb százalékot értek el, most pedig el­érték a 100-at. Ezt pedig még nem látjuk a versenytáblákon.
A versenynyilvánosság tehát nem tartott lépést a verseny fejlődésével, sőt sok esetben azt is előidézte, hogy egyes kisebb százalékot elérők visszaléptek a versenytől, mert hisz róluk megsem emlékeztek. Legyen tehát a versenynyilvánosság mozgó­sító és ne csak regisztráljon mint eddig.Agitáljanak tehát a népnevelők, pártcsoportbizalmiak, a szakszerve­zeti aktívák a területükön elért ered ményekkel. Szívós nevelő munkával érjék azt el, hogy minden bányász, minden nap teljesítse tervét mara­déktalanul. Ne a hóvégi hajrákra mozgósítsanak csak, hanem nap mint nap mindennapi terv teljesítésére, illetve túlteljesítésére, természetesen biztonságos munka mellett.Mindez mellett gondoskodjanak a III. üzem műszaki vezetői a zavar­talan termelési lehetőségekről is. — Csakis közös erővel érhetik el azt, hogy sikerre viszik a tervteljesí­tést, és behozzák a márciusi, vala­mint áprilisi lemaradásukat.
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Megnyílt a kenderföldi körzeti 
orvosi rendelőÉrtesítem Komló város lakosságát, hogy 1954. május hó 3-án megnyílt a kenderföldi körzeti orvosi rendelő. Ezzel a belváros területén három körzeti orvos végzi a betegellátást. Ez a helyzet szükségessé teszi az orvosi körzetek újbóli rendezését. A három belvárosi orvosi körzet a kö­vetkezőképpen van felosztva:I- es körzet orvosa: Dr. Bosnyák Antal. Rendel: délelőtt 7-től 10-ig a Bem József utcai orvosi rendelő­ben. Orvosi rendelő telefonja: 460.Ellátja a következő területek be­tegeit. Kenderföldi építkezés kezde­tétől Kossuth Lajos utca és mellék­utcái a régi benzinkutig. Altáró üze mi területe, Imre-telep, Bem József utca, Erőmű üzemi területe, Újtelep Béke'telep és Kossuth akna.II- es körzet körzeti orvosa: Dr. Bodó János. Rendel: délelőtt 8-tól 11-ig és délután 3-tól 4 óráig. A Bem József utcai rendelőben. Orvosi rendelő telefonja: 37.

Válasz a dolgozók kérdéseireKomló egész területén 1954 május 21—29 között végzem el az általá­nos és kötelező sertésorbánc elleni védőoltásokat. Az oltásokat úgy vé­gezzük el, hogy házról házra me­gyünk oltani. Sertéspestis elleni ol­tások nem lesznek.A sertés ivartalanítások elvégzését a rendkívüli rossz időjárás akadá­lyozza. Azonban a jó idő beálltával azonnal megkezdem az ivartalaní- tási munkát. Ezzel kapcsolatban ké­rem Komló lakosságát, illetve azo­kat. akik ivartalanítást akarnak vé­geztetni. szervezzék meg az ivartala- nítási munkát. Mégpedig olykép, hogy egyes összefüggő városrészek — Kökönyös. Gesztenyés, Újtelep stb. — egyszerre — közös megbeszé­lés alapján jelentsék be és végez­tessék el az ivartalanítást.Az állatok megbetegedésének be­jelentését az alábbi hdlyeken le­het naponta eszközölni.

Komlói örömök__
A minap szép esős tavaszi napra ébredtem. A naptár május elejét 

mutatta, az időjárás viszont inkább enyhe decemberre emlékeztetett. 
Miután kökönyösi lakásom ablakából kinézve megállapítottam, hogy az 
eső úgy zuhog, mintha dézsából öntenék és a jó vendégmarasztaló 
komlói sár sem akar jó hírére rácáfolni — ezért igyekszik mindig bokán 
felül érni — elhatároztam, hogy busszal megyek le munkahelyemre, öt­
hat perccel a hivatalos indulás előtt kiálltam a. megállóhoz egy kis hi­
deg zuhanyra. Ugyanis „egyenlőre” még nincs váró bódé a MAVAUT 
kökönyösi végállomásán. Jó pofa vagyok. Hát hol van Komlói MÁV- 
AUT váró bódé? Sehol!

Cirka 15 perces ácsorgás után — már bőrig ázva — kezdtem gyana­
kodni, hogy a MAVAUT, a tőle megszokott „figyelmességgel” — tekin­
tettel az e '.s időre és a feneketlen sárra — nem küld kocsit. Ezért 
elhatároztam, hogy átevezek a sártengeren és a Fürst Sándor-utcai Nép­
boltból telefonon megérdeklődöm, hogy: vájjon a forgalmista hajlandó-e 
kocsit küldeni az ürgévé változott kökönyősiekért. De, ó én balga lelek, 
azt képzeltem, hogy ez olyan egyszerű dolog — hát nagyon tévedtem. 
Tízperces hiábavaló kísérletezés után — a kökönyösi posta ugyanis nem 
jelentkezett — gyalog vágtam neki az útnak, mert munkahelyemről 
nem akartam elkésni.

Tekintettel az idő előrehaladott voltára, fittyet hányva a sártenger­
nek, a Csizmazia-telep mellett lévő lépcsők felé vettem ' utam. Gondol­
ván. a rövid, sárban való csúszkálás után, a jó kőlépcsőkön — melyek 
ugyan már televannak sárral — kényelmesen leszáguldok a. rövidebb 
úton és dacára a MAVAUT minden igyekezetének, mégis pontosan érek 
munkahelyemre. Pár lépcsőfokon való leszáguldás után az új kötélpálya 
alá értem, ahol egy tábla tűnt a szemembe a következő felirattal:

,.A kötélpálya alatt járni életveszélyes és tilos!”
Törvénytisztelő ember vagyok és általában beszoktam tartani az 

előírásokat és szabályokat minden fontolgatás nélkül. Most azonban 
meglepetten és tanácstalanul álltam. Mit tegyek? A pálya alatt járni 
tilos, de még ráadásul életveszélyes is. Én viszont szeretem a bőrömet, 
ami nekem minden esetre elég értékes. Viszont a pálya ahhoz túl magas, 
hogy átugorhassam és felette közlekedjem. Visszafordulni és negyedórás 
kerülőt tenni se kedvem, se időm nem volt. E miatt áthágtam a tilalmat 
és életem veszélyeztetésével átkelte m a kötélpálya alatt.

Amíg a munkahelyemre, értem, azon törtem a fejem, hogy mi ér­
telme volt a figyelmeztető táblának. Ha valóban veszélyes, akkor miért 
nem zárják el a forgalom elől az utat. Ha nem veszélyes, akkor miért 
rémítik a jámbor járókelőket? Vagy talán egy ilyen tábla egyszerűbb és 
olcsóbb módja a felelősség elhárításának, mint védő híd építése?

ADAM SÁNDOR

Bérbeadók és bérlók jogai...Komló Városi Tanács VB. Város­gazdálkodási Osztálya értesíti Kom­ló város dolgozóit, hogy folyó hó 12- én, szerdán délután 13 órától 15 órá­ig a városi tanács épületében föld­színit 8. sz. szobában tanácsadói fo- gadödélutánt tart a lakások bérbe­

Ellátja a következő területek be­tegeit. Kossuth Lajos utca és mel­lékutcái a régi benzinkúttói a Mély­fúró Vállalatig Baraksor, Bajcsy- Zsilinszky utca (sóstó) Majálistér, III. akna, Béta-akna, Gadány, Ady- Kndre utca, József Attila utca, Csiz- mazia utca. Anna-akna, Halastó, Kőbánya, Gesztenyés és Kisbattyán község.III-as  körzet orvosa: Dr. Horváth Géza. Rendel: délelőtt 7-től 10-ig és délután 3-tól 4 óráig. A kenderföldi orvosi rendelőben. (528-as épület) — Orvosi rendelő telefonja bevezetés alatt áll.Ellátja a következő terület bete­geit. Kenderföldi lakótelep az épít­kezés kezdetétől Mecsekjánosi felé elterülő része. Kenderföldi felvonu­lási város, Mecsekjánosi község és Jánosi puszta.
Dr. Sófalvi Zoltáne. ü. oszt, vezető.

Állatorvosi iroda tanács épület I. em. 134 szoba, Állatorvosi lakás Kenderföld Arany János utca 12. II. em. 3. A városi tanács mezőgazd. osztálya Bertus Imrénél, Városi ta­nács portáján, a begyűjtési osztá­lyon. A városi tanács telefonszáma: Komló 440—449-ig.
Fodor Dezsőállami állatorvos.

Végnélkül! kötélpálya Béta-aknánA Béta-aknai bányaüzem I. szint­jén, 300 méter hosszúságban, új vég­nélküli kötélpályát építenek. A kö­télpályát a Bányagépjavító Vállalat dolgozói még ebben a hónapban át­adják rendeltetésének. A végnélküli kötélpálya az akna első komolyabb gépi berendezése, mellyel sok munka erőt takarítanak meg.

adóinak és bérlőinek jogairól és kötelességeiről.Kérjük a dolgozókat, hogy lakás­ügyi panaszaikkal és kéréseikkel a közölt időben és megjelölt helyen jelenjenek meg.
Vass István
osztályvezető,

KÖM Y YiSMER 1ETÉS
Sült Tibor: 

Fúrólyukak telepítése

Munkafogások a bányászatban cí­
mű sorozatban jelent meg ez a brosú­
ra, mely a lőmesterek és vájárok szak 
ismereteinek kibővítésére szolgál. A 
brosúra részletesen ismerteti a bánya 
szolban telőforduló robbantási mun­
kálatokhoz szükséges fúrólyukak ész. 
szerű telepítési lehetőségeit, hogy a 
gyakorlatban vájárjaink és lőmeste- 
reink a legkevesebb munkával a leg­
több szenet termelhessék és ezáltal 
fizikai munkájukat is megkönnyít­
sék.

Markovtts:
Sodronykötetek karbantartása és 

fonása a szénbányászatbanA könyv ismerteti a sodronyköte­lek szerkezetét, a velük szemben támasztott > követelményeket és he­lyes karbantartásuk módszereit. A gyakorlat emberei nagy segítséget kapnak a brosúrán keresztül, mert megismerteti a kötélpályák és a vég nélküli szállítógépek sodronykötelei­nek helyes szerelését, karbantartását fonását, illetve összekötését. Az akna szállításnál használt sodronykötelek­kel való bánás, a tartókötelek össze­kötése, a pászmás sodronykötelek le­írása alaposan bővíti bányászaink szakmai ismeretét.
Népszava kiadás.

SZURKA-PISZKA
Az elfelejtett 

kötelességteljesítés
Tavaly, 1953 december 28-án vá­

sároltam Komlón a Bútorértékesítő 
Vállalatnál hálószoba bútort. A bú­
tor hiányos volt. Hiányoztak hozzá 
a szükséges megfelelő méretű üve­
gek. Akkor azt mondották, hogy 
rövidesen megérkezik, legyünk türe­
lemmel. Türelemmel voltunk mind 
ezídáig, de tovább már nem leszünk 
azok.

Sokszor reklamáltuk az üveget a 
Budapest VI. kerület Sztálin út 4. 
szám alatt lévő Bútorértékesítő Vál­
lalat üvegező osztályán. De mind­
hiába. ök ugyanis azt közölték, 
hogy az üveget rég elküldték. — 
Sajnos mi nem kaptuk meg.

Most hozzád fordulunk kedves 
„Szurka". Légy szíves segíts nekünk 
Szarkáid meg a komlói Bútor érté­
kesítőt és ia budapesti központot. 
Hogy végre öt hónap után valóban 
küldje el a hiányzó üvegrészeket. 
Egyébként ezt meg is fizettük már 
neki.

Ballagó András vájár.
9f.

Ejnye ... ejnye ... Bútorértéke­
sítő ... vagy alusznak ... vagy nem 
hallják? ... Dehogy .. .Nem is akar­
ják... Vagy talán így csinálják az 
önköltséget? . <. (ígér*. Valószínű ... 
Va gy talán tévedünk? ... rOtor- 
értékesítők... szeretnénk ha Balla­
gó Andrásék megkapnák az üvege­
ket, mégpedig haladéktalanul.

(Szurka)

Uj üzem készülNem messze a Béta-aknától új üzem készül. A 380 méter mély szál­lítóakna -tetején magasodik a 33 méteres aknatorony. Május 5-re be­fejezték a torony ferdetámaszának szerelését.A szállítóakna mellett most készül a hétszáz méter mélyre tervezett légakna. A légakna mélyítésénél eddig 80 métert haladtak lefelé. Ide négyezer köbméteres ventilátort sze­relnek fel, amely a komlói bányák legnagyobb szellőztető berendezése lesz. Ez a ventilátor tisztítja majd a Kossuth-akna „B‘z mezejének me- tános levegőjét. Az új üzem ez év végén kezdi meg működését.
HIRDETÉS

A Konilói Helyiipari Vállalat vál­
lal asztalos, bádogos, vízvezetéksze­
relő, kovács, bognár, rádió, finom­
mechanika, cipő, óra, kerékpár, mo­
torkerékpár, varrógép, motorteker­
cselés, szobafestés, '•szabó, villany­
szerelő javítási és új munkákat.

VJ KOMLO
a komlói városi pártbizottság lapja 

Felelős szerkesztő; Bari" István 
Felelős kiadó: Bogár János 

Szerkesztőség. Komló. Szabodság-u. 5. szám 
Telefon: 58. sz.

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló Kiadóhivatala 
Pécs, Megye-u. 16 szám

Baranyamcgyei Szikra Nyomda 
Pécs, Munkácsy Mihúlv utca 10. az.

Telefon; 20-27
Nyomdáért felel: Melles Resaő

Törődjenek többet a légsűrítők 
munkásszállásával

A Légsűrítő Üzem is egyike azok­
nak a fontos üzemeknek, amelyek 
döntően hozzájárulnak a komlói bá­
nyák tervteljesítéséhez. Az üzem 
dolgozói helytállnak. A kongresszu­
si versenyben vállalták, hogy bizto­
sítják földalatti fejtések részére a 4.5 
légkörös levegőnyomást. Vállalásu­
kat azóta már teljesítették.

De most nem arról akarunk be­
számolni, hogy a légsűrítők, hogyan 
állják meg helyüket, hanem arról, 
hogy munkaidő után hol töltik el 
szabad idejüket.

Az üzem munkásszállása Kossuth- 
aknán kapott helyet. Valamikor 
gépkocsigarázsnak használták, ami­
nek elég jól meg is felelhetett. De 
körülbelül két hónappal ezelőtt el­
határozták, hogy az üzem dolgozóit 
ide költöztetik. Ecélból átalakították. 
A nagy helységből, három kisebbéit 
készítettek, de olyanokat, melyek 
lakhatóság szempontjából nagyonis 
kifogásolhatók. Kezdjük talán sorjá­
ban.

A három szobából kettőben se 
szék, se asztal. Ha a dolgozók le-

Filmszínházunk bemutatja 
május 15-tól 19-ig

Kávéház a Fő-úton
Csehszlovák bűnügyi film.

A felszabadulás óta a csehszlovák film­
gyártás érdekes, színes témaválasztásával, 
kiváló filmalkotóinak és művészeinek mun­
kájával tűnt ki a népidemokratikus orszá­
gok filmművészete közül.

Az elmúlt évek folyamán a csehszlovák 
filmművészet olyan nagysikerű alkotásaival 
ismerkedtünk meg mint az EMBERRABLÓK, 
B. ÜGY, HOLNAP MINDENKI TÁNCRA 
PERDÜL és egy sor más film.

Ez alkalommal is egy’ izgalmas mondani­
valója, lebilincselő történetet látunk a KÁ­
VÉHÁZ A FŐÚTON című film megtekintése­
kor frója, Géza Vcelicka saját élményéből 
merítette a film alaptémáját.

Josef Kucera pincér hosszas álláskere­
sés után elhelyezkedik Prága egyik előkelő 
zenés kávéhnvábiin. A főnöknek hamarosan 
szemet szúr haladé gondolkodású viselke­
dése. A kávéház egyik törzsvendége, a Za- 
har bank cégvezetője néhány társával 
együtt, a tulajdonos megbízásából bank­
betörést követ el, hogy megmentse az üzle­
tet a csődtől. Kucera felszolgálás közben 
fúltanuja lesz a betörést előkészítő beszél- 
fetésnek. Erről említést is tesz a Rudé 

■ravo szerkesztőiének.
kucera munkahelyén dolgozik Emil 

Jindriska, akik évek óta szeretik egymást. 
Emil már az első pillanatban féltékonykc- 
dik Kucerára, pedig a lány és az új pin-

Komlói Bányász—Várpalotai B ínyász 2:0 (2:0)
Mecsekjánosi pályán, 1500 néző előtt. Ve­

zette: Somogyi.
Komlói Bányász: Magyar — Kanizsai, 

Csárdás. Orosz — Károlyi, Fáskerti — Pó- 
linger, Korom, Schmelc, Szám I., Daum II. 
Csere: Daum 1. Edző Király Tivadar.

Várpalotai Bányász: Vajda — Kozári, Zom- 
bori. Iklardi — Torbe, Fia min — Borbély, 
Bátki, Zsótér, Komi vés, Hudecz. Csere: Bo­
ros. Edző; Mező Jenő.

Nagv érdeklődés előzte meg a komlói csa­
pat hazai mérkőzését, már az címmérkőzésen 
is szép számmal összejött a közönség. Külö­
nösen érthető volt az érdeklődés csapatunk 
szereplőse iránt, mert hétről-hétre mind 
jobban szerepelnek.

Az első percek Várpalota támadásával 
kezdődtek. Azonban a jól záró védelem biz­
tosan rombolt. A 2. percben Borbély, a ven­
dégcsapat jobbszélsője szabálytalan kodása 
miatt büntető rúgáshoz jut csapatunk. Ká­
rolyi rossz helyre adja a labdát. Mindjob­
ban erősödik a hazai csapat. A 4. perc­
ben szép támadást indít fedezetsorunk, 
azonban a kapu elől felszabadít a vendég­
csapat. Egjr percre rá Fáskerti meredek 
labdáját Korom Pólingernek tette ki. aki­
nek hatalmas lövése a kapu fölé száll. 20 
másodperc sem telik cl, amikor Pólinger 
beadását Korom az ötös vonalról mellélövi.

Várpalotai Bányász egv-egy támadást in­
dít, de védelmünk kiválóan rombol, s 
máris támadásba lendíti a csapatát. Mind­
jobban érik az első gól. Állandó nyomás 
nehezedik Vajda kapujára. S a J0 perc­
ben a hátulról előrgkerült labdával Schmelc 
elfut s beadja a középre húzódó Pólinger­
nek. A szélső egy-ket lépés után az ötösről 
védhetetlcníil lő a hálóba, 1:0 a Komlói Bá­
nyász javáru.

A gól után fokozódik a hazai csapat ira­
ma és fölénye. Remek helycseré® támadá-

Komlói Építők—-Pécsújhegyi Bányász 8:2 (3:1)
Jóiramú, időnként egészen szép játékkal, 

ilyen arányban is megérdiunelten győzött az 
Építők csapata, a mezőnyben szinte egyen­
rangú Pécsújhegyiek ellen.

A hazai csatársor ötleteden, nagy kedvvel 
játszott és már az első percekben ('zene, 
majd Cserháti góljaival 2:0-ra vezetett. Ez­
után a vendégcsapat pár gyors, rajtaütés­
szerű rohama következett. A 30. percben a 
kiugró Pécsújhegyi balszélső lövése védhe- 
tetlenül a hálóba zuhant, 2:1 az Építők ja­
vára. A 36. percben Cserháti szabadrúgásból 
gólt lőtt, 3:1 a hazai csapat javára.

A második félidő szinten heves Építő ro­
hamokkal kezdődött és Halász, Czene, majd 
Bödő 25 méteres szabadrúgás góljával 6;1 
lett a mérkőzés állása. A 25. percben érte 1

SAKK
Az elmúlt hónap során a Jól sikerült I. 

oszt, minősítő verseny után a Baranyamegyei 
c*b apa (bajnok siágok bán csapatunk kiváló 
ereibnényt ért el. Eredmények;

Mohács Komló 3.5- 6.5.
Komló—Pécs A) válogatott 6.5—3.5 
Komló—Szászvár 7—3.
Komló—Villány 9.5—0,5, 

akarnak ülni az ágyat kell hasz­
nálni, de ugyanott fogyasztják el 
vacsorájukat, vagy ebédjüket is. A 
szobák közül egyikben sem található 
fogas. Úgy oldották meg — a lakók 
—a fogas kérdését, hogy a falbaver- 
tek 7—8 darab sínszöget, arra 
akasztják ruháikat.

A padló betonból van elkészítve. 
Szigetelést azonban már elfelejtet­
tek tenni alája. így a feltörő talaj­
víz miatt állandóan vizes a padló­
zat. A falak is rossz állapotban van­
nak. Az építők lelkiismeretlen mun­
káját tükrözi vissza a durva és gör- 
be vakolat. A szállás lakóinak, ha 
tisztálkodni akarnak, több mint 700 
métert kell gyalogolni egy-egy kan­
na vízért, ami munka után nem a 
legjobban szolgálja a pihenést.

Ezek azok a hiányosságok, ame­
lyek sürgős felszámolásra várnak. 
Nem csoda, hogy az ilyen szálláskor 
rülmények leszámolásra késztetik az 
új dolgozókat. Vonják felelősségre 
azokat, akik nem hajlandók komor 
lyan venni a szociális normatívákat 
megszabó törvényeket.

cér között mindössze őszinte barátság volt. 
Féltékenységében Emil elárulja a főnöknek 
Kucera forradalmi gondolkodását. Ez termé­
szetesen azt eredményezi, hogy Kucerát el­
bocsátják. Vele megy Jindriska is, mert 
nieggyűlölte viselkedése miatt eddigi sze­
relmét.

Jindriska kevés megtakarított pénzét 
Emil őrizte. A lány most visszakéri. Emil 
a pénz átadásának időpontját éjjeli fél egy 
órára tűzi ki. E találkozásra, a kávéházba 
Kucera elkíséri a lányt, s a ház előtt vár 
rá. Röviddel a lány távozása után Kucera 
gyors egymásutánban két lövést hall, jind­
riska után rohan. A kávéház padlóján sú­
lyos lőtt sebbel a lány, s nem messze tőle> 
holtan Emil feküdt. így találta öt a hely­
színre érkező rendőrség.

Mivel a „vezető körök44 úgy vélték, hogv 
a sajtó eleget foglalkozott a Zahár bank 
ügyével, valami mást kívántak „bedobni a 
köztudatba*4. Kapóra jött most ez a félté- 
kenységi dráma, amiből gyifkossági vádat 
kovácsoltak Kucera ellen, hogy ezzel az új 
szenzációval elvonják a Zahar bankház 
ügyéről a közfigyelmet. Kucerát jindriská- 
val együtt a vádlottak padjára ültették. A 
tárgyaláson azonban meghiúsult a körmön­
font terv, mert az esetnek nem várt szem­
tanúja jelentkezett.

Ajr. izgalmas film két főalakját Kucera 
pincért Karéi Höger. Jindridkát .Inna Dite- 
tova államdíjas művészek alakítják.

sokban gyönyörködik a közönség és lelkes 
biztatása közben egymásután gördülnek az 
újabb támadások a várpalotai kapu ellen, 
A 14. percben szögletet harcol ki a komlói 
csapat. A beívelő labdát Korom a jól he­
lyezkedő Vajda kezébe lövi. A Várpalotai 
Bányász egy-egy támadással próbálkozik, de 
Magyarnak nagy goudot nem adnak a be­
fejezésükkel.

Nagy az iram. A 21. percben újabb hely­
cseré® támadás indul. A hátulról előrekerült 
labdával Schmelc szökteti a jobbösszekötő­
jét. A fiatal csatár egy-két cselt csinál és 
a befutó Pólinger elé teszi a labdát. Pólin­
gcr nehéz szögből váratlan lövést ereszt 
meg az ötös jobb sarkáról és a várpalotai 
kapus csak tekintetével tudja kísérni a há­
lóba vágódó labdát, 2:0 a Komlói Bányász 
javára.

Az első félidőt továbbra is a hazai csapat 
jó játéka jellemzi, csak gólt nem eredmé­
nyez ez a fölény.

A második félidő elején a vendégcsapat 
fergeteges támadásba kezd, "de a védelmünk, 
jól tömörül. Magyar egy biztos gólnak lát­
szó labdát a 18. percben bravúrosan kiöklö­
zött. Hatalnias tapssal jutalmazta a szurkoló 
tábor. Bár Somogyi bíró jól tartotta kezé­
ben a mérkőzést, u vendégcsapat játéka 
mind durvább lett. ElŐs/ör Korom terült el 
a földön, majd Schmelc.^ A komlói csapat 
a második félidő közepén ismét feljön. \ 
25. percben egy kapu előtti kavarodásból 
Schmelc rúgása robban ki. de Vajda kapus 
védte az erős lövést.

Az eredmény a mérkőzés végéig nem. vál­
tozott.

Jók: Pólinger. Schmelc, Korom és Fás­
kerti, illetve Borbély, Bálki és Vajda.

el második gólját a vendégcsapat, 6:2 a 
komlóiak javára.

Lanyhult a játék irama, de az utolsó 10 
percben az Építők jó erőnlétben, kitűnő 
rajtával nyomták a Pécs új hegyiek kapuját 
és a jó formában lévő Rujcsányi a félpályá­
ról levitt labdáját a hálóba lőtte. 7:2-re 
vezet az Építők csapata. Majd Cserháti ki­
cselezte a kiugró kapust ée a hálóba lőtt. 
8:2 az Építők javára. Az eredmény nem 
változott meg a mérkőzés vegéig .

A komlói csapatból a csatársor mutatóit 
jó játékot, főleg Cserháti, Czene é« a ’na- 
gáratalált óvári is. Halász és Alt gyengébb 
teljesítmény t nyújtott. A fedezet közül Raj- 
csánvl. a védelemben Bodó játszott kiemel­
kedően.

Ezzel az eredménnyel csapatunk 26.5 pon­
tot ért el és Pécs A) válogatott mögött a 
második helyen végzett. A pontokat kö­
vetkezők szerezték: dr Vass 4. Sánta, Fa­
lud!, Knoll, Wéber 3, Míiller. Klosch 2, 
Palcsó, Kovács A., Egervári, HézM). Nagy, 
Orosz 1 és Veres 0.5 pont. A csapat 66 
százalékos eredményt mutatott.



A kongresszusi héten többet, jobbat, 
termeljünktói, akik folyamatos, egyenletes szál­lítással segítik e nagyjelentőségű hét győzelemrevitelét.Ezek a kezdeményezések, sokféle néven, sokféle módon indultak el, de mindenütt egyformán, a munkás­emberek szívéből, akaratából. Ezek a készülődések hű tükörképei, hogy milyen örömmel és bizalommal te­kintenek városunk dolgozói a kon­gresszus elé, milyen jelentős esemé­nye ez az országnak, a párt történe­tének. Dolgozóink tudják, hogy a 
kongresszus határozatai fogják meg­
szabni, hogyan folyik tovább éle­
tünk, tudják, hogy népünk jólétének 
emeléséről, jövőnkről, a dolgozók 
szebb életéről folyik majd a tanács­
kozás.A párt, politikájáért, a jólét eme­léséért folyik a verseny. Új célok, új kérdések állnak a még hátralévő napokban. Nehéz kérdéseket kell megoldani, s nem mindegy az, hogy milyen módon, milyen munkával tör­ténik az. A Szénbányászati Tröszt üzemei közül sokan még elmaradtak a tervteljesítésben, s most azért harcba indulni, hogy letörlgsszük az adósságokat. Régebben a verseny utolsó szakasza nem egyszer nagy hajrát, a megalapozatlan rekordok hajszolását jelentette, nem nagyon törődtek azzal, hogy a verseny vé­geztével kirabolva maradt a bánya és visszaesik a termelés. Most nem egyszerűen arról van szó, hogy több szenet, lakást kell adnunk, hanem gondolnunk kell arra is, hogy mind­ez jobb, ölcsóbb legyen mint eddig volt, hogy megszilárdítsa, egyenes kerékvágásba hozza üzemeink ter­melését. Az utóbbiak figyelembevé­
telével indultak harcba Béta-akna 
bányászai. Az ünnepi műszakok hát­
ralévő napjait nem a könnyű sike­
rek elérésére, hanem a nehéz problé­
mák végleges megoldására, a terv­
teljesítés egyenletessétételére 
jak felhasználni.Hétfőn reggel kezdődött a verseny. Minden szónál szebben be­szél a tett — bányászaink pedig máris tettekkel fejezték ki forró szeretetüket a pártunk és népünk iránt. A zászlóért folyik a harc, s most már csak a jó munkától függ, hogy melyik üzemé lesz a dicsőséget jelentő vörös lobogó.

olcsóbbanA Ganz Vagongyárban mondták ki először a jelszót: „Kongresszusi 
nettel köszöntjük a pártkongresz- 
szustl” Alig néhány napja, hogy ezt az egyszerű mondatot megfogalmaz- de ma — a kongresszusi hét el­ső napjaiban — egyre több dolgozó előtt vált világossá, hogy nem elég csak érezni, hanem több szénnel, főbb lakással kell köszönteni a kö­zelgő történelmi napok nagyszerűsé­gét, a III. tanácskozást.Az új jelszó alatt találkoztak Komló bányászai és építőmunkásai. Mint amikor valami nagy erő meg­mozgatja a hegyeket, és nyomában számtalan forrás fakad. így indult el a jelszó nálunk is. Többet olcsóbban termelni, ezek ma a legégetőbb kér­dések. S ahogy bányászaink legjobb­jai eddig is az elsők között kezdemé­nyeztek ott, ahol erre a legnagyobb szükség volt, úgy történt ez most is. Pfeiffer Alajos sztahanovista vájár a bányaüzemek legjobb sztahanovis­táit szólította harcba az adósságok törlesztéséért.

„Elvtársak! Sztahanovista harcos­
társaim! Felhívlak benneteket, hogy 
az elkövetkezendő napokban fordít­
suk meg Komlón a tervteljesítés 
sorsat. Versenyre hívlak benneteket 
tervünk minél nagyobb arányú túl­
teljesítésére, hogy példánkkal, len­
dületünkkel ragadjuk magunkkal 
csapataink minden egyes tagját". nfE.2,®n Je',SZÓ al?ft indult harcba feiffer elvtárs és felhívása köve­tőkre talált. A komlói bányák szta­hanovistái egymásután fogadták el a felhívást. Köztük Szedlár Ferenc és Geresdi János elvtársak megfogad­tak, hogy személyes példamutatás­sal, a tervek nagyarányú túlteljesíté­sével megfordítják a komlói szénter­melés útját. Küzdelmükkel kívánnak hozzájárulni a kongresszusi zászló e. nyeréséért.Az ország nagy eseményét, a párt- kíVánják köszönteni Kopfendorfer Elek és Surányi László ÍZ? ^atlós°k. Uj jel szó ÍLr " ’ ' kivívhassák apart elismerései, a komlói bányászok egnagyobb kitüntetését a Központi Vezetőség vörös selyemzászlaját. „A 
sztahanovisták példamutatásával elő­
re a kongresszusi hét sikeréért", szól a felhívás a két sztahanovista ajká-

akar-nagy

A sztahanovisták példamutatásával előre 
a kongresszusi-hét sikeréért nvezÍT^3 ”SZiabS,d Népben“ a Ganz vagongyári dolgozók kezdemé- njezeset, hogy partunk III. kongresszusát kongresszusi héttel akarók köszöntem. Arra gondoltunk, hogy ezt a mozgalmat a komlói bányákban is meg kell valósítani, mégpedig úgy, hogy összekapcsoljuk sztahanovista vájáraink nagyszerű kezdeményezésével, amelyről az -Uí Km,i “ a J!" M),nenk adni a bányászok harcához. „A sztahanovisták példamutatáséval txne a Kongresszusi hét sikeréért!"A Kossuth I. aknán még januárban komplex brigádot alakítottunk a munka tökéletesebb elvégzése érdekében. Vállaltuk, hogy a IV szinti eltérő és az V. szinti szenelő és felttáró csapatokat ürescsillével és tettafeXsmTttlani,Í ®1Iátjuk 68 évben a sztahanovista szint fe-1J ,s\tj“k tervünket. Vállalásunkat eddig teljesítettük. Az I ne- rán „S7aíd6kOS ^mennyel zártuk. A kongresszusi verseny so--V5'7 szaaalelw)s átlagteljesítményt értünk el. Ezzel 5—7 szá­zalékkal túlteljesítettük a szahanovista szintet.■ °mplex briSádunk minden egyes tagja MSZT tag Célunk ho°v a ■jük í 0^X0^ teXítményünket állandóan növe.l-“resszm/í--^ lonak dlcs«seget szerezzünk... Most pártunk III. kon- Takozzunk a°Ganz Í€lhíVjuk Kom!ó va!«men;nyi dolgozóját, hogy csat < ünnepi koneressz vas°ngyai’ kezdemenyezeséhez és tartsunk Komlón is ’a szeneid üSZk k ’ kér’Ük & üzemeket és elsősorbanTöbí sz^ner^nr hanOVÍStóÍt éS MSZT tó'gjait’ ad*™k több szenet, egyenletes szkiiít--1S adtak> Folyamatos, ^egyenletes munkával, a kongresszusi héT* SCgIlsók harcunkat. Mi ígéretet teszünk arra, hogy őket. 1 SO1W1’ m-escsallével és anyaggal mintaszerűen ellátjukadóstó^tá^á^T*! h°Sy harC°6 összefo«ásunk nemcsak a meglévő

Kofpendorfer Elek és Surányi íjászló sztahanovista főcsatlósok.

A mai naptól 25 csille szenet 
adunk terven felül

Olvastam az „Uj Komlóban’’ Pfeiffer Alajos, Szedlár Ferenc és 
Geresdi János sztahanovista vájárok felhívását. Elhatároztam, csatlako­
zom a komlói szatahanovisták nagyszerű mozgalmához, melyet — min­
den erejüket latbavetve — a kongresszusi zászló megszerzéséért indí­
tottak.

Kire számíthatna a párt, ha nem miránk, sztahanovistákra. akik 
száz és száz széncsatában bizonyítottuk be, hogy a pártunk iránti sze­
retet csodálatos eredményekre sarkal bennünket. Ott akarok én is har­
colni már a mai naptól kezdve az első sorban a kongresszusi zászlóért.

Fiam most érettségizik a Pécsi Gépipari Technikumban. Büszke 
vagyok rá, mert kitűnő tanuló. Azt akarom, hogy ö is büszke legyen az 
apjára. Az én jó munkám egyúttal az Ö boldog jövőjének biztos 
alapja is

Fiam gépészmérnök lesz, én pedig a szenei adom a gépek gyártásá­
hoz. Azt a nagy boldogságot, amit fiam ballagásakor éreztem, a párt­
nak köszönhetem. S én ezt. úgy akarom meghálálni, hogy a párt IIL 
kongresszusáig DISZ-] találókból álló csapatomat a termelés élvonalába 
emelem.

Meiszter Tivadar fiontmesterrel kötött párosversenu-szerződésünk 
értelmében napi 10 csillét kell adnom, terven felül. Május 11-ig 9 ter­
melő napon 164 csille szenet termeltünk előirányzatunkon felül, tehát 
18 csillét naponta.

Most versenyre hívom a Komlói Szénbányászati Tröszt valameny- 
nyi DISZ-front csapatvezetőjét és í gérem, hogy tervünket a kongresszu­
sig naponta 25 csillével túlteljesítjük.

Ezzel még fokozottabban ki akarom érdemelni a DISZ-szervezet 
kitüntetését is, amelyet a napokban adtak át ünnepélyesen a fiatalok 
nevelése terén elért jó eredményemért.

Meggyőződésem, ha minden sztahanovista teljes erejével a terme­
lés élére all, a kongresszusi zászló Komlóra kerül.

POBECZ FERENC 
sztahanovista frontmester.

A minőség javításával csatlakozom 
Pfeiffer elvtárs felhívásáhozOlvastán az ,.Uj Komló" május 11-1 számában Pfeiffer elvtárs fel­hívását, hogy pártunk III. kongresz- szusáig hucos helytállással fordítsuk meg a Komló: tervteljesítás sorsát... k felhívás ugyan elsősorban a Kos- suth-akna sztahanovistáihoz. szól, de úgy érzem, hogy rfeánk is vonat­kozik. Nemcsak a bányászoknak. Fanem nekiuik a szénosztályozó dcl- gc zóinak is minden erőnkkel hozzá ke'l járuln ahhoz, hogy Komló az első magyar szocialista bányaváros büszke címéhez méltó maradhasson. Pfeiffer elvtárs a terv minőségi tel­jesítésére tett felhívást. A felhívás helyes! Nem elég azonban, hogy csupán mennyiségben teljesítsük ter­melési tervünket. Nekünk .nemcsak minél több, hanem jó minőségű sze­net kell adnunk hazánknak.Ezért a komlói bányászokat is ar­ra kérem, hogy ezentúl a mennyi­ségi tervteljesítés mellett1 fokozot­tabb gondot fordítsanak a minőségi termelésre is. Ne fordulhasson elő. hogy a megtűrt mérték két három­szorosát is meghaladó meddőtartal­mú szenet küldjenek nekünk osztá­lyozásra.

Harcba hívom városunk valamennyi MSZT 
tagját a 350 vagon szén kitermeléséértÉpülő szocialista bányavárosunk­ban napról-napra mind jobban lát­hatjuk, hogy dolgozó népünk élni tudott a szovjet népek segítségével megszerzett szabadsággal és töretlen lendülettel halad a szocializmus épí­tésében. E hatalmas alkotó munká­hoz óriási segítséget nyújt a baráti Szovjetunió. E segítség sokféle kép- pen nyilvánul meg. Hiszen nemcsak, az élenjáró szovjet munkamódszerek és gépek segítségével válik könnyeb­bé és termelékenyebbé bányászaink munkája, hanem személyesen is el­jönnek a szovjet elvtársak, hogy a tudásukat megosszák velünk. Ezelőtt tíz évvel szocialista bányavárosunk egy poros kis falu volt, a bányában az emberi erőre támaszkodtak. Ma már az ország egyik legjobban gé­pesített bányája Komló.A mi munkánk a szovjet barátság jegyében zajlik le és minden egyes

Versenyben a kongresszusi zászlóért!

Én magam, a szénosztályozó Vass harmadának szénmestere Ígéretet teszek arra, hogy brigádommal együtt ezentúl még fokozottabb mi­nőségi munkával javítjuk a szén minőségét. Vállalom, hogy a bányá­ból jövő gázszenet brigádommal át­lagosan 18 százalékos hamutarta­lomra szereljük és ezzel minőségi tervünket átlagosan 111 százalékra teljesítjük. Emellett azonban az elő­írt kihozatali tervünket is túltelje­sítjük. A minőség megjavításáért versenyre hívom ki a szénosztályozó másik két harmadának szerelő bri­gádját. A verseny céija azonban ne a hamutartalom mindenáron való csökkentése legyen, hanem a minő­ségért folyó küzdelem járjon együtt a mennyiségi, kihozatali tervteljesí­téssel .illetve túlteljesítéssel.Biztos vagyok benne, hogy sza­vam minden becsületes komlói bá­nyász és szénosztályozói társaim kö­zött megértésre talál. És mi. komlói dolgozók eredményeinkkel bátran és büszkén állhatunk pártunk III. kon­gresszusa elé.
Opra István szérmester.

kiemelkedő százalék, minden egyes terven felüli vagon szén erősíti a ba­ráti Szovjetunió vezette béketábort.. Ezért nekünk MSZT tagoknak két­szeri kötelességünk, hogy élenjárjunk a munkában, mert ezzel noég szoro­sabbá fogjuk, még mélyebbé tesszük a nagy Szt. -jetunióval a barátságot s ezzel szétbonthatatlan egységbe tömörülünk a baráti népi demokra­tikus országokkal. Harcba hívom üzemünk valamennyi MSZT tagját, hogy töretlenül harcoljanak tervük teljesítésével a 350 vagon szén napi kitermeléséért. Sorainkban sok ki­váló bányász van, s nekünk az a kötelességünk, hogy mindnyájan fej­lődjünk melléjük, mert ezzel hozzá­segítjük pártunkat és kormányunkat a boldog jelenünk még szebbé téte­
léhez. Gulyás István városi MSZT titkár

Megtartjuk 
a vándorzászlótNagymányoki bányaüzemünk má­jus 1-től 10-ig 104.2 százalékra tel­jesítette tervét. Ez az eredmeny lehe tővé tette, hogy a Komlói Szénbánya szati Tröszt által kibocsájtott ver­senyzászlót továbbra is megtarthas­suk. Dolgozóink megnövekedett mun­kalendületét tükrözi vissza az aláb­bi eredmeny.Glöckier József brigádja 114.1. Mül ler Adám brigádja 120.5, Till József és brigádja 112.8 százalékos tervtel­jesítést ért el a kongresszusi ver­seny során.A jó eredmények eléréséhez — a dolgozók lendületes munkáján kívül — nagyban hozzájárul műszaki ve­zetőink és párttagjaink odaaadó és áldozatkész munkája, akik minden tettükkkel biztosítani igyekeznek a napi széntermelés zavartalan mene­tét.Üzemünk dolgozói a termelési ter­vek teljesítése mellett, nagy gondos­sággal végzik a minőségi termelést, hogy iparunk jó minőségű szénnel biztosítva legyen.

Marton Szilvia üzemi tudósító
Május 23-ig teljesítjük 

havi tervünketAmikor Komló állomás vasutas dolgozóinak április 29-én átadták az ..Élüzem" vándorzászlót, akkor Petkó Imre sztahanovista kocsimester azt mondotta, hogy ez a zászló Komló állomáson fog maradni. Ebben a szel­lemben tettek ígéretet a május 5-én tartott termelési értekezleten mind a forgalmi, mind a kereskedelmi bri­gádok arra, hogy minden egyes bri­gád május havi esedékes tervét 23- ára befejezi.Az ünnepélyesen igérettevők kö­zött volt Esküdt Sándor sztahano­vista kocsimester is. akinek brigád­ja: Tombor Sándor tolatásvezető. Lafferten Henrik, Pavlió János. Béré nvi György kocsirendezők, először váltották be ígéretüket. Ez a brigád május havi tervét május 10-én tel­jesítette.Esküdt Sándor kocsimester elv’á ’s brigádja termelési tervének teljesí­tése során a május 31-ig tervezett 127.000 tonna elegyet május 10-ig továbbították. Munkájuk eredmé­nyességét mutatja az is, hogy ezt a tonna mennyiséget 141 vonat helyett. 120 vonattal szállították és így meg­takarítottak 18.724 tonna elegy to­vábbításhoz szükséges 21 vonat és mozdony közlekedtetést.Példát mutat ez a brigád a tener- vonatok menetrendszerű indításában is. mert ebből a 120 indított teher­vonatiból 117-et indítottak el m »net- rend szerinti időben. A tervezéshez viszonyított teljesítésük 121 száza.< k.Kimagasló eredményt értek e! az eg.. kocsira eső tolatást idő megrö­vidítése során is, mivel az ebben az évben 12 434 kocsi megtoiatásanál 7 004 percet takarították meg azzal, hogy ezt a kocsimennyisége’ 52 180 perc helyett 45.176 perc alatt moz­gatták meg.Ez a brigád, mely kongressz isi vállalása teljesítésénél ily kiváló eredményt ért el most a többi bri­gádok segítségére siet, hogy munka­tapasztalataik átadásával segítsék azokat vállalásaik határidő előtti tel­jesítésében. hogy ezzel megírhas­suk az élüzem zászlót és megszed­hessük a kongresszusi zászlót is
Görbe Zoltán tudósító.
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A bányászok között végzett politikai munka helyzetéről 
és feladatairól tárgyalt a városi pártválasztmány

Néhány szó az I. üzem népnevelőinek 
munkájáról

A Központi Vezetőség 195.3 júniusi határozatának, valamint az azt kö­vető minisztertanácsi határozat ered menyes végrehajtásához jelentősen növelni kell a széntermelést, szem- előtt tartva a gazdaságos termelés összes mutatóit. Bányaüzemeinknél ezekkel bizony hiba van. Igaz ugyan, hogy ebben az esztendőben a komlói szénbányák minden hónapban tel­jesítették a tervüket, de a szén mennyiségi termelése mellett nem ♦ lehet1 dicsekedni számos olyan kér­déssel, melyeik kedvezőtlenül befolyá solják at széntermelés önköltségéit. A komlói szénbányászat nemcsak ar­ról ismert az országban, hogy ná­lunk termelik a kohókoksz készíté­sére alkalmas fekete szenet, hanem arról is. hogy az országban legdrá­gábban termelünk. A komlói bányák tnál hallatlan magas az anyagfel­használás, ennek oka egyrészt a szervezetlenség, másrészt a gondat­lanság. nemtörődömség. Számos hiá­nyosság található a munkaerő el­osztásánál, a dolgozók bérezésénél, I
A hibák jöoka a politikai munka gyengeségében 

keresendő— állapította meg a városi pártvá­lasztmány beszámolója.Dolgozóink gondolkodásában még élnek a régi rend nevelésének csö- kevényei és ez egyiknél, másikná. különböző módon jut kifejezésre. Á javulás ellenére sem kielégítő a mun kafegyelem. A dolgozók egyrésze ha­nyagul gazdálkodik a fával, sűrített­levegővel, villamosenergiával. A gé­peket sem úgy kezelik még, mint ahogy ezt kellene. A dolgozók egy­része, — megállapítható, hogy a ki­sebb része — még úgy gondolkodik, hogy az önző egyéni érdekeit a kö­zösség érdekei fölé helyezi. Számos visszaélés tapasztalható a bérezés területén. Sokszor olyan összegeket vesznek fel csalárd módon, melyek mögött nincs teljesítmény.A fenti és a hozzá hasonló hibák elsősorban abból adódnak — állapít­ja meg a beszámoló, — hogy a Köz-
Jogok mellett nem hangsúlyoztuk megfelelően 

a kötelességek teljesítésétHuszár Sándor elvtárs, Kossuth ak­na III. üzem pártszervezetének tit­kára felszólalásában elmondotta,* hogy Ruspai József kétszeres sztaha­novista vájár, párttag, alapszervezeti vezetőségi tag, a legutóbbi hónapban mikor megtudta, hogy mennyit keres ezt mondta: „51 forintért nem dol­gozom elmegyek egy másik üzem­be.11 Huszár elvtárs elítélte Ruspai elvtárs magatartását, azonban arról, hogy hogyan győzte meg Ruspai elv­társait nem kommunistához méltó magatartása helytelenségéről, egy szót sem beszélt. Feltételezhető, hogy így van ez számos más esetben is. Párttitkáraink, vezetőségi tagjaink, nagyszerűen ismerik az üzem problé máit és sokszor a politikai felvilá­gosító munka helyett olyan kérdé­sekbe bonyolódnak, melyeket az ak­nászoknak vagy éppen az üzemveze­tőnek kellene végrehajtani.A politikai nevelő munka hiányát talán legszembetűnőbben Bogó Já­nos elvtárs a Városi DISÉ bizottság titkárának felszólalása mutatta meg. Elmondta, hogy a fiatalok közül há- romezernyolcs/ázan vannak ver­senylóén; s' köztük öt-hatszázán már teljesítették a kongresszusi' felaján­lásukat. A régi bányászok keveset foglalkoznak a munkahelyeken a fia­talokkal. Elhanyagolják politikai,, szakmai nevelésüket. Számos példát vetett fel, hogy egyes munkahelye­ken hogy bánnak a fiatalokkal. — Nem biztosítják nekik képzettségük­höz megfelelő munkahelyet, hogy túl nagy igénnyel lépnek fel velük szem ben. Számtalan hiányosságot mon­dott el a bérezésükkel kapcsolatban. A fiatalokkal való nem kielégítő fog­lalkozás következménye, hogy sok­nak nem kielégítő a munkához való viszonya. A fiatalok azok, akik leg­többet bumlíznak és többen itthagy­ják Komlót. Ebből adódik pártszer­vezeteinknek és régi becsületes bá­nyászoknak az a föladata, hogy ifjú­ságunkat jó szakmunkásokká .nevel­jék. tanítsák meg azokra a fogások­ra. amelyekkel könnyen többet ter­melhetnek. Wider Béla elvtárs, és Dobos József elvtárs párttitkárok, a 

laza a munkafegyelem. Ezek a té­nyek szükségessé tették, hogy a vá­rosi pártválasztmány megtárgyalja a bányászok között végzett politikai munka helyzetét és meghatározza a hibák kijavításának módját és ide­jét.A szombati városi pártválasztmá­nyi ülés megállapította: a Központi Vezetőség 1953 júniusi határozata óta, pártpolitikai munkában jelen­tős eredményeket értünk el. A leg­szembetűnőbb a dolgozók mindenek­előtt a kommunisták öntudatának növekedése. A kommunistáik járnak elől jó példával a termelésben és a munkafegyelemben. Megjavult a fi­zikai dolgozók és a műszaki dqlgo-. zók közötti együttműködés. Mélyült a kommunisták felelősségérzete a tervek teljesítése iránt. És még egy egész sor olyan eredmény va.n, amely jelentősen hozzájárul a dolgozók anyagi, kulturális igényeinek foko­zottabb kielégítéséhez.Az eredmények mellett azonban még számos hiányosság van.
pohti Vezetőség említett határoza­tának. s a minisztertanács határo­zatának ismertetését a városi párt­bizottság és a pártszervezetek hely­telenül értelmezték és magyarázták. A politikai agitáció főként a dol­gozók jogainak ismertetésére korlá­tozódott, amely egyes dolgozóknál önelégültséget idézett elő. A fegyel­mezetlen dolgozók sokszor szemte­len hangon követelték, hogy nézzék el hibáikat. Az ellenség is kihasz­nálta a politikai munkáik hiányossá­gait. Egyrészt jogtalan követelések­re buzdította á fegyelmezetlen, poli­tikailag gyengén képzett dolgozókat másrészt, a munkaterületen különbö­ző módon akadályozza a termelést.Politikai munkánknak ez az egy­oldalúsága azt eredményezte, hogy nem magyaráztuk meg a dolgozók­nak azt; hogy a jobb élethez több szénre van szükség.
városi pártbizottság munkamódsze­rét bírálva elmondták „a pártbizott­ság a politikai munka gyakorlati végrehajtásához nem ad kellő se­gítséget." Az agitációs munka meg­javításához nem kapnak az alap­szervezetek minden esetben megfe­lelő agitációs szempontokat. Orszá­gos, ^Je főleg a helyi létesítmények­ről nem kaptak pártszervezetek tá­jékoztatót. Ezek is befolyáscf.ják, hogy az agrtációnk nem előre muta­tó, hanem sokszor egyhelyben topog. Agitációnk gyengeségét az ellenség is kihasználja —^hangsúlyozta Wider1 elvtárs — Befurakodtak szálláshe­lyeinkre és különböző módon ront­ják a fegyelmet, elégedetlenségre szí­tanak. Az alapszervezet előtt álló legfontosabb feladatként a politikai agitációs munka megjavítását jelölte meg. Azt is elsősorban .a DISZ szer­vezetek és fiatalok körében, mert ott vannak a legnagyobb hiányossá­gok. fSok pártszervezet gyengén, vagy egyáltalán nem foglalkozik a DISZ szervezetek munkájával. Sokszor a DISZ szervezetek magárahagyatot.tan dolgoznak. Nyilvánvaló, hpgy ennek hatása különböző módon a fiatalók helytelen magatartásában a terme­lésihez való helytelen viszonyban mu tatkozi'k meg. Például: a Bányagép javító úizem alap-szervezetének •titká­ra Nagy Béla elvtárs 8 hónap alatt egy DISZ vezetőségi ülésen jelent meg. Ugyanez a helyzet a DISZ tag- »gyűlésekkel is. A pártszervezet se­gítő munkájának hiányában a DISZ vezetői nem képesek megbirkózni a problémákkal. Jellemző erre, hogy a Bányagépjavitó üzemben mindössze tíz-tizenöt fiatal részesül DISZ ok­tatásban. — A pártszervezet segítő munkája nem külömb a szakszerve­zet tekintet'ében sem. A bányagép­javító pártszervezetének sürgősen javítani kell munkamódszerén. Töb­bet kell foglalkoznia a. fiatalok pro­blémáival. Javítani kell a- dolgozók 

között végzett politikai nevelő mun­kát. :
Növelni kell a feltárások 

előrehaladásának 
sebességétVili László elvtárs a Szénbányá­szati Tröszt igazgatója, a beszámoló­ban felvetett eredményekkel és hiá­nyosságokkal egyetértett és e.gy olyan fontos kérdésre hívta fel a figyel­met és kérte a pártszervezetek tá­mogatását, mint a feltárások üte­mének meggyorsítása. Ha figyelem­mel kísérjük a termelést, megálla- píthartjuk, hogy állandó emelkedő tendenciát mutat. Nőtt á frontfejté­sek előrehaladási sebessége, ami he­lyes. Azt viszont, hogy ezzel párhu­zamosan inem nőtt a feltárások ütemének előrehaladási sebessége károsan befolyásolhatja szénbányá­ink későbbi termelését. Ezért azt javasolta, hogy egyrészt ki kell dolgozni a feltárások meggyorsításiának technológiáját, job bán ki kell használni a rendelke­zésünkre álló gépeiket. Kérte, hogy az; üzem: ♦ ártszerveizetiek tartsák állandó napirenden e fontos kérdés politikai jelentőségét.Sziklai elvtárs a megyei pártbi­zottság ipari és közlekedési osztályé nak vezetőj# a pártválasztmány fi­gyelmét, a munkahelyi körlilmónyek megjavítására, valamint a szén mi­nőségének megjavítására hívta fel. lel kell figyelő e az ellenség tény­kedésére, a munkahelyeken é-. a szál láshfelyeken esvsránt. Az önköltség csökkentésének kérdése nem k:zaró- :.,g műszaki Inadat — han-:úlyözta Sz iklai elvtár- — Politikai fe1 dat. Ezért pártszervezeteinknek sokkal jobban kell a v-'vőben harcolmok az üzem széntermelésének gazdaságos­ságáért.Még számos felszólaló volt, vala­mennyien egyetértettek a beszámoló­ban felvetett eredményekkel, hiá­nyosságokkal. Bátran bírálták a vá­rosi pártbizottság, az üzemek mű­szaki vezetőinek, valamint saját mun kájuk fogyatékosságát.Bogár János elvtárs a városi párt­bizottság titkára felszólalásában el­mondta, hogy a beszámolóban és a felszólalások során elhangzott, hiá­nyosságok oka egyrészt a mi politi­kai munkánk hiányosságából, más­részt az üzemekben a gyakorlati munka helytelen végrehajtásából ered. A párt és' gazdasági műszaki vezetők elnéznek a hiányosságok felett. Ilyen körülmények között az a vezető, aki szigorúan megköveteli a rendet nem örvend népszerűség­nek. Sok esetben pártszervezeteink támasztják alá a műszaki vezetők helyes intézkedéseit. Felhívta a mű­szaki vezetők figyelmét, hogy az ed­diginél ‘sokkal felelősségi leCjesebb munkát kell, hogy végezzenek. A pártszervezetek segítségével szüntes­sék meg az üzemekben még fennálló lazaságokat, nemtörődömséget. Befe­jezésül a pártszervezetek és műsza­ki vezetők figyelmét a májusi terv­teljesítésre hívta fel. Felhívta a fi­gyelmet, hogy minden lehetőt kö­vessenek el, hogy a kongresszusi hé­ten, méltó eredményeket érjünk el és ezzel biztosítsuk e hónapi terv­teljesítésünket is.Ezután Bogár elvtár.s határozati javaslatot terjesztett, elő a bányászok között végzett politikai munka meg­javítása céljára. A határozati javas­lattal! a választmány egyetértett.Nem kétséges, hogy ha pártszer­vezeteink, a fenti határozatot mara­déktalanul végrehajtják, lényegesen megjavul a bányászok között vég­zett politikai munka. Kedvezőbben alakulnak a széntermelésének költ­ségei és megszilárdul a munkaiegye lem.

Em’ékérmel -aplak a D!SZ-!ia!alokA Városi DISZ Bizottság május 6-án osztotta ki ünnepélyes keretek között a „Komló Építéséért1 — cí­mű emlékérmet. Az érmeket azok a fiatalok nyerték el, akik a ..Dicső­séget szerzünk az ifjúság városá­nak, Komlónak'1 — mozgalomban a legjobb szervező munkát végezték. Bogó elvtárs, a Városi DISZ \Bizott- ság titkára, mintegy 250 fiatal ré­szére nyújtotta át az emlékérmeket.

A kormány programmját, az új szakasz gazdasági és politikai cél­kitűzését az egész magyar dolgozó nép a legnagyobb megelégedéssel fogadta. De ahhoz, hogy ezeket a célokat valóra válthassuk — hazánk minden dolgozója előtt sokoldalúan és részletesen világossá kell tennünk pártunk politikáját. A párt és kor­mányhatározatok végrehajtásának irányelve a Központi Vezetőség feb­ruári határozata a népnevelő: mun­ka megjavításáról. A határozat le­rögzíti, hogy „A párt agitációs mun­kájának kell biztosítani, hogy né­pünk megértse és magáévá tegye a párt politikáját és annak végrehaj­tásáért minden erővel harcoljon is.1.'Hogyan alkalmazzák e határozatot a Komlói Szénbányászati Ti'öszt egyik legfontosabb területén, az I- üzemben?
A népnevelők jó munkáját 'tükrö­zik vissza azok a felajánlások, ame­lyek végrehajtását a párt III. kon­gresszusa tiszteletére vállaltak. A felajánlásokban arra kötelezik magú kát, hogy fegyelmezettebben dől-1 goznak, nem hiányoznak igazolatla­nul a munkából, kihasználják a munkanap 480 percét — és kap­csolódva a „Nevelj új bányászt11 mozgalomhoz — erre nevelik az új bányászokat is. Mi történt ennek el enére?Az I. üzemnek ebben a hónapban máris sok tonna szénadóssága van. Ez súlyos mulasztás, hiszen a kormány- programm gyorsabb megvalósításá­hoz a párt és a kormány, még ter- vcnfelü.i szenet is kér a bányászok- tóiEzen súlyos lemaradás egyik oko­zója. hogy a fentebb említett szem­pontokon kívül, más vállalásokra nem igen, terjedt ki a népneve1 ők figyelme. Például; a népnevelők egyik döntő feladata .lenne a 90 szá­zalékon alul teljesítő dolgozók se­gítése. Elmondani, hogy á vállalá­sok csak akkor értékesek, ha annak

Megjelent a „Társadalmi Szemle44 új száma
A „Társadalmi Szemle” most megjelent 

áprilisi számának első cikkeben Kálmán 
Endre elvtárs. « párt és a tömegek közötti 
kapcsolatok fejlesztésének kérdésével fog­
lalkozik. Az MDP küszöböli álló III. kon­
gresszusa alkalmából Luca Ferenc elvtárs 
cikke a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 
megszilárdításával kapcsolatos időszerű fel 
adatokat tárgyalja Vásárhelyi Miklós elv­
társ ,,Az összeurópai kollektív biztonsági 
szerződés — a béke és a népek független­
ségének alapja” címűiéi írt cikket. „A köz- 
g'izdaságtudománv fellendítéséért” című cik­
kében Szabó Kálmán elv társ a közgazdasá­
gi elméleti alkotó munka elmaradásának 
okaival és fejlesztésének feladataival foglal 
ko/ik Zala Júlia elvtársnő cikke a számvi­
teli munka megjavításának feladatait elem­
zi a gazdasági vezetés segítése szempontjá­
ból.. magvar zene fejlődésének időszerű 
kérdéseiről Maróthv János elvtárs írt tanul­
mányt.

Filmszinházu
. májú, 21 

A BCVO;
| Karinthy Frigyes

..Mondj igazat. betiUil a tejed" — taríj;> 
egv régi közmondás mily hazunkban is Fel­
tétlenül igaz volt, a népnyúzó Horthy rend 
szer idején.

Karinthy Frigyes, a népszerű író. maró 
gúnnval. a szatír i fegyverevei tette nevetsé­
gessé a kapitalista táisadalom hibáit.

A film történet? a szabadalmi ügyekkel 
foglalkozó államtitkár hivatalában játszódik 
Géniusz mester, a lángeszű feltaláló bosaz.it 
áll az. államtitkárán, aki nem fogadta őt, 
amikor a zsebtelepiziót, az örökégő villany­
körtét akarta bemutatni neki. Az államtitkár 
úr ugyanis nagy üzletre készül. Ameriká­
nak akarja eladni az új köröinreszelót. 
mellyel csipkésszélűre lehet reszelni a kör­
möket.

Géniusz mester legújabb találmányát — a 
bűvös széket — melyben mindenki kényte­
len az igazat mondani, az államtitkár szobá­
jába csempészi, azzal az ürüggyel, hogy az 
új díszes széket a minisztérium rendelte.

Eljutottunk tehát a bony odaírnak kezde­
téhez és most nézzük meg, kiket ültet Ka­
rinthy a bűvös székbe? . , ,

Itt van rögtön az állami tikár, a „méltó­
ságú* úr”. Felfelé hajbókol, lefele tapos.-a 
az útjába kerülőket Véletlenül nincs egy 
igaz szava, hízeleg a miniszternek n hozza 
jövő feleket kirugdossa. Mi történik, mikor 
hasonlószőrű tanácsosa. Kállay dicshimnuszo­
kat zeng főnökéről és közben helyet foglal 
a bűviis székekben? A dicsérő hang gúnyos­
sá válik és a tanácsos spontán módón ki­
fejti. hogy olyan címeres barom, .mint az 
államtitkár, még nem rontotta itt a leve­
gőt ... ....

Még cifrább dolgok derülnek ki. amikor 
államtitkárunk a miniszter ..őkegyel messe- 
gé“ nek telefonál és a bűvös szék sugalla­
tára kifejti, hogy „kegy elniessége” által 
szerkesztett és Amerikának szóló szerződés, 
nemcsak eredeti célkitűzésének, de egyéb 
használatra sem megfelelő ...

Kivénhedt. korrupt karrierista a .kegyel­
mes*' miniszter úr. Eleinte kimagas’ó maga 
(artá-a a bűvt>s szék hatására, egv öregem­
ber bizalmaskodó fecsegésévé válik, aki ki 
fejti, horv ma már a legnagyobb parlamenti 
korrupciónál és panamánál is lényegesen 
jobban érdekelné egy jó női derék meg 
roo'gtatása . .

Közben jelentik, hogy megérkezett az al 
lamtitk *r úr ..m/ltóságos” f ’csége ...l<> 
bőr” állapítja meg a még mindig a bűvös 
sz -' b- •» iilő miniszter

Mielőtt az említett hö'gy belibegne, meg 
ismerkedünk Szív Sándor poétával is. aki 
ziigfirkász, és nőcsábító A bűvös székben 
ülve. kijelenti, hogy nála lényeg a do 
hány”. 

teljesítését becsületbeli kérdésnek tekintik a dolgozók.Igaz, akadnak szép számban olyan népnevelők, akik kötelességüknek érzik a 90 százalékon alul teljesítő dolgozók felvilágosítását. Ezek közé tartozik Kovács János körlet-aknász, is. A múlt hónapban a VII. szinten dolgozó csillések el akarták hagyni munkahelyüket, mert az isza palás alatt lévő fejtésekből kiáradt víz és elárasztotta a vágatokat. A csil­lések, amúgy is gyengén teljesítették tervüket idegen és új volt számukra a bánya. Kovács elvtárs foglalko­zott velük. Elmondta, hogy :,z ő munkájuktól függ az üzem tervtel­jesítése, felkeltette. bennük a fele­lősségérzetet. Egy napon keresztül se gített csillézni, megmutatta a be- vá.t fogásokat a kiesett csilléit be­emelésénél. Munkája nem veszett' kárba. A csillések megmaradtak he­lyűken és elmúlt havi tervüket 103 6 százalékra teljesítették.De olyanok is akadnak akik nem tesznek eleget kötelességüknek, ok maguk — a népnevelők — nem te'- jesítik a rájuk rótt tervet. Vájjon, hogy áll az ilyen népnevelő a dol­gozók elé? Nyilván sehogysem, mert a dolgozók elvárják, hogy a népne­velő személyes példamutatással az élenjárjon.
Az I. üzem párt- és szakszervezeti vezetőinek van még tennivalójuk, mert a kongresszusi versenyben csak akkor érhetnek el jó eredmé­nyeket, ha nagyobb gondot fordíta­nak az agitációs munkára. Fel kel! kelteni bányászaink felelősségérze­tét. annak hangsúlyozásával, hogy az I. üzem is hozzájárul a Szénbányá­szati Tröszt tervteljesítéséhez és a terv nemteljesítése az egész ország­nak nagy károkat okoz. Mindez azon bán csak akkor válik eredményessé, ha az tizem inépneveiő munkája egyre széteaebb rétegekkel érteti meg a párt politikáját, szorosabbá teszi ,a párt és pártonkívüli dolgo­zók kapcsolatát.

A folyóirat több hozzászólást közöl a 
..nép” alkalmazásának kérdéseiről Mód 
Aladár és Kassai Géza elvtársiak cikkeivel 
megindult vitához. A hozzászólásokat Halasi 
László és |ózsef Róbert. Hoch Róbert. Horn 
Miklós. Pálffi Zoltán, Szabó E. István elv­
társak írták. ,

A „Szemle” rovatban Patkó Imre elvtars 
a Bolgár Kommunista Párt VI. kongresszu­
sának és a Lengyel Egyesült Munkáspárt II. 
kongresszusának eredményeit és tanulságait 
foglalja össze. Gönczöl György a Caracasban 
nemrég lezajlott pánamerikai értekezlet 
elemzésével kapcsolatban ismerteti a latin­
amerikai népek egyre erősödő harcát a 
Mail Street gyarmatosító törekvései ellen. 
Köpeczi Béla elvtárs cikkének címe.
mai francia irodalom {észvétele a nép har­
cában”.

A „Köny vismertetések”-rovatban Ered 
Oelssnernek Rosa Luxemburgról irt köny­
vét óvári Miklós elvtárs. Sőtér István Eötvös 
Józsefről irt monográfiáját Pándi Pál elv­
társ ismerteti.

n k bemutat j a
Mól 26ig
; szék
‘■zatirája filmen

De már megjelenik a helyszínen az ál­
lamtitkár úr ielcsége. Bcrtuska könnyed, 
finom, „úri” jelenség Ez azonban csak kül­
ső máz. mely a bűvös szék hatására külö­
nös átalakuláson megv át. Bertuska pillana 
tok alatt kacér köt úti pillangó modorát ve 
szí fel. aki a jelenít vek megbotránkoztata- 
sara, szoknyáját — egy megszokott mozdulat 
lal. — a megengedetne jóval magasabbra 
húzza, és csinos lábszár*:•< mutogatja. Egyál­
talában rém titkolja, hogy az ismeretlen 
nek hitt Szív Sándorhoz igen szívélyes 
kapcsolatok fűzik . .

Már a leit tűkből is elképzelhető. hogy 
milyen bonyodalmakat t koz a darabban sze­
replő bűvös s/ék me\vet az államtitkár 
végül az utcára dobat.

Igen, a Horthy jci.('‘/er nem viselhette 
el az. igazságot.' azt mindenképpen el kel 
lett hailgattntiii . . .

A film kacagtatja a nézőt, de emellett 
éles fényt vet a. reuc’s/er népellenes bü­
rokratáinak és e.'veb » ló'-ki dőinek lelkivi­
lágára is. Karinthy Frigyes novelláját Ka­
rinthy Ferenc írta filmre, rendezője Geríler 
Viktor, operatőrje Forgács Ottó.

V szerepeket kiváló szint szgárdára bíz­
ták. Így többek között Balázs Samu Kos 
suth-díjas. l’ray Tivadar érdemes művészt. 
Mánvai Lajost. Sennyei Verát. Pongrácz 
Imrét Feleki Kamill Kossuth-díjas, érdemes 
művészt. Gáti Józsefet láthatjuk a különbö­
ző, érdekes, humoros alakításokban E film 
inéi egy műsorban kerül bemutatásra a Pi­
ramisok országában című, színes, ripor.film. 
mely labdarúgóink egyiptomi útját, s az 
ország számos érdekességéi tárja a néző elé. 
valamint a Magyar táncképek című, színes, 
táncfilm, méhben a SZOT együttesének 
egyik táncjátékát láthatjuk.

— \7. ÁLLAMI TŰZOLTÓ alosztály parancs, 
nokság Komló (Kossuth Lajos-utca It.l fel­
kéri azt az elvtársat, aki a folyó évi má­
jus S-án este 21? óra t^ perckor a Kossuth 
lajos-utcában (volt H. Népbolt előtt) tör­
tént tűzeset alkalmával a szerencsétlenül 
járt embertársa megmentése érdekében a 
tűzi'seí oltásában önfeláldozóun részívett. je­
lentkezzen az alosztály parancstvokságon 
meg jutalmazása vége11.

PÁRTÉPITÉS
Útmutatást nyújt a mindennapi 

pártmunkában
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Több szenet a hazának!
A kongresszusi verseny élenjárói

Hoffinann Pál sztahanovista front­
mester a kongresszusi verseny so­
rán 2.363 csille szenet termelt ter­
ven felül.

Belvárosi körzeti orvosok 
új beosztása

Legutóbbi számunkéin a belvárosi 
körzeti orvosok beosztása. tévesen 
lett közölve. A ' vl'pzs beosz tás 
kö vetkező:

I. Körzet körzeti orvosa: dr Bos- 
nyálk Antal. Rendel;: délelőtt 7-től 
lO igi, a Bem utcai orupsi rendelő, 
ben. Orvosi telefonsz ima: 460.

Ellátja a következő terűim.-fi bete­
geit: Kossuth Lajos utca és mellék­
utcái, a régi benzinkút tói a Mélyfúró 
P általaiig, Baraksor, Bajcsy Zsilin* 
szky u. (sóstó) Majállslér, III, akna, 
Bétajakna, Gadány, Ady Endre u. 
József Attila utca, Csizmazia utca, 
Anna akna, Halastó, Kőbánya, Gesz­
tenyés és. Kisbattyán község.

II. Körzet körzeti orvosa: dr. Bodó 
János. Rendel: idéA-lőtf 8-tól 11-ig 
és délután 3.tól 4 óráig a Bem Jó­
zsef utcai rendelőben.

Ellátja a következő területek bete~ 
ffell. Kenderföldi építkezés kezdeté- < 
tol a Kossuth Lajos utca és mellék­
utcái, a régi benzinkutig, Altáró üze­
mi területe, ImreAelep, Bem József 
utca, Erőmű üzemi területe. Újtélén 
Béketelep és Kossuth akna.

DR. SÓFALVI ZOLTÁN 
éli. oszt, vezető.

A Kiskereskedelmi 
Vállalat figyelmébe1954. január hó 28-án és február 6-án, Kenderföldön a 105-ös fűszer­es csemegeüzletben a következő hi­bákat találtam:.Az üzletben hasonlatban lévő három darab „Berkei" mérleg kö­zül két darab nem. jól működi k, 7 db .súlyból csak egy van hitelesít­ve. A kiszolgáló személyzet állal el­tört mosdótál többszöri, felhívás elle­nére sincs pótolva. — Folyó évi feb­ruár io-é.n telefonon beszéltem a helyi Kiskereskedelmi Vállalat igaz­gatóságával és azt a választ ''kaptam, hogy, már intézkedtek a mérlegek es súlyok kicseréléséről. Sajnos az­óta három hónap eltelt és. az intéz­kedés csupán abban merült ki, hogy <így rossz mérleget elvittek javítás­ra. _ A ma megtartott ellenőrzésem során a kiszolgáló személyzet fehér­köpenyét túl piszkosnak találtam. A boltvezető azzal érvelt, ho;gy egy hó­napra csak egy darab szappant kap­nak a köpeny mosására élj az kevés. Ennélfogva csak hetenként szoktak köpenyt cserélni, nem pedig' ahogy az szerintem helyes és szükséges lenne, ahogy az elpiszkolódás azt szükségessé teszi.Mint, hogy a Kiskereskedelmi Vál lalat Igazgatósága az ehőbb említett intézkedését a mai napig sem haj­totta végre,-ezúton hívom fel a fi­gyelmét újra, hogy mos't már ne csak intézkedjen, hanem áriról is győződ­jön meg, hogy végrehajtották-e intéz kedését. Az említett hibák napról- napia tetemes anyagi kárt idéznek elő vagy a vállalatnak, — de én inkább azt hiszem, hogy a dolgozók­nak.

Pohl ,'Zoltánkereskedelmi társadalmi ellenőr

i ■élkölözhetetlen or agitáció*
----------- ..................................

Sallós György Béta-aknai elővájó 
csapata a kongresszusi versenyben 
120 százalékos tervteljesítést ért el.

Hogyan foglalkozik a II üzem DISZ- 
szervezéte a munkaverseny kérdéseivelAz új vezetőségválasztás után so­kat javult a II. üzem DISZ szerve­zetének munkája. Mondhatnánk úgy is, hogy az új vezetőség új szelle­met vitt a szervezet életébe. Csak egy példát nézzünk a munkaverseny tükrében:Tavalyi igen gyenge, kevés szám­mal versenyeztek ’ az üzem fiataljai. A versenynyilvántartó füzetből ki­derült, hogy mindössze 71 fiatal kap­csolódott a Versenymozgalomba. Pe­dig akkor is sok fiatal dolgozott az üzemnél. Csak az akkori DISZ veze­tőség nem sokat törődött a verseny­nyel.Ha megnézzük ma a verseny kér­dését, egész más képet kapunk. A titkár kis jegyzetfüzetéből kitűnik, hogy 141 fiatal tett verseny válla! ást. A tavalyi versenyzők duplája. Ho­gyan érték el ezt az eredményt? így:

Az egész szervezet csoportokra van osztva. Minden csoport, amelynek 8-tól 12 főig terjedő tagja van, vá­lasztott egy vezetőt. így módjában van a szervezetnek arra,, hogy a Központi Vezetőség és a városi DISZ bizottság határozatait időben eljuttas sa a tagsághoz. A versenyszerződé­sek megkötését a DISZ csoportveze­tők végzik. Segítséget adnak azok végrehajtásához, megmutatják hol van javítanivaló a brigádok munká­jában.Az alapszervezet azonban nemcsak
A RÉGI KOMLÓ...

Komló azRégi, több lapból ál­ló füzet fekszik előt­tünk, melynek homlo­kán ezt a cím olvasha­tó: ,.Komló helyiségé­nek Urbáriuma". Ki­váncsi szemmel lapoz­gatjuk ezt a különös írást. Külseje elárulja, hogy régi lehet, papír­ja is egészen más mint . a mai, még abból az időből való, amikor a papírosat még rongyból gyártották... Betűi szo­katlanul nagyok, olya­nok, _ amilyeneket nagy anyáink imádságos könyveiben látunk. He lyesírása — a mai szem mel nézve — nem kis vidámságot csal ábrá- zat untra. Nyelvezete pedig olyan ósdi, olyan kacskaringós, hogy ma már ebben a rohanó világban nem lehet ilyen tempósan beszél­ni. Ha így beszélnénk ma is, a harmadik mon dalnál faképnél hagyna bennünket a legjámbo- rabb ember is, mert nem tudná kivárni mondatáink végét. Az oklevél első mondata pontosan 15 nyomtatott sor!Mielőtt az okmány tartalmát ismertetnék, elvezetjük olvasóinkat 1767-be, amikoris a „jó ságos" Mária Terézia királyasszony az ura ennek a szegény, jobb sorsot érdemelt magyar nemzetnek. A török ki üzetése óta Baranyá­ban kereken 90 eszten­dő pergett le az ok­mány keltéig és. ebben az okmányban, melyet urbáriumnak nevezünk a királyasszony a föl­desúr és a jobbágy kö­

zötti jogviszonyt szabá Jyozta. Ez a kilencven esztendő a magyar nép re semmivel sem volt kedvezőbb, mint az a 150 év, amelyet a tö­rök félhold uralma alatt nyögött le. Csak vázlatosan írjuk le a kor eseményeit. 1697- ben fegyveres jobbágy felkelés robbant ki a Hegyalján. Ugyanakkor a Dráva-mentén, a Du- na-Tisza vidékén is megmozdultak a pa­rasztok a császári ön­kény ellen. 1703—1711 'között zajlott le a Rá­kóczi féle szabadság­harc. 1735 .körül a ma­rosi katonai haltáról- vidék megyéinek paraszt sága, Békés, Zaránd, Heves, Arad és Bihar- megye parasztjai pró­báltak változtatni sor­sukon és ezért fegyvert fogtak. 1755-ben Kőrös és Va.rasd megyékben mintegy 20.000 paraszt ragad kaszát, kapát, hogy .magának embe­ribb életet biztosítson. 1863—64-ben a székely ség kénytelen fegyver­rel a kézben tiltakoz­ni Mária Terézia azon intézkedése ellem., amellyel katonai határ őrvidéket akar szer­vezni.Mi késztette a pa­rasztságunkat arra, hogy majd egy száza­don keresztül hadakoz­zon a királyi ház ellen Ennek okát a major­sági gazdálkodás elter­jedésében és uralkodó­vá válásában kell ke­resnünk. A fejlődő osztrák ipar, az állan­dó hadsereg a magyar mezőgazdaság számára ha szűk, változó felve­

Gárgyán Imre a 100 méteres moz­
galom harcos brigádtagja. Május ló­
ig terven felül 10 méter vágatot haj­
tottak ki.

vállalásokat tetet a fiatalokkal, ha­nem az elért eredményeket i&ilvá- nosságra hozza. Ezt a célt szolgál­ják a különböző feliratú plakátok, a faliújság és a versenytábla. A versenytábla is nagy lendületet ad a versenyző fiataloknak, mert fel­kelti a nemes vetélkedés érzését az elsőségért folytatott harcban.A legnagyobb segítséget az alap­szervezet önmaga adja meg magá­nak. Jól érvényesítik a kollektív ve­zetést. Minden vezetőségi tagnak megvannak a maga feladatai. Ennek ellenére a versenykérdéssel mégis egyöntetűen foglalkoznak. A titkár már akkor foglalkozik a verseny kérdésével, amikor a fiatalok átiga­zolásra jelentkeznek: A vezetőség többi tagjai pedig lenn a bánya mé­lyén végeznek felvilágosító munkát’. Egyenként beszélgetnek el a fiatalok­kal. Ha segítségre van szükség, se­gítenek, de tanácsokat is adnak.
Számos esetet lehetne még fe’.so- rolni, melyek mind azt bizonyítják, hogy a II. üzem DISZ szervezete jól foglalkozik a munkaverseny kérdései vei. Tudják, hogy sokoldalú nyilvá­nossága és szervezettsége a tervielje- sítés sikereinek egyik biztos forrása. Erről tanúskodik az alábbi adat is:Az üzem DISZ szervezetének tag­jai 99 százalékban tettek már vál­lalást pártunk III. kongresszusának tiszteletére indított versenyben.

Urbárium kiadása korábanvőképességű, gyengén fizető, de mégis állan­dó piacot biztosított. A földbirtokos réteg ér­dekei úgy kívánták, hogy az osztrák piacok ra minél több árut, tér méket tudjanak bizto­sítani. Ezt a célt két módon kívánták elérni úgy, hogy a földesúri földeket már nem osz­tották tovább újabb és újabb jobbágy telkekre, továbbá úgy, hogy a jobbágyok robotterheit a termelés érdekében megnövelték. A job­bágyság újabb robot- terhekkel való terhelé­sének az a magyará­zata, hogy a fö’.desurak nem rendelkeztek kel­lő pénzzel, így bérmun kasokat nem tudtak felfogadni.A parasztság helyze­te rendkívül nehézzé vált. Jóformán állan­dóan a földesura föld­jén volt elfoglalva, a maga ‘ jobbágyi*, efikélt szinte csak lopva tudta megmunkálni. A rossz, nem kielégítő talajmű­velés. a hiányos állat­állomány i.s a termés­átlagok csökkentéséhez vezetett. így /H jobbágy ság helyzete napról- napra rosszabboddtt. Előbb szóltunk arról, hogy a földesurak újabb jobbágy telkeket nem osztottak ki. En­nek eredményeként a jobbágytelkek elapró­zódása megindult, azok ból fél, majd negyed telkek lettek és végén' a szapordó népesség egyrésze nincstelenné, zsellérré vált. A pa­rasztság tehát végkép elnyomorodott.
(Folyt, köv.)

A belvárosi bölcsöde néhány hiányosságaAhol munka folyik, tál mennyire jóindulatú is az, aki dolgozik: hibát követhet, el. Hibakereső szemmel segíteni akarással léptem be mind há­rom alkalommal a Berek utcai bö’c őde kapuján.Az udvar üde pázsitja az esőtől .vidámzöld. Ha jó idő lesz: okvetlenül le kell táncoltatni ezt a füvet a kicsilábakkal! Levegőztetni kell a kicsi babákat. Nemcsak nyitott ablakkal, hanem kint a kertben. Többlet munka, bizony az, de a napfénytől és a levegőtől .nem szabad elzárni a kis virá­gokat. Egy-két hibáról szeretnék írni, amelyek onr.tn adódnak szerény meglátásom szerint, hogy vagy nem beszélnek azok, akiknek beszélni ke'.!, vagy nem értik meg azt. amit mondanak nekik. Én úgy IáUsm beszélge­téseim során, hogy ezeket a hibákat ki 'ehet javítani. Konkrét panaszt hal lottam a szülőktől a tisztásággal kapcsolatban. Lárni láttam azt. hogy a kis orrok kezelése körül mi a hiba. Külön zsebkendő használatát ajánlom, mert hiába vigyáz a vezetőnéni a játékok gondos fertőt'enítésére. ha ugyanakkor a gondozónő úgy bánik a kis orrokkal, ahogy én láttam.A pelenkák körüli hibák is súlyosak. Cipőt semmiesetre sem va’ó beletörölni abba a pelenkába, ami a higiénia első követelménye a picik­nél. Nem is mertem megkérdezni, hogy a csecsemőtornáz tatás ügye ho­gyan áll, mert a kis babák rendes, erőteljes fejlődésének elengedhetetlen feltételei között a rendszeresen végzett torna is helyet foglal..A hibák elsősorban a gondozónők munkájának hiányosságaira mu­tatnak. Rossz a kicsikkel való bánásmódjuk, türelmetlenek hozzájuk és idegességüket éreztetik velük: Stemler Gézáné, Kamarás Józ.sefné. akik­nél ez annyival súlyosabban esik latba, mert szakképzett védőnő (én úgy látom: kisbabát vár... annál inkább szívlelje meg bírálatunkat és ne érezze azt, hogy ha vigyáz a gondjaira bízottakra, akkor „bolondjuk" ... bár, hogy őszinte legyek, gyermekbolendnak lenni egy asszonynak: dicsé­retre méltó tulajdonság!) Ugyancsak nem jó a modora és a bírálatot, a tanítást nem szívleli meg Dénes Erzsébet, szintén szakmai képzettséggel rendelkező gondozónő. A sorban közéjük illik Lovács Jenőné, akinek szin­tén nem gondozónős a modora és az új nővér, akiinek szeretetlen és éles hangján én is hallottam ezt: ..Mit csinálsz te disznó?" Hogyan lehet egy pici baba disznó? Ej.nye-ejnye!Katona Mária már valamivel kellemesebb emberanyag, csak az a hi­bája, hogy lepereg ró’a a tanítás, de van remény rá. hogy ezt a játszi- ságát levetkőzi: nevelhető belőle jó, igazi gondozónő. Külön dicséret illeti ezen a téren Jernovits István.nét. aki minden bírálatot szeretettel fc-gad el és kellemes munkatárs. Amint érzéssel tele tekintete is elárulta: nagyon szereti a kicsiket. A ő táborában ketten vannak Varga Lász'.óné és Duzsi Istvánná, akiket szeretettel köszöntök.Komoly segítséget kell nyújtani a vezetőnőnek abban, hogy kissé fel­szabaduljon a szaladgá’nivalók eról, több időt tölthessen a belső ügyekkel foglalkozva. A kollektívának jobban össze kell forrnia, egymással jobb viszonyt kell teremteni. Egymás bírálatát, nem gúnyos lekicsinyléssel, ha­nem jó szívvel el kell fogadni és igen is arra kelti törekedni, hegy mindig jobban dolgozzanak. Erezzék át a felelősséget: mindent, amit nem jól csi­nálnak olyan sínyli meg, aki ártatlan kis bizalmával tária ki feléjük apró kicsi k árják Minden mulasztás -a bölcsődében nem egyszerű üzemzavart okoz amit könnyen ki lehet javítani. Nem géphiba történik csupán, hanem a kis élet sínyli meg. Kicsi élet, amelyik nemcsak a szülőknek drága, de drága nrndannyionknak. Ezt át kell érezni mindegyik bölcsőde! dolgozó­nak és át kell érezni mindenkinek, aki ezzel az üggyel kapcsolatban csak egv kicsit is fe’elős. Már pedig mindnyájan felelősek vagyunk érte. És teljesen tőlünk függ ezen a téren is mindenütt: hogyan alakulnak a dolgok
Tüzes Lászlón*

Bírálatunk nyomában:

Hozzászólás: „Termeljünk olcsóbban 
Komlón szenet*' című cikkhezNagyon esedékes és időszerű .volt az, hogy a megyei pártlap a „Dunán­túli Napló" és az „Uj Komló" fel­vetett néhány ojlyan kérdést, amely foglalkozik a komlói szén kitermelé­sének igen magas költségeivel, illetve csökkentésével. Üzemünk területén valójában fennállnak azok a kérdé­sek, amelyek emelik a szén tonnán­kénti költségét. Nézzünk meg egy­néhány ilyen kérdést azonkívül amit az „Uj Komló" vagy a megyei párt- saj.tp vetett fel.

AZ ÖNKÖLTSÉG CSÖKKENTESE 
ÜZEMÜNKBEN EDDIG HARMAD­

RENDŰ KÉRDÉS VOLTSem. a pártszer vezet, sem a szak­szervezet, sem az üzem vezetőség nem törődött vele. De elfelejtette az önköltség csökkentés fontos kér­dését üzemünk minden egyes kom­munistája: így. jó magam is. Ezidáig magam is csupán egy-egy felszólalá­son keresztül próbálkoztam termelé­sünk olcsóbbátételét elősegíteni. A gyakorlatban, mint pártvezetőségi tag nem, hogy elősegítettem volna az önköltség csökkentését, hanem — nem egy esetben — magam is hozzá­járultam annak emeléséhez.Lehet, hogy különböző értekezlete­ken elhangzott javaslataimban, vagy is annak megvalósításával tudtuk volna csökkenteni szénkitermelésünk magas árának a százalékát. Nem egy esetben javasoltam: az illetéke­sek tegyenek intézkedést, hogy a bá­nyába lekerülő fafeldolgozó telepen megfelelő — bányász szaktudással rendelkező — dolgozót állítsanak be, aki képes jó fát készíteni, vagyis tudomása van arról, hogy a külön­böző munkahelyeken milyen fákat lehet felhasználni.Javasoltam — és ez még nem való sült meg — hogy a meredek dőlésű fejtéseinkben megfelelne az 1.80 mé­retű feles fa is a keresztácsolato'k- nak. Nem kellene három méteres fát használni. Tehát egy-egy kereszt- ácsolatnál 1.20 méteres (drága) fe­nyőfát takarítanánk meg. De néz­zük meg a kiragadott problémák közül ,
A GÉPEK KÉRDÉSÉT.Nagyon sokszor javasoltam az üzemvezetőségnek, hogy úgy vegyék kezelésbe gépeinket, mint ahogy azt 

a pécsi bányákban hosszú évek óta végzik. Ez a következőképpen néz ki:Ne adjanak ki egyetlen egy gépet sem. amelyikért nem felel valaki személyszerlnt. Ha üzemünk vezető­sége megszámoztatna. minden egyes bányai gépet. — és ezt állandóan nyilvántartaná — akkor valószínű- • lég nem történhetne meg olyasmi, hogy egy új front megnyitásakor ki­adott 8 gépből, hamarosan rossz mi­volta végett, egy-kettő a pillérekbe kerül és ha ott a csapaton figyelmen kívül hagyják, a gép el is veszik.Tudom biztosan, hogy üzemünk munkahelyein nagyon sok gép, fejtő nyárs és géphez tartozó szerszám he ver a lefejtett öregfejtésekben. Na­gyon igaza volt Sütő Mihály elvtárs­nak, aki az elmúlt párttaggyűlésen a következő szavakkal kezdte hozzá­szólását az önköltséggel kapcsolat­ben:Elvtársak! Ha ez így megy sokáig, a Komlói szénbánya arról lesz híres, hogy nem szénbánya, hanem vas­bánya lesz. És ez valóban így is áll. Lelketlen, nemtörődöm, kommunis­tákhoz nem méltó pazarlás folyik nálunk. Ezért én mint pártvezető­ségi tag és a pártvezetőség egésze, de pártalapszervezetünk minden egves kommunistája is felelős.Tűrhetetlen állapot az, hogy
ÜZEMÜNKBEN ÜGY ANYAGBAN, 

MINT EMBERBEN PAZARLÁS 
FOLYIKés ennek feltétlen végére kell, hogy járjunk. Én azt hiszem az is csök­kentené az önköltséget, ha a beosz­tásokat úgy eszközölné az üzem ve­zetősége, hogy a vájárok ne olyan munkát végezzenek, amely elvégzé­sét segédmunkás is eltudná végezni. Számokkal nem tudom 'kimutatni, hogy mennyi vájár munkaerő ve­szik el nem produktív, vagyis nem széntermelő neunkja rovására, de any nyi bizonyos, hogy sok. Éppen ezért a hozzászólásom néhány ■ felvetett problémáján keresztül, harcba hívok minden kommunistát: tűzzük ki cé­lul ne csak szóban, hanem gyakor­lati munkánkban is:Termeljünk olcsóbban szenei Kom­lón. Ez mindegyőnk érdeke és mind- egvönknelí. mint kommunistáknak kötelessége is.

Duga János
vajai
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Régóta várom
A könyvesbolt sűrűn telerakott könyves­

polcait nézegetem és örül a szívem, amikor 
egy-egy vásárló után üres, részek tátonga- 
nak. annak jeléül, hogy onnan a könyve­
ket megvásárolták, még jobban örülök. Ma­
gam előtt látom olyankor sok család boldog 
ünnepét, amikor esténként a napi munka 
után kezükbe veszik.- pihenés, szórakozás 
vagv tanulás céljából a megvásárolt, saját 
tulajdonukat képező könyveket. Ahogy így 
elgondolkozom, egy kép rajzolódik- ki előt­
tem. tisztán és élesen, mintha ina történt 
volna.

I j kirakatot rendeztem Az utolsó simítá­
sokat végeztem, az utolsó könyvet tettem ki. 
X kirakat előtt megállt valaki. Felnéztem. 
Egyszerű ember, arcán számtalan, mélyen 
bevésődött redő, haja őszülő, átizzudí. po 
ros és attól egy kicsit ragad Szeme azon­
ban csillogó, tele érdeklődéssel, ahogy a 
könyveket nézegeti. Olvasni látszott, majd 
megakadt szeme egy könvvön és a követke 
ró pillanatban belépett a boltba.

— Jószerencsét. Köszöntjük egy mást.
Meg sem várta míg megkérdeztem, hogy 

mit kér. mintha nagyon sietős lenne a dől 
Xa.

— Kérem, a kirakatban láttam a Tolsztoj: 
Karenina Annát szeretném megvásárolni. 
T/eatott a hangja, mintha attól félne, hogy 
idebent nincs a könyvből és azt fogom 
mondgni. hogy a kirakatból nem veszem 
be

De én már megyek is a könyvért, ahol 
legalább még tíz példány sorakozik ugyan 
abból és élébe teszem

Ugv vettem részre, mintha meekönnyebült 
volnál Óvatosan fogta a kezébe, mioflia 
félné hozzányúlni. Én a kezét néztem Ez a 
kéz már sokat, nagyon sokat dolgozhatott és 
nem könnyű munkát. Körmei betöredezet 
fék. a jobb kezéről egyik ujja hiányzik. 
Meglévő ii íjain bői'kemén.vedések. Magamban 
azon gondolkozom, hogy hol veszthette e! 
az ujját? Hol dolgozhat? Aztán rájöttem, 
boev teljesen mindegy . dolgozó, munkás 
ember.

A férfi most letette a könyvet, az egyik 
kezét azonban « könyvre fektette s ágy 
szólt hozzám

— Tudja hogy már milyen régóta várom 
ezt a könyvet? Már elolvastam egyszer a 
könyvtárból, de megvásárolni még nem 
tudtam Már mindenütt kerestem. De 
most . most végre az enyém lesz. — Ki­
fizetem kartársnő. Kérem, csomagolja be.

Becsomagolva is vigyázva fogta meg. és 
hogv még inkább megvédje azt. aktatáská­
jába tette. Kilépett az ajtón Táskáját hóna 
alatt magához szorította. Elégedett mosoly­
bal arcún. ment tovább. Ahogy a táskát 
fogta és abban a könyvet, abba benne volt I 
egész. »zíve. minden szeretető.

című felírás figyelmezteti a MAV- AUT vonalán utazó utasokat. Persze ez a figyelmeztetés elsősorban kö­telező a vezetőre, mert 40 utas életé­ért felel, de felel a nép vagyonáért is.Nem véletlen, hogy ezeket a soro­kat írom. Nemrégiben egy súlyos ka­rambolnak voltam szenvedő alanya, helyesedben az autóbusznak szeren- * esésen megmenekülit utasa. Nem be­szélve arról, hogy többen súlyosan megsebesültek.Fent jelzett baleset kétségkívül ab bői adódott, hogy a kocsivezető egy utassal vitatkozott, atki nem volt haj lando a kocsi belsejébe húzódni. Egy pillanat alatt történt és megvolt a karambol. Szerencse volt, hogy nem volt halálos kimenetelű.
Kenderföldi

Amikor ez év februárjában beköltöztem a 
Kenderföld 53> -z. épületében kiutalt laká­
somba. nagyuu boldog voltam, hogy köz/’J 
ery éves ittlétem ntán otthonhoz jutottam 
M.'r.t akkor is. nio ■ ás nem győzöm hango/.- 
tatui afeletti örömömet. hogy kormányza­
tunk ilyen lakáshoz juttatott. Vannak azon­
ban egyes dolgok, amelyek bar kicsin vek. 
dt valamennyi takór.-’ésanmak egyre több 
be szúságot szereznek.

Iffv például április 50-án. szombaton es*e 
vac-ora közben •* ti riadok döngetik íz 
ajtómat és női segék-kMáltásokat hallok. Ki­
re, ok a koromsötét lépcsőházba (u. i. a lón. 

áz es a pince világítását többszöri ké­
rgünkre sem hajlandó a gondnokság ineg- 
c* naltalni. vagv az Ávesz) és a lakásom 
b'l k’HZŰremlő vi 'árításhen látom hogy 
egy kívül-belül alaposan ..elázott" bú­
in, sz szektára k- ököllel kíméletlenül 
döngeti a szomszéd lakás zárt ajtaját és 
közben tenorjaidhoz illő érces hangon, trh 
tüdővel ordítja, hogy: ... .agyon szúrlak 
az anvád keserves istenét kitaposom a be­
leidet. hogy megdögletz síb.“ Kiderült, 
hogv az elvtárs a gödrökkel tarkított e- ír­
kokkal felsztántott kivilágítatlan úttesten ha 
zafelé tartva eltévesztette a házszámot és a 
vélt lakásában férfi hangot halba, úgv 
gondolta, hogy feleségének ..látogatója"
akadt es azt neki meg kell ölnie.

Meg kell említenem azt is. hogv amikor 
először akart a feleségem vacsorát főzni 
februárban, az 131. épület 3. számú laká­
sában. kisült, hogv a takaréktűzhelv kémé­
nyét mintegy 80 cm hosszban ./tervszerűen", 
vagv ..tervazorűtlenül" befalazták. ígv me­
leg vacsora helyett füstöt nvéltünk Igaz, 
hogv azt viszont bőségesen Ezt március de­
rekán többszöri kérésemre megjavították, 
de az ugvanakkor kért z-ér ja vitást még nem

Zuhany a Komiéi Szénosztályozó ablakaiból
mint nap megyek el a Kom'ti 

9teno»tt<üyazó abbakai al M- Egyszer 
mi nettem émre, hogy mrlami na. 
fffot hocosant m orrom előtt Nem 
tmeftam eiképzeim^ hogy mi lehet az 
KörSkn^om akkor láttam, hogy az 
ftblakon keresztül laiolttják ■ ( a szeny 
niyos vizet. Ezt nem csak én egy~ 
mtngnm tapasztaltam már. hárem a 
priőM. munkatársnőin és nmnkatár.

ezt a könyvet
Utána néztem. Nagyon örültem. Addig is 

éreztem, tudtam, hogy nagyon szép munkát 
végzek, de akkor úgy ereztem, hogy soha 
nem cserélnék senkivel foglalkozást

llánx ezer és ezer embernek szerzek 
örömet. Annak, aki megvásárolja a köny­
vet. annak akinek ajándékozzák és akivel 
beszélek róla. Megszámlálhatatlan sok em­
ber boldog pillanatainak vagyok részese és 
ez büszkeséggel tölt el. Nincs szebb, fel- 
emelőbb. mint jó könyvet adni emberek 
kezébe, igazi művészetet.

☆
Mert valamikor régen is könyvet árul­

tam. vagv talán csak nekem tűnik úgy, 
hogy résen volt? Nem tudom, csak azt, 
hogy akkor soha nem voltam ilyen boldog. 
Hogy miért? Emlékszem már.

Volt olyan időszak, amikor a jó könyvek­
ért fény űzési adót kellett felszámítanom a 
vásárlónak . . Igen Például Csokonai első 
kiadásáért. Mert Csokonait olvasni akkor 
fényűzés volt.

Ma. amikor visszagondolok erre» düh fog 
el. Fényűzés. Persze. Hiszen csak a kivált 
vágótoknak juthatott osztály részül az. hogy 
valódi művészetet olvassanak, mert ők meg­
tudták fizetni. Az emberek millióinak pe­
dig. jó lesz Croker Ohnet. Kurc-Mahler, 
l.ehne. melyek kitudja hánv kiadást értek 
meg

Vájjon miért nem adóztatták meg eze­
ket a fércműveket, ezeket a félkegyelmű 
ponyvaregényeket, melyek állandóan mérge­
zik az emberek százezreit és millióit. Miért 
nem adták ki oltson Csokonait. Vörösmarty! 
es a többi klasszikust. Miért? Hát azért, 
mert szívesebben láttak szellemi nyomoré­
kokat magukkörűl a kiváltságosok, mintsem 
felvilágosodott, művészi igénnyel bíró, öntu­
datos embereket.

Védővámokkal bástyázták körül az em 
berek millióit a művészet ellen és el akartak 
hitetni, hogy a zene, az olvasás a gazdagok 
kiváltsága, nein pedig mindnyájunk minden 
napi kenyere

Ma nem fényűzés többé Csokona i, Mik- 
szath. Móricz# a világirodalom klasszikusai 
és a nagy szovjet írók, életet, valódi életet 
ábrázoló művei. Mi nem adóztatunk meg 
könyveket és még a ponyvát sem. mert 
mi a ponyvát kiirtottuk, egyszerűen eltöröl 
tűk.

\ könyvesboltokban, a könyvtárak olvasó­
termeiben az üzemi könyvtarakban, az Sko 
fákban, ma művészit kapunk, ma művészit 
olvasunk.

Es ha ina valaki azt mondaná, hogy ez 
fényűzés . mi csak mosolyognánk s azt 
mondanánk . .

Ehhez jogunk van
K RIZSEK ERZSÉBET.

Nemrégen, amikor egy alkalommal Komió felé jöttem az autóbuszon, a kalauznő és a vezető kedélyesen beszélgettek, persze menet közben. Mire egy idősebb utas erélyesen rá­szólt a vezetőre, hogy ne beszélges­sen vezetés közben. Joggal és okkal! Nem vagyunk hajlandók eltűrni egye sek felelőtlensége miatt, hogy életünk veszélyben forogjon. Bár meg va­gyunk győződve, arról, hogy a MÁV- AUT vezetősége mindent megtesz ez irányban, azonban még fokozottabb ellenőrzésre és nevelőmunkára van szükség, hogy a még mindig fenn­álló ezirányú hibák felszámoltassa­nak.
Kovács József49. Tröszt

örömök ...
végezték el ígv még a mai napig sem tu­
dom belülről b ztír; z vjtómai. Azóta min­
den este lefekvés o.o4’ azzal szórakozom, 
hogy az ős zes könnvebben mozgatható 
bútoraimat az ajt > eb'. hordom, hogy ha 
valaki az ..apák l>«Jiiáb< ■’ haza jövet ismét 
eltévesztene a haz-szaniot és rámdöntoné az 
ajtói, a bútorok és vedrek csörömpölésére 
felébredjen velem együtt az egész ház. 
hog> megmutathassuk, hol lakik aki elté- 
,edt.

Végtelenül kellemesen őrlj az idegeinket 
a ..víz" is. Most H-án fúródni akartunk va- 
lamennyien. a,kik a házban lakunk, uzonban 

<•/ nem sikerült, mert víz a következő dő- 
közökbeu volt: 18 OO-tól 18.14-ig. 18.45-től
18.47-ig. 10.01 -tői 19.11-ig é« 20.27-től 20..38-ig. 
Szombat e®te 20.38-tól hétfőn reggelig 
ugyancsak szünetelt. Tgv mindössze csak 
kettőn tudtak megfürödni a házban. bár 
őrséget is szerveztünk, hogy riasszon ha el­
kezd tolvni a víz. Volt olyan lakótárs is. 
aki nagv opt imi/miK.íban égés/ vasárnap 
lii/eli a fürdőszobában és azzal a nyugodt 
tudattal feküdhetett este ’ le. hogyha fü­
rödni nem is tudott, de eltüzelhetett egy 
jó oaomó fát és ebbe alaposan bele is rz 
zadt.

Kérésünk nem sok ég nem nagv. Kérjük, 
hogv a .. tréfa-■kedvű eaapszabályzó" közöl­
je velünk, hogy tnilven napokon hogyan 
^zabához", hogv a téren és a lépcső­

házban sürgősen javítsak meg és állítsák 
helyre a villan\ világítást, nehogy a nem 
régiben kötött életbiztosításunknak érvényt 
kelljen szerezniük a megmaradt hozzátarto­
zóinknak Hogy a 3 as lakájban javítsák meg 
<7 ajtó zárját, mert nincsen é' mostanában 
nem is lesz pénzem nj bútort vásárolni, ha 
azok a sok tol.icniá-bi n tönkremennek.

Egv lakó a Kenderföld 531-ből

sóim í.s, akik a Szén ynő abla­
kai alatt távoznak el az Anyagbe­
szerző VUtálattól. Megkérem a Szén, 
osztályozó Igazgalóságá'., hogy figyel 
nieztesse azokat a munkáin snöket. 
akik a Szétlősz folyni ó iro>iát takar- 
rilják, hogy ne az ablakon, kérésziül 
táVüHisák el a szennyes »■««>', h/nwm 
a rázfolyón.

Komló dolgozóihoz.. *A fizetések idején, de gyakran a fizetési idők között is. főleg a kocs­mákban büffékban és a piaci napo- Kon. autóbusz megállóknál láthatjuk, hogy erőteljes fiatalemberek vágj’ öregek, akik balesetből vagy háborús események követkeatében váltak munkaképtelenné, vagy csökkent munkaképességűvé koldulást folytat­nak.Nekünk az a véleményünk, hogy szocialista államunkban erre nem lenne szükség. Ma, amikor nálunk legfőbb érték az ember és államunk gondoskodni is tud legfőbb értéké­nek megvédéséről, anyagi és szociá- . s helyzetéinek rendezéséről és biz­tosításáról, akkor nem engedhetjük rreg. hogy városunk különböző pont­jain előfordulhasson az, hogy em berek koldulásból, könyöradomany- hól éljenek.Népi demokratikus államunk a párt és kormányunk segítségével a csökkent munkaképességűek részére is tud munkalehetőséget biztosítaniAbban az esetben is ha az illet”- koldus csökkent munkaképességű, mert, akkor testi fogyatékosságánaK megfelelő munkakörben, vagy szo­ciális otthonban elhelyezi. Ha csa­ládi körülményei olyanok, hogy sem munkába állítása, sem szociális ott­honban elhelyezése nem biztosítható, akkor a tanács állandó támogatást, tud számára biztosítani és ennek következtében egyenlővé válik a tel­je- munka képességű emberekke , il­letve emberhez méltó környezetet és életmódot biztosít számukra. —A koldus kérdés megszüntetése, il­letve a koldusok létszámának állan­dó csökkentése érdekében, kérjük Komló város lakosságát, hogy ne ko- nyöradományokkal segítse a koldu­sokat. hanem világosítsák fel és irá­nyítják őket a helyi tanács szociál­politikai csoportjához, ahol elhe’ve- zesükről gondoskodni fognak, hoev a szocializmus építéséből ők is ere­jükhöz és tudásukhoz mérten ki ve­hessék részüket.
Szakács Jánosné.

SZURKA-PISZKA
A 100 front csilletöltői egy jól 

működő „emlékeztető gépet" keres­
nek. Ennek bevezetését mi is java­
soljuk. Tán a gép örökös emlékez- 
tetése eszükbe juttat,ja. hogy a csill- 
Iéket nem félig, hanem egészen kell 
megtölteni. *

A Pletykaügyi Társaság jelentése 
szerint városunk főterén, közmeg. 
botránkoztatásra, naponként egy ré­
szeg kecske látható, amint a Puffé 
előtt fogyasztja el megszokott fél- 
decijeit. '/

Javasoljuk a kecskebak gazdájá­
nak, hogy ki kiruccanó, részeges négy 
lábúját tartsa kordában, inért esetleg 
kihágásért öt fon fák „megszurkálni’.

#Javasoljuk a komlói éttermek ve­zetőinek, hogy pincéreik részére vá­sároljanak „csipkelődőgépeket" A csípések hatására talán gyorsabban szolgálnának ki.
Csillekerekek hevernek szana-széj- 

jel az altáró egyes részein.

Megsúgjuk az illetékeseknek,hogy 
az elheverő alkatrészeket „külön 
megdorgálás nélkül" fel szabad 
használni a megrongált csillék 
karbantartásához.

A Komlói He-lyiipari Vállalat vállal aszta­
los. bádogos. vízvezetékszerelő, kovács, 
bognár, rádió, finom mechanika, cipő, óra, 
kerékpár, motorkerékpár, varrógép, motor­
tekercselés. szobafestéis. szabó, villanyszere 
lő javítási és új munkákat.

ÜJ KOMIzO
■ komlói városi pártbizottság lapja 

Felelős «zcrke«ztő. Bari* István 
Felelős kiadó: Botrár János 

Saerkeeiztőscg: Komló, Szabadsag-u. 9. szám 
Telefon: 38. sz.

Kiadóhivatal: Dunántúli Napló Kiadóhivatala 
Pécs, Megye-u. 16. «®áro

Batteuyamegyci Jucikra Nyomda
Pécs, Munkácsy Mihály utca 10 az. 

Telefon; 20 27
Nyoariééri felel; Melles *«m4

Pápai Vörös Lobogó—Komlói Bányász 2:0 (2»:0)
Pápa. 5300 néző. Vezette. Szaffiáit
Pápai VL.: Mészöly — Kassai, Simon, 

Sass — Nyiga. Nagy — Bcsenyei, Vámos I-, 
Cser.. Orbán, Gyenese. (Csere: Vámos II.). 
Edző: Pólya László.

Komlói Bányász; Magyar — Kamizsai, 
Csárdás, Orosz — Karolyi Fúskeríi — 
Pólinger Korom,\ Schmelcz, Szám I., Dauin 
II. (Csere. Daum 1.). Edző; Király Tivadar.

A szombati napsütéses idő után, vasár­
napra borús, szeles idő fogadta a kiráiudul- 
ni, a szórakozni vágyó közönséget Pápán is. 
A délután egy órakor megrendezésre kqrült 
megyei motorverseny után, tömegével siet­
tek a sportkedvelők a „Petőfi“ Ligetiben 
lévő sportpályára. Hogy mily nagy érdeklő­
dés előzte meg a Pápai VL. és a Komlói B. 
közötti labdarúgómérkőzést, azt a hároinne 
gyed 3-kor megrendezett megyei I- osztú; 
lyií mérkőzés tömege jellemezte. Mindenki 
jóelőre akarta magarészére biztosítani a 
megfelelő helyet a NB II. mérkőzésre.

A háromnegyed 5 órakor kifutó két c*a»' 
patot hatalmas tapsviharral fogadta a ko’»- 
zönség. Alig ült el a tapsvihar, már is fel­
hangzott a közönség biztatása a hazai csa­
pat felé . . . Hajrá Perutz. Hajrá Perutz . ■ . 
Ezt az ütemes biztatást a mérkőzés során 
még sokszor hallottuk . . .

Az 1. félidő első perceitől kezdve válta­
kozó játék folyt a pályán. Hol a komlói, 
hol a pápai térfélen folyt a támadás. A 
csatársorok azonban ekkor még mind két 
csapatban bizonytalanok. A komlói csapat­
nál különösen a balszárny volt igen gyen­
ge. Ezt használta ki a pápaiak balszárnya 
és a 9. percben Gyenese beadásából Orbán 
szerzi meg a vezető gólt. A gól védhető 
lett volna. Csupán azon múlott, hogy védel­
münk sem állta meg ekkor a helyet, é® 
Magyar későn futott ki a labdára. Kifutása­
kor a kapu üresen tátongott. Ezt a helyze­
tet használta ki Orbán és a későn, bizony­
talanul kifutó Magyar fölé emelte a labdát 
ami kényelmesen .begurult az üresen maradt 
kapuba Jóformán potyagólt kaptunk.

A váratlan sikert elért pápai csapat szár­
nyakat kapott. A megzavnrodott komlói csa 
társor — különösen a gyenge balszárny —• 
és a gvenge lábon álló védelem hibáit ki­
használva több támadást vezet a komlói 
kapu ellen. A komlói csapat is próbálkozik 
támadásokkal. Többször indít akciót. Azon­
ban Fáskerti. Károlyi. Korom. Pélínger 
próbálkozásai csak mi 16-os vonaláig Jutnak. 
Lövésre egyszersem futja az erő.

„Baj van az erőnléttel, haj van a 
lövőképesséffgel a komlói csapat­

nál!“
Többször vélekedtek ígv a pápai nézők. 

S megmondhatjuk, nem hiába. Jó lenne most- 
már a keddi edzőmérkőzéseken a lövőképes­
séggel is foglalkozni. , . ,

Az első félidő 30. percétől ismét erelyes 
pápai támadások indulnak. A mintegy két­
perces állandó pápai támadás után a komloi 
fiúk indítottak támadást. Az igen gyenge 
napot kifogott Szám I. azonban Orbánhoz 
továbbítja a labdát. Orbán kiugratta Gye- 
nesét. Gyenese kihasználva a komloi kava­
rodást a labdát az ötösön tisztán álló Bese- 
nveihez továbbítja Besenyei tiszta helyzet­
ből. mintegy kétméterről Magyar hálójába 
vágta a labdát. Tgv tehát a 35. percben 
2.0-ra alakult a helyzet.

Az elsőfélidő mlásodiH gólja meg jobban 
megzavarja a komlói fiúk sorait. A 34. 
percben ismét Magyarnak akad dolga és 
vetődéssel véd egy kapuratartó igen erős, 
veszélye® labdát. Ettől az időtől kezdve, 
mintegy 10 percig állandóan komlói térfé­
len folyt a játék. A 40. nercben ismét 
Magyarnak akad dolga. Szögletre menti Be­
senyei erős lövését. A szögletből ismét kava­
rodás támad és csak Magyarnak köszönhető, 
hogy nem született nfrg a harmadik gól..

Komlói Építők—Szigetvári
Szigetvár, tOOO néző előtt rezette: Knl- 

^Komlói Építők; Bubresr — Retter, Bndó, 
Riidi — Mikolai. Rajcsúnyi -- Alt ü ®e.r<'.: 
Fruzsinái), Óvári. Czene, Halász, Cser ha tJ.

Szigetvári Kinizsi: Ács — Horváth Rém- 
fold. Lengyelt ót hi — Mát vas, Balogh — 
Kurucz, Sós, Fölkor, Honipola. Bőd is.

A Komlói Építők már az első percekben 
lendületesebben, nagv lelkesedéssel játszott 
és teljesen ők irányították i\ játékot Külö­
nösen a csatársor ötletes játéka emelkedett 
ki. ami hamarosan góHá érett.

A 4. percben Halász a baloldalon lefu­
tott, középreívelt Czenóhez. aki Cserhátit 
szöktette. Caerhá’ti kicselezve a Kinizsi vé- 
dőiátékosiait nőm lőtt, hanem a jól helyez­
kedő C zen ének adta a labdát, aki nagy 
erővel a kapu jobb felső sarkában bombá­
zott, 1:0. az Építők javára.

Az első gól után továbbra is az Építők 
maradtak fölényben. A Kinizsi támadásai 
nem tudtak kiulakuliw. mert csatáraik ö®sz- 
jútokba — amely már a legdurvább formát 
is megütötte — percről-percre hibák csúsz­
tak. de legfőktjjpen akadályozta őket az 
Építők jói tömörülő védelme.

A 18 percben gyom, pontos (fcaajátékot 
láthatott a szigetvári közönség A 19. perc­
ben Cz.<mo szökteti Halászt ak» Cserháti­
nak továbbít. Cserháti Halász elé te«zi a 
labdát aki elfut, ott Balogh mellett^ ó* 
középrwrvelt s a befpió Czene az ötösről a 
kapu jobb sarkába fejeit, 2:0 a Komlói 
Építők javáru

A második gó* után az Építők többször 
voltak a labdn birtokában. Szép őaszjátéku- 
kat akadályozta a gödrös pódya és a Kinizsi 
játékosok dnrvuHágn, aKik eiőwaor Akai. 

Az első félidő végén csapkodás volt a pá­
lyán. Komló is próbálkozik, de nem sike­
rül eredményt elérnie. Félperccel a befeje­
zés előtt ismét Pápa vezetett támadást.

A szünet után megváltozik a játék képe. 
A gyenge napot kifogó Orosz helyébe 
Daum I. állt be. A harmadik percben a 
komlói fiúk vezetnek támadást, eredLméiiyt 
azonban nem érnek el.

„Mintaszerű, iskolajátékot 
játszik ez a Komló, de miért ment 

lőnek kapura?"
így vélekedett a pápai közönség. És ATy 

vélekedünk mi is. Miért, miért és miértr .
A mezőnyjáték igen szépen alakult a má­

sodik félidőben. Az egyre jobban feljövő 
komlói fiúk valóban szép játékban £y»ö-C 
nyörködtették a pápai közönséget. Valóság­
gal leradírozták mezőnyben a pápai csapa­
tot. Eredmény azonban nem született. Nem. 
ment a kapuralövés. Baj volt az irányzók** 
kai.

A H. félidő 13. percében komoly komlói 
támadás indult. Korom jó beadását Pólinger 
azonban mellé lövi. A 20. percben még- 
íiagyobb nyomás nehezedik a pápai kapura. 
Schmelcz beadásából a jól helyezkedő Ko­
rom küld erős lövést a kapura. Mészöly 
szinte, reflex mozdulattal szögletre ment- 
Meleg helyzet volt. A szögletrúgás Kassai­
hoz kerül, aki hatalmas lövéssel felszabad 
dnju a pápai kaput.

Magyarnak a II. félidőben komoly dolga 
csak a 30. percben akadt. Beseuyei hatalmas 
lövését Magyar szögletre menti. Ezután mér 
<e»gv jó néhány akciót kezd Komló. Az 
eiredmény azonban nem változik.

BÍRÁLAT; Bár az első félidőben gyengén 
játszott a komlói csapat mégis azt kell 
mondanunk, hogy a vereséget nem érdemel­
te meg. Azért nem mert egy sokkal gyen­
gébb csapattól kellett vereséget szenvednie 
A második félidő játéka, a több támadás 
vez>etése megérdemelte volna a győzelmet. _

Fhíj van azonban a csatárok lövő képessé­
gével. Az összjátékkal.

Aw iffen gyengén működő bal­
szárny, ma Komló leggyengébb 

és legfájóbb pontja
Ezt<n kell változtatni a lehető legsürgő­

sebbem. No és itt-ott a csapat szellemén.. 
Nem szabad előfordulnia, hogy egy-egy rossz 
akció után játékosaink egymást szidják a 
pályánk. Helytelen az is. hogy a csapatnak, 
de a vezetőség egyes tagjainak nincs elég 
önbizalrna. Nem azzal keli menni a pályára 
egt csapatnak sem. hogy: „Megelégednénk 
a dönteVlennel is.‘‘ Vagy a gyenge elsőfél- 
ideji jáfáék után ígv biztatni a csapatot: 
..Kikapunk vagy öt hat góllal, mert mind­
annyian rosszak vagytok. Rossz nézni ben­
neteket. valamennyien rosszul ját­
szotok.“ De az sem helyes ha egy játékos 
sikertelen szereplésénél jelenteket rende­
zünk. ví;ó*ósággal felidegesítve a többi já­
tékost is.

Helyes lenne, ha a sportkör vezetősége 
megbeszélné a vasárnap történt jelenetet — 
a játékos leváltásnál — és levonni belőle a 
tanulságot. Helyes lenne ha általában fog­
lalkozna a vezetőség a csapat küzdőképes­
ségével SjMTrtszerű életével. A csapat szel­
lemével. Valami a csapatnál nincs rend­
ben. Igen sok a torzsalkodás. Játékos és 
játékos kötött. Vejető és vezető között. 
Ez mind kihatással van a csapat jatekara 
is.

Legven ez a pápai mérkőzés forduló pont 
a csapat játékában, belső életében.

jók: Károlyi. Fáskerti. Kanizsai, Magvar, 
illetve: Simoi, Besenyei és Cser.

K inizsi 2:1 (2:0)
majd Czenét rúgták le. Mindezek ellenére- 
a hazai csaDsTt nem jutott gólhelyzethez.

A .szünet ut;r> sokat változott a játék ke­
pe. A hazai Csapat az Építők két sérült 
csatára tévén j- fölényhez jutottak, de 
igv is erősen hullámzó von a játék A 6. 
percből Kuruc® áttörte az Építők védőimét 
és a kifutó BuÜ'reg fölött a hálóba cjtetlÓ 
á labdát. 2:! a - Komlói Építők javára.

A mérkőzés liátnalévó idejében láuvhult 
az iram. Az É h’tők, ceapatu kiesd leje Ke­
zeit, Ezt a v; - 11 .
beldnenéeekko ’l használtak ^ki 
játékosai, amit fiz er í\-f“x ‘1 
lenül viselkedő ^közönség megg

hogA a mérkőzés * 
; győzelmével ért vé-

v>--8’3 esést komén v, sőt durva 
‘ ki a Kinizsi

egyébként is sportszerűd
lenui iri-iM-w» _
lói tömörült az. l&pitok csapat védelme. ; 
azt eredményezi te. ”
komlói csapai 2 31 -es
R<Jók: Bodó. ReitVr. Czene. illetve Kurucz. 
Ács és Hompola t „

Gól: Czene 2, illetve Knnicz 1.
I

Egyúttal szerelmink feKkérni a Dunántúli 
Napló szerkesztőséi ét; Becsülje -lég jobban r _ iíl .Al „ ol.’.ir.xl lOn

*
Napló szerkeMÍüséiét; Becsülje aeg jobban 
Barnnvn me«ve «|„rtéletét. Ne elégedjen 
meg annyival, li fl gy egy, eredinenyeket 
szárazon közöl, né»a ugyanazon szavakkal, 
mint azt a Népsport teszi, ami országos lap 
lévén természetszeiíileg nem foglalkozhat 
vele többet: .........................

Szívesen olvassuk az'MHK-eót ertekeiése*' 
két. egves járások sportfejlesztési statisz*. 
tfkus adatait — de még szívesebben olvas­
nánk kedden kedveaie csapataink raerkoze- 
seinek rövid részletn zenét I®. A megyebtj-. 
nokságok tabelláját m> a Dunántúli Naplótól 
várjuk hetente. CSKRHÁTI 7OLTÁN

testnevelőt anár.
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Adósság nélkül köszöntjük 
pártunk III. kongresszusát

Az ünnep, melyre hosszú hónapok óta készült a dolgozó magyar nép 
tegnap, május 24-én megkezdődött. Tegnap óta minden szem, minden 
magyar dolgozó szívdobbanása pártunk kongresszusára figyel. Figyeli azt 
a munkát, melyet a kongresszus küldöttei, a magyar nép, a kommunis­
ták legjobbjai végeznek napjainkban. — Figyeli azokat a határoza­
tokat, melyek a kongresszuson születnek az egész magyar nép boldogulása 
érdekében.

. Ezt az ünnepet, ezt a munkát készült köszönteni már hónapok óta 
minden dolgozó ebben az országban. Komlón bányászok, mérnökök, épí­
tők, háziasszonyok, ipari és iskolai tanulók szálltak síkra azért, hogy a 
kongresszus megnyitásának napján büszke felemelt fővel állhasson Komló 
nePe .f*z ország dolgozói, nagy pártunk III. kongresszusa elé. Büszkén 
jelenthesse: Teljesítettük a tervet! Eleget tettünk fogadalmunknak!

UJ HŐSÖK, VJ KEZDEMENYEZESEK születtek ezekben a napokban; 
® ligetnek majd a továbbiakban is. Ezekben a kezdeményezésekben, az 

tetteiben érződik csak igazán a dolgozó nép szeretete, megbe- 
irántSe na9y Pártja, a Magyar Dolgozók Pártja, a kommunisták pártja

■ hála ®s 0 szeretet jelképe az a napi hat folyóméter kész feltáró 
vagat atadasa a „100 méteres” Molnár brigád részéről. Ezt fejezi ki Sab- 
}an János sztahanovista vájár felhívásában az a felszólítás, hogy „Ne 
legyen ma egyetlen bányász sem Komlón, ki ne teljesítené tervéi.” Ezt 
a szereteted tolmácsolja az egész ország, a párt III. kongresszusa felé akis 
n*^01** or,szay9s versenyében első Hoffmann Pál sztahanovista front- 

est?r felhívása Komlo bányászaihoz. Ezt tolmácsolja Hoffmann Pál bri­
gádjának eddig tultermelt 3000 csille szene és az a fogadalma hogy a 
kongresszus ideje alatt es az azt követő napokban is naponta 40 csille 
szénnel teljesíti túl napi előirányzatát. naponta 40 csille

.Igy, k°szönti Pártját a dolgozó magyar nép, s köztük mi komlói há nyaszok. Tettekkel, hősiesen. Adósság nélkül. Május derekúg S közel 
háromezer tonna szénnel tartoztunk a nép államának ebben a hónapban 
Lenth^t.rŰa9elrle e.lt^ntettuk az adósságot. Eltűnt az adósság és a^je- 
^nthettuk partunk kongresszusának: Győztünk! Teljesítettük a tervet' 

volt egyetlen nap sem a kongresszusi hét eddigi szakaszán 
Pialy ne hozott volna nagy és kimagasló eredményeket Hétfőn

—- ~ 

venJSrEztÖa tonna szenet adtunk tér­
ideje alatt. Teljesítenünk°kell'e l.nove!rlü^k még tovább a kongresszus 
adósak vagyunk. Azt vállaltuk hnn,, 7na->usi, ^vadalmunkat. Ezzel még 
terven felül Eddig csak ”.44 4 tr, ™ májusban 2500 tonna szenet adunk tozunk. 9 ak 34iA tonnat ^tunk. Még 2.177.6 tonnával tar­
oljon mimdénkfúj^H^rő^el harcb^z eddüi^rT' K°mmr,n,sták! Jn~ 
fokozásáért. Teljesítsük a konarp^. ^ dd 9, elert eredmenyek tovább- 
31-ig adjunk terven felül 23nn ld?)e- aatt fogadalmunkat. Májushazának! f 1 2j°° tonna lominőségű, kokszolható szenet a

Versenyben a kongresszusi zászlóért!

Adjunk még több szenet 
a kongresszus ideje alatt

Elvtársak! Sztahanovisták! Vájá­
rok! Csillések!

A nagy ünnep, melyre hosszú ide­
je a lehető legjobb tervteljesítéssel 
készültünk, tegnap elkezdődött. Teg- 
r'ap. május 24-én megkezdte mun- 

áját pártunk III. kongresszusa. 
Összeült tanácskozásra, határozatho­
zatalra a népünk legjobbjaiból álló 
kongresszus, hogy ismét nagy lépés­
sel vigye előre nagy ügyünket, ha­
zaink szocialista építését.

A kongresszus tiszteletére indított 
munkaverseny során kimagasló ered 
menyeket értünk el itt Komlón is. 
Teljesítettük, sőt túl is teljesítettük 
tervünket. Igaz voltak lemaradá­
saink, de azokat pártunk iránt ér­
zett szeretetünk erejével minden al­
kalommal, úgy e hónapban j$ be­
hoztuk.

A verseny még nem ért véget, tart 
az egész kongresszus ideje alatt. — 
Ugyan-úgy, mint a kongresszus kül­
döttei napjainkban nagy munkát vé­
geznek, végezzünk mi is, kommu­
nistákhoz, bányászokhoz méltó hő­
sies munkát. Mutassuk meg a kon­
gresszus ideje alatt is, még jobb mun 
kával, még jobb minőségű, még több 
mennyiségű szén kitermelésével, 
hogy hűek vagyunk pártunkhoz, elő­
segítjük annak munkáját, az egész 
dolgozó "magyar nép mégszebb jö­
vőjéért és jelenéért vívott harcát.

Most még fokozottabb erővel dol­
gozzon minden kommunista, minden 
bányász. Kétszeresen érezze mivel 
tartozik népének, hazájának, pártjá­
nak. A jólét kulcsa kezünkben van, 
a mi jobb munkántól függ.

Bányászok, sztahanovisták! Tegyük 
magunkévá Pfeiffer Alajos sztaha­
novista felhívását:

„Adjunk minél több szenet szo­
cialista iparunknak!'* Jelentsük a 
kongresszus ideje alatt, minden nap. 
A kongresszus befejezése után min-

?-oP’ h°Sy meStettük a tőlünk 
telhetőt. Megadtuk amit pártunk, 
dolgozo népünk kért tőlünk: és túl­
teljesítettük a tervet. Elláttuk és el- 
atjuk elegendő szénnel a Sztálin 
Vasmű kohóit.
. Bányászok! Sztahanovisták! Áll­
junk csatasorba, harcoljuk ki az el­
ismerést. Szerezzünk dicsőséget új 
szocia.ista bányavárosunknak Kom­
lónak, az ifjúság városának. Küzd- 
junk azért, hogy a kongresszusi zász 
lo Komlóra kerüljön. Hogy hirdesse 
“uáslt Ói bányászok

Elvtársak! Bányászok! A harc mely 
ben küzdünk, nem könnyű. De meg- 
sé2>heíŐ’ h\min<len dolgozó képes­
ségei legjavát adja. Csak seív és 
akaraterő kell hozzá. Ma az ország 
minden üzemében azért folyik a 

*h°gy ki le?z a ^^tes. Ki ad 
többet es jobbat a hazának.

Nekünk voltak már nagy felada­
taink. De mindig megmutattuk, hogy 
helyt'állunk, hogy méltók vagyunk 
a nép és a párt bizalmára. Ez tör­
tént a turbó kompresszor kiesésénél 
is. A lehető legnehezebb körülmé­
nyek között is teljesítettük akkor a 
tervet. Teljesítsük most is. Ne en­
gedjük soha, egy pillanatra sem, 
hogy az ötágú vörös csillag fénye ki- 
hunyjon. Harcoljunk keményen.

Elvtársak! Sztahanovisták! Vájá­
rok! Csillések! Műszaki vezetők! A 
mai naptól kezdve ne legyen köz­
tünk egyetlen egy dolgozó sem aki 
tervét túl ne teljesítené. Kommunis­
ta helytállással, példamutatóan tel­
jesítsük tervünket. Érdemeljük ki 
munkánk jutalmául pártunk III. kon 
gresszusának versenyzászlaját.

Előre a kongresszusi hét nagy si­
kereiért! Tervünk túlteljesítésével a 
kongresszusi zászló elnyeréséért!

Sab.ján János 
sztahanovista vájár

Május 31-ig újabb 30 méter vágatot 
adunk át terven felül

A sztahanovista cím tulajdonában 
lévő Molnár István 100 méteres fel­
táró brigád a kongresszusi hét előtt 
újabb felajánlással lépett dolgozó 
társai elé:

„Vállaljuk, hogy a kongfresszus.1 
héten naponta 6 folyóméter vága­
tot adunk át.*'*

A Molnár brigád mint mindig, 
úgy most is állja a szavát. Rendsze­
resen teljesíti, sőt túlteljesíti válla­
lását. Márciusban 101., áprilisban 102 
méter vágatot adtak át. Májusban 
120 méter vágat átadását tervezik. 
Eddig ebből 91 métert teljesítettek. 
Ezzel a brigád eddig 130 fm vágatot 
hajtott ki terven felül február 1-töl. 

Molnár István „100-as*‘ brigádja

Legyőzték az akadályokat
Szászvári bányaüzem dolgozói — hazánk más üzemeihez hasonlóan 

— lendületes versenyt indítottak a kongresszusi hét tiszteletére. Az 
Üzemi bizottság a műszaki vezetőkkel karöltve, már május 11-én meg­
beszélte az üzem előtt álló feladatokat. Célul tűzték ki, hogy az üzem 
májusi lemaradását a kongresszusi hét alatt törleszteni fogják és az 
elért eredményeket továbbra is megszilárdítják.

A dolgozók különböző javaslatokkal, népszerűsítésekkel segítették 
a feladatok megvalósítását és mái- a történelmi jelentőségű hét elején 
válvetve harcoltak a tervek 'teljesítéséért.

A körültekintő, jó) szervezett műszaki előkészítés után váratlanul 
akadály gördült a termelés elé. Hétfőn eltömődött az Iszapcső, ami a 
régi fejtések iszapolását és az új fejtések előkészítését akadályozta meg. 
Tenni kellett valamit, de sürgősen. Veszélyben volt az üzem napi terv­
teljesítése. Az üzem vezetősége gyors átcsoportosítást eszközölt a ter­
melésből kiesett csapatoknál. De a bánya iszapolását végző dolgozók 
nem álltak tétlenül. Böröcz József iszapmester vezetésével elindultak a 
hiba eredeti helyének felkutatásara. 300 folyóméter csövet kellett meg­
vizsgálni és ami még nehezebb, ez a párszáz méter a föld mélye felé 
húzódott. Az iszapotok nem hátráltak meg e nehéz feladat végrehajtása 
elöl. Fáradságot, időt nem kímélve, addig maradtak munkahelyükön, 
amíg a megtalált hibát kijavították és üzemképes állapotba helyezték 
az isMpuiást.

Ennek a hősies munkának meglett az eredménye. A délutános har­
mad Róna Ferenc harmadvezető aknász irányítása alatt, az újonnan elő­
készített fejtésben már 115.4 százalékra teljesítette tervét. Az előirány­
zott 142 csille helyett 164 csille szenet termeltek. Továbbá vállalták, hogy 
az iszapcső dugulása következtében kiesett szén mennyiség kitermelé­
sét a kongresszusi hét végére maradékalanul behozzák. így akaiják 
ünnepelni a várva-várt napot.

A keddi napon más kiemelkedő teljesítmények is születtek. Nemcsak 
a Róna harmad, hanem az üzem összes dolgozója határozta el, hogy 
fej-fej mellett, de főleg a sztahanovisták példamutatásával behozzák a 
csődugulás miatti lemaradást. Ezen a napon Kovács István csapata 211.5 
százalékra teljesítette tervét. Előirt normája 104 centiméter volt, de az a 
gondolat, hogy megváltoztatják a szászvári üzem tervteljesítésének sor­
sát, nagyobb lendületet vitt a csapat munkájába és műszak végére 220 
centimétert termeltek terven felül.

Szép eredményt ért el az 1. számú csapat is. Jáger József II. vezeté­
sével az előírt 150 centiméteres normatervet 300 centiméterre teljesítet­
ték. Ezeel 220 százalékos Íervteljesítést értek el.

Ez a pát példa méltóan bizonyítja, hogy a szászvári bányászok sze­
leteltél, a párt iránti tisztelettel készültek a kongresszusra. Az elért 
eredmények egymást múlják felül, hogy még több szenet biztosítsanak 
hazánk fejlődő iparának.

A keddi napon büszkén jelentették a szászvári bányaüzem dolgozói 
a pártnak; „Napi tervünket 111.4 százalékra teljesítettük",

Most arra tettek ígéretet, hogy má­
jus 31-ig újabb 30 méter vágatot 
adnak át terven felül.

A példamutatóan dolgozó és egyre 
szebb eredményt elérő Molnár bri­
gádnak már több követője van. A 
mázai üzemben Faragó inuV brigád­
ja több mint 60 méter vágatot haj­
tott ki május 1-től. Az Anna-aknán 
dolgozó Duthveiber János feltáró 
brigád 180, Tóbiás József brigád pe­
dig 156 százalékot ért el a Molnár 
brigád példája nyomán.

Ilyen eredményekkel harcolnak te­
hát a 100-as feltáró' brigádok aí 
folyóméterekért. • Az új szénvagyon 
feltárásáért. A terv sikeréért.

A kongresszusi versein állása 
május 23-án

MÁJUS 1-TÖL 23-IG:
1. Nagymányoki bányaüzem 115.9, 

százalék, vezető: Halmágyi Sándor.
2. Béta-akna: 110.5 százalék, vezető: 
Mátrai Árpád. 3. Kossuth-akna III. 
üzeme: 102 százalék, vezető: Schnet- 
zer Tamás. 4. Máza: 101.8 százalék, 
vezető: Rudolf Mihály. 5. Szászvár: 
99.9 százalék, vezető: Drenyovszki 
Béla. 6. Kossuth-akna II. üzeme: 95.4 
százalék, vezető: Szepeshegyi István. 
7. Anna-akna 95.3 százalék, vezető: 
Virágh János. 8. Kossuth-akna L 
üzeme: 93.9 százalék. Vezető: dr Or­
mos Károly. Tröszt 100.5 százalék

FEBRUÁR 1-TÖL MÁJUS 23-IG:
1. Nagymányok 112 százalék, 2. 

Béta-akna 105.8 százalék, 3. Máza 
104.2 százalék, 4. Szászvár 103.9 szá­
zalék. 5. Anna-akna 102.1 százalék, 
6. Kossuth-akna II. üzeme: 100.8 szá 
zalék, 7. Kossuth-akna I. üzeme 99 
százalék, 8. Kossuth-akna III. üze­
me 98.4 százalék.

A tröszt február 1-től 103 száza­
lékban teljesítette tervét.

Jobb teljesítménnyel 
küldünk harcos üdvözletei 

pártunk III. kongresszusának
Pártunk III? kongresszusa tisztele­

tére Komló állomás kereskedelmi 
dolgozói felajánlották, hogy a „kon­
gresszusi héten** összeállítanak egy 
olyan nagy távolságú irányvonatot, 
amely tolatás nélkül befut 300 kilo­
métert. A forgalmi dolgozók csatla­
koztak ehhez a felajánláshoz és vál­
lalták. hogy az így összeállított vo­
natot a tolatóbrigádokból összeállí­
tott vonatkísérő csapat fogja továb­
bítani.

A felajánlást május 17-én tett kö­
vette. 18 óra 15 perckor indult út­
nak a 8169-es miskolci irányvonat 
42 kocsival és 1085 tonnával.

A vonatvezető Tombor Sándor 
sztahanovista tolatásvezető volt, aki 
brigádjának tagjaival Dombóvárig 
vitte a vonatot, ott átadta Dombóvár 
állomás egyik DISZ brigádjának.

E példán fellelkesedve Kuti Tiva­
dar forgalmi szolgálattevő DISZ- 
brigádja elhatározta, hogy ők is visz­
nek egy vonatot Sztáliinvárosba. Fel­
ajánlásukat május 22-én valóra vál­
tották. ,

Komló állomás vasutas dolgozói 
ezekkel a felajánlásokkal tolmácsol­
ják pártunk III. kongresszusának 
harcos üdvözletüket.

Görbe Zoltán 
tudósító.

Minőségi versenyre hívjuk 
az építkezések dolgozói!

A napokban megbeszéltük eddig 
végzett munkánkat. Megállapítottuk, 
hogy eddig végzett munkánk alapján 
nem voltunk méltók szocialista vá­
rosunk építésére. Nem végeztünk 
minőségi munkát. Selejtesen dol­
goztunk. Eddigi hibáinkon okulva, 
az alábbiakat vállaljuk annak érde­
kében, hogy csökkentem tudjuk az 
önköltséget és gyorsítani tudjuk az 
építkezéseket.

Egyben minőségi versenyre hívjuk 
a Vállalódnál dolgozó valamennyi 
burkolót.

1. Vállaljuk, hogy munkánkat 100 
százalékosan jó minőségben végez­
zük.

2. A kiadott munkálatokat min­
denkor határidőre adjuk át.

3. A munkafegyelmet megszilár­
dítjuk és a legnagyobb anyagtakaré­
kosság mellett, a selejtet. a hulladé­
kot a legminimálisabbra csökkent­
jük.

Előre a jóminőségű munkával a 
kongresszusi hét sikeréért.

A 12/4 számú Épületburkoló Vál­
lalat dolgozói nevében:

ZSOMBALY DEZSŐ
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Ocsóbb és jobb minőségi lakásokat várnak dolgozóink 
az építőipari üzemektől

A Központi Vezetőség október 3l-i 
határozata kimondja: „Fokozott gon­
dot kell fordítani az új helyzetben 
az önköltség csökkentésére, s a ter­
melékenység növelésére, mert ezek 
a szocialista felhalmozás és ?. nép 
életszínvonala emelésének döntő for­
rásai."

Ezen szempont figyelembevételé­
vel a megyei pártbizottság március 
25-én a pécsi és komlói építőipari 
vezetők részvételével ankétot szerve 
zett, hogy megbeszéljék az építőipari 
vállalatok munkáját, de főleg az ön­
költség alakulását.

Az ankéton felszínre kerültek azok 
hibák, amelyek emelték az önkölt­

séget. Megállapították, hogy egyes 
munkahelyeken az előirányzott épí­
tési költségeket, közel 30 százalékkal 
lépték túl. Például a Berek-utcai 
— négy — 16 lakásos épület elő­
irányzata klégköbméterenként 269.5 
forint volt, ugyanakkor a befejezés 
után ez az összeg 394.33 forintra 
emelkedett. Az ankét határozatot ho­
zott, hogy műszáki vezetőink a párt 
és szakszervezet segítségével felszá­
molják e hiányosságokat és fokoza­
tosan csökkentik az építkezések ön­
költségét.

a
nem tudja, hogy mennyi és milyen 
anyaggal rendelkezik.

Másfél óra alatt három munkahelyen 
61 óra kiesés.

Több figyelemmel, nagyobb megértéssel 
neveljük az új nemzedéket

Elmondta: Bőgő László, a városi ölSZ-iizollsíg titkíra

— a legjobb mutatója 
milyen nagy jelentő­
anyaggal való takaré- 
az önköltségcsökkentés

mert a termelés önköltségének csök­
kentése vagy emelkedése mutatja lég 
világosabban az építkezés szervezett­
séget, azaz a gazdasági és műszaki 
vezetés helyességét.

Kezdjük az anyagtakarékossággal. 
Az összes építési költségeit 45—50 
százalékát a beépítésre kerülő anyag 
értéke jelenti. Ez a szám — ha fi­
gyelmesen vizsgáljuk az anyaged- 

számolásokat 
annak, hogy 
sége van az 
koskodásnak, 
szerepében.

Sajnos ezen a területen még nincs 
minden rendben. Sok esetben úgy 
bánnak az anyaggal, mint a „csáki 
szalmájával". Példa erre a kender­
földi építkezés egész területe, de lég 
inkább az 510-es számú épület kör­
nyezete.

A téliesítés célját szolgáló nád­
pallók tárolása teljesen el van ha­
nyagolva. Legtöbbje már a földbe 
van taposva. A tél folyamán bizo­
nyára járdának használták. Meg kell 
mondani, hogy ez igen drága megol­
dás. De nemsokkal különbözik a da­
rabtéglák sorsa. Ahelyett, hogy me­
netközben felhasználták volna, a 
törött téglák százai hevernek gaz­
dátlanul, szétdobálva az épület kö­
rül. Pedig igen jól lehetne felhasz­
nálni most — a darabtéglákat — az 
529-es és az 549-es épületek alapo­
zásainál. Azokból a fél és negyedes 
téglákból amik az építkezésen sár- 
batiporva elhevernek legalább 10 la­
kást lehetne építeni. Tiz bányász­
családnak adhatnánk végleges le­
telepedési lehetőséget.

Ezek a tények bizonyítják, hogy 
nem ok nélkül voltak drágábbak a 
tavaly átadásra került lakások, az 
előirányzott összegnél. S mindezt az 
építkezés műszaki vezetői eltűrik és 
hanyagok, holott nem volna szabad 
megtűrni, még az anyagpazarlás leg­
kisebb formáját sem, S mindez 
miért adódik elő?

Kérdezzük meg Szabó Ferenc elv­
társat, az 510-es épület művezetőjét.

— Nálunk Kenderföldön — mond­
ja Szabó elvtárs — a legnagyobb hi­
ba ott van, hogy bennünket, műszaki 
vezetőket igen gyakran áthelyezget- 
nek egyik épületről a másikra. így 
nincs mód arra, hogy egy-egy el­
kezdett épületet befejezhessünk.

Itt kell keresni elsősorban a hibát. 
Hiba az, hogy az a művezető, aki 
olyan helyre kerül, ahol már azelőtt 
is rendetlenség, anyagpazarlás volt, 
.nem érez felelősséget abban, hogy 
azt újtól rendbehozza. Inkább azt 
mondja, ..hozza rendbe az, aki így 
elhanyagolta." Jó lenne ha a 49 6. 
számú vállalat vezetősége a továb­
biakban gondoskodna művezetőinek 
szervezett és állandó beosztásáról. 
Ezzel nemcsak munkájának, tervé­
nek tökéletes megismerését szolgál­
nák, hanem elsősorban azt, hogy az 
illető művezető jól szervezi meg a 
brigádok munkáját és állandóan ja­
vítsa a vezetés módszereit.

A nagyfokú ariyagpazarlás másik 
tényezője, hogy a szállítást végző vál 
falatok dolgozói nem vigyáznak az 
általuk szállított anyagra. Legtöbb 
esetben, például a téglát úgy szór­
ják le hatonként a teherkocsiról, 
nem törődve azzal, hogy 50 százalé­
ka törmelék lesz. Az ilyen anyagot 
nem szívesen használják fel a kő­
művesek.

Az önköltségcsökkentés, azonban 
nemcsak az anyagtakarékosságtól 
függ, hanem számtalan más ténye­
zője is van. A szervezettség, munka­
fegyelem, Sztahanov- és újítómozga­
lom, gépkihasználás és még sorol­
hatnánk egy sor olyan fontos felada­
tot, amely mind-mind hozzájárul az 
építési költségek csökkentéséhez. — 
Ragadjuk ki ezek közül is a legfon­
tosabbat; a munkahelyek szervezett­
ségét.

A kenderföldi építkezésen reggel 7 
órakor van műszakkezdés. A dolgo­
zók legtöbbje azonban már fél hét­
kor érkezik. így volt ez az 549-es 
számú épületen is. Az itt dolgozó 
'ipari tanútok háromnegyedhétkor, 
már munkára készen álltak az épü­
leten. Ki a szerszámját, ki a mun­
katerületét rendezte, hogy 7 órakor 
megkezdhessék a termelést. A se­
gédmunkások téglát készítettek elő, 
hogy később, amikor megindul a fa­
lazás, ne legyen anyaghiány.

Rég elmúlt már 7 óra de munka­
kezdést sehol sem lehetett látni. Ki­
derült, hogy nem gondoskodtak ide­
jében a habarcsról. Amikor megkér­
deztük az épüjgt művezetőjét, hogy 
miért nincs habares, ezt a választ 
kaptuk: „Ez csak ma történt meg 
elsőízben1'.

Az itt dolgozó iparitanulók véle­
ménye 
sünkre 
szokott 
delétől
kész volt a habarcs. 33 dolgozó nem 
végzett termelő munkát, ami össze­
sen 660 perc kiesést jelent. Ezt az 
időt természetesen időbérben kell 
kifizetnie a vállalatnak. Fedezet, 
termelő munka azonban nem áll 
mögötte.

Az 533-as épületeken is kiesést 
észleltünk. Közel háromnegyed órá­
ja várnak a habarcsra. Lejjebb az 
521-es és 522-es épületen 28 dolgozó 
várja immár másfél órája, hogy vég­
re megkezdhessék a munkát. Itt is a 
habarccsal van baj. Nincs mész, mert 
az épület művezetője szerint „nincs 
kocsi, ami ideszállítsa."

Ilyen kicsiségen akad meg a mun­
ka. De vájjon az épület művezetője 
tegnap miért nem intézkedett? Már 
egy vagy két nappal előbb kellett 
volna tudnia, hogy mikor fogy el a 
mész. Az ilyen hibák még előfordul­
nak. S nemcsak a kenderföldi épít­
kezésen, hanem másutt is, csak azért 
mert a felelős művezető a munka­
hely közvetlen parancsnoka nem is­
meri tökéletesen részlegének tervét. 
Nem tudja, hol tartanak a szállító­
vállalat dolgozói a tervteljesítéssel;

Hatvanegy óra, amelyért népgazda­
ságunk, termelési érték nélkül több 
mint 200 forintot fizet ki. Vegyünk 
elő ceruzát, papírost és számoljunk: 

Másfél óra alatt csali három mun­
kahelyet tudtunk megnézni. De bi­
zonyos, hogy máshol is késve kezdik 
a munkát. Komlón 2.600 építőipari 
munkás dolgozik. Ha átlagosan szá­
mítva minden dolgozó naponta fél 
órát veszít munkaidejéből az is 1.300 
munkaórát jelent. Ha ez az eset na­
ponta, havonta megismétlődik, egy 
év alatt ez 390 ezer munkaórát je­
lent. Egy lakás teljes elkészítéséhez, 
körülbelül 30 ezer óra szükséges. — 
Tehát a 390 ezer óra alatt 13 két­
szobás lakást építhetnénk. — Csak 
„Építhetnénk", de nem építünk, mert 
építőiparunk komlói gyermekbeteg­
sége: a nagyfokú szervezetlenség, 
akadály mindenütt.

azonban más volt. Kérdé- 
ezt felelték: „mindennap így 
ez lenni". A munkaidő kez- 
20 perc telt el, amikor végre

A minőségi munka is egyik feltétele 
az építőipar önköltségcsökkentésének.
Igen sok esetben találkozunk még 
görbén falazott falakkal, rosszul el­
végzett vakolattal, vagy egyéb mi­
nőségileg gyenge, nem elfogadható 
munkával. S mindez hátráltatja a 
termelékenység emelését, mert egy- 
egy munkanemet kétszer kell elvé­
gezni. Nem is 'beszélve arról, hogy 
elrontott munkát sokkal nehezebb 
helyrehozni, mint egyszer, de rende­
sen minőségi munkával elkészíteni. 
Ez persze kihatással van a dolgozók 
keresetére is.

Fontos feladat még az újító és 
sztahanovista mozgalmak terjeszté­
se. Ez nemigen található a Kender­
föld II. számú építkezésvezetőség 
munkahelyén. Prohászka építésveze­
tő elvtárs csak két újításról tud mun 
kahelyén. Az egyik a falazáshoz szűk 
séges zsinórkaloda, a másik egy va­
kológép, melyet nem használnak. — 
Ezzel ki is merült az újítások alkal­
mazása.

Az önköltség emelkedését még sóik, 
más eredetű tény befolyásolja. Jó 
lenne ha ezekre a hibákra a kender­
földi építkezés vezetői is felfigyel­
nének és azokat felszámolnák.

Például a munkalapokon — amit 
megkapnak a dolgozók — nincs fel­
tüntetve a tervfelbontás szerinti 
idomszám. Mit eredményezhet ez? 
Azt, hogy az egyszer elvégzett mun­
kát —- mert nem ellenőrizhető — 
esetleg kétszer elszámoltatják, ami 
feltétlenül az önköltségcsökkentés ro 
vására megy.

Nagyban késlelteti és hátráltatja a 
határidős épületek átadását az, hogy 
az alvállalkozói szerződések nincse­
nek nyilvántartva. Éz a hiba oko­
zója annak, hogy sokszor nem is­
merik az elvégzendő munka végle­
ges határidejét .aminek legtöbbször 
késedelmi költség kifizetése lesz a 
vége.

Csak egy pár hiányosságot ragad­
tunk ki a sok közül, amely mind 
befolyásolja a termelési .önköltség 
alakulását. A kenderföldi építkezés 
önköltségcsökkentése közvetlen hoz­
zájárul ahhoz, hogy több lakást épít 
hessünk. Éppen ezért az építkezés 
kommunistái járjanak elől, mutas­
sanak példát ebben a harcban. Ezek 
olyan hiányosságok, melyeket 
lehet, de fel is kell számolni.

A komlói bányászokra igen nagy 
feladatok hárulnak az alapanyag 
többtermelése terén. Nagy feladatok 
azért, mert a komlói bánya adja azt 
a kokszolható fekete kőszenet, mely­
ből Sztálinvárosban készül a kolió- 
koksz, illetve a szocializmus építésé­
hez elengedő vas és acél.

Többet kell termelnünk. Többet 
termelnünk viszont csak korszerű 
bányában és jól képzett szakmunká­
sokkal lehet. Ezért áldoz sok pénzt 
népgazdaságunk a komlói bánya fej­
lesztésére, gépesítésére. A korszerű­
sítés egymaga nem oldja meg a fel­
adatokat. A többtermeléshez embe­
rek, jólképzett bányászok kellenek.

Ezeket az új embereket, új bá­
nyászokat a műszaki vezetőknek, az 
idősebb szakmunkásoknak és a DISZ 
bek keli különösen kinevelniök. Az 
új, egyre több szakmunkás kineve­
lése nélkül nem tudjuk biztosítani 
a terv teljesítését. Ha nincs tervtel­
jesítés, akkor nincs jobblét sem. Az 
új generáció nevelése terén azon­
ban hibák vannak. Ezt tények is bi­
zonyítják. Csak egyet kívánok el­
mondani:

Két év alatt 878 vájárt kaptunk, 
részben vidékről, részben a helyi 
MTH intézettől. Jelenleg 406 gya­
korlóvájár dolgozik a komlói bányák 
nál. Vagyis 472 fiatal távozott el 
eddig Komlóról.

Miért mentek el ezek a fiatalok 
Komlóról?

Egyrészt azért, mert nem találták 
meg a kulturális szórakozási lehe­
tőségeket. Másrészt azért, mert a 
DISZ-szervezetek nem végeztek kö­
zöttük megfelelő politikai felvilágo­
sító munkát. Nem képviselték elég­
gé a fiatalok érdekeit. Elmentek 
azért, mert nem találták meg számí­
tásukat a bánya munkahelyein. A 
szervezetlenség miatt nem telepítet­
ték megfelelő munkahelyekre őket. 
Az idősebb szakmunkások pedig 
nem megfelelően foglalkoztak velük.

Ezévben történt már változás?
Történt. Már nagyobb mértékben 

van biztosítva a kulturális szóra­
kozási lehetőség. Javult a DISZ- 
szervezetek munkája is. Ezt bizo­
nyítja az is, hogy a III. pártkon­
gresszus tiszteletére 3800 fiatal tett 
felajánlást ,s ezek közül eddig 700 
teljesítette maradéknélkül vállalá­
sát. Mindez mellett az eredmények 
mellett azonban még vannak hiá­
nyosságok.

Hiba van a DISZ politikai nevelő 
munkája terén. Ezt bizonyítják azok 
a tények, hogy az igazolatlan mu­
lasztók és önkényesen kilépők 70— 
80 százaléka ifjúmunkás. Ebből lát­
ható, hogy a DISZ nevelőmunkában 
még igen sok javítanivaló van.

A fiatalok nevelése nem kizárólag 
a DISZ feladata,

hanem feladata elsősorban a kom­
munistáknak, az idősebb szakmun­
kásoknak és a műszaki vezetőknek 
is. Igen sok esetben előfordul az, 
hogy a fiatal szakmunkásoktól leg­
alább annyi szakképzettséget követel 
nek, mint amennyivel egy 15—20 
éves gyakorlattal rendelkező szak­
munkástól. Ez igen helytelen és nem 
segíti elő a fiatal fejlődését.

Egy példája a rossz, helytelen ne­
velésnek az is. amikor mint például 
220-as csapaton — pót harmadba te­
lepített két gyakorló vájár még egy­
szer sem dolgozott szénfalon. Lapá­
tolásra és turkálásra használják őket 
Olyan eset is van, amikor a fiatalt 
tanítás helyett becsapják: Meiszter 
Tivadar frontmester csapatán Péter 
András és Mudri József együtt dol­
gozott, munkájáért járó bért Péter 
Andrásra írta, Mudri József csak re­
zsibért kapott. így az egyik 380 fo­
rintot kapott az együtt végzett mun­
káért, a másik viszont csak 41 fo­
rintot. De sorolhatnánk ezt tovább.

Az ilyen és ehhez hasonló esetek 
veszik el a fiatalok kedvét. Ilyenkor 
bumliznak, egyesek pedig önkénye­
sen távoznak. Ezért felelősség ter­
heli a műszaki vezetőt, az idősebb 
szakmunkást és a DISZ-t is. Ezért 
nem tudtuk eddig megtartani a va­
lamennyi Komlóra jött fiatalt.
A fiatalok nevelése sok vesződséggel 

jár

Van köztük olyan is, akin nem 
fog rögtön a nevelés. De ne mind­
járt goromba szóval igyekezzenek 
meggyőzni, vagy elzavarni a csapat­
tói, hanem türelemmel magyarázzák 
meg. ha kell százszor, vagy éppen 
ezerszer a fiatalnak, hogy hol kö­
vette el a hibát. Ezzel egészbiztosan 
nagyobb eredményt fognak elérni. A 
szép szó ugyanis a legtöbb esetben 
többet ér a legdurvább gorombaság­
nál.

Minden elvtárs kire fiatal neve­
lése van bízva, gondoljon arra, hogy 
maga is volt fiatal. Maga sem tanult 
meg egyszerre mindent, maga sem 
fogadta el rögtön a jótanácsot. Gon­
doljanak arra, mennyi keserűséget 
okozott az számukra, ha nem kap­
ták meg a jogos béirt. Ezért nevel­
jék türelemmel a fiatalokat. Pártunk 
az ország aranytartalékát. Ne en­
gedjék, hogy egyesek lelketlenül ki- 
játszák őket.

Az a 406 fiatal gyakorló vájár,( ki 
ma Komlón van, kell képezze a jö­
vő Komlójának szakmunkás törzsgár 
dáját. Hogy milyen képzettséggel 
rendelkezik majd ez a gárda az raj­
tunk múlik. Az elvtársakon múlik, 
kiknek kezében van letéve a fiatalok 
nevelésének kérdése szakmai, vagy 
politikai vonalon egyaránt.

A közeljövőben teljesen elkészül a Bányagépjavító Vállalat 
saját gyártmánya sebesült szállító kocsija

fel

A hat verseny pontból csak hármat 
teljesítettek

Komlói Szénbányászati TrösztA
áprilisban felújított, Pécsi Szénbá­
nya Vállalattal kötött párosverseny 
szerződését áprilisban az alábbiak­
ban teljesítette:

1. 1954. áprilisra vállalt terven fe­
lüli 560 tonna szénnel szemben 660 
tonna szenet termelt.

2. Az áprilisra 
teljesítményt 0.594 
0.602 to/műszakra

3. Az áprilisra
tervet nem teljesítették. 
274.54 Ft/to helyett 279.42 
a teljesítés.

4. A feltárási tervet
nem teljesítették, A vállalt 103 szá­
zalékos teljesítés helyett csupán 89.5 
százalékot ért el a tröszt. Lemara­
dás áprilisban 176.4 folyóméter.

vállalt összüzemi 
to,műszak helyett 
teljesítette.
vállalt

Az elővájási terv 105 százalé- 
teljesítését vállalták. Ezzel szem 
áprilisban 114.5 százalékot 

el. Terven felül tehát 456.4
ér- 
fo-

fo-

Nem tűnhető tovább, hogy egyes ve­
zetők vagy dolgozók hanyag mun­
kája folytán pocsékoljuk népgazda­
ságunk forintjait. Az anyagpazarlás
— legyen az kicsi vagy nagymérvű
— egyaránt növeli az önköltséget, 
drágítja a lakások építését.

önköltségi
A vállalt 
Ft/to volt

ugyancsak

5. 
kos 
ben 
tek 
lyómétert hajtottak ki.

6. A fajlagos villamosenergia 
gyásatásánál 5 kwo/tonna csökken­
tést vállaltak. Ezzel szemben csak 
3.7 kwo/tonna csökkenést értek él.

így a második negyedév első hó­
napjában a Komlói Szénibányászati 
Tröszt nem teljesítette valamennyi 
vállalását. Lemaradás éppen a leg­
fontosabb területen, az önköltség­
csökkentés, a feltárás területén mu­
tatkozik. Feltétlenül szükséges, hogy 
a tröszt dolgozói májusban és június 
bán tovább fokozzák munkájukat és 
a negyedév végére valamennyi ver- 
senypontjukat teljesítsék.

Még május közepén 
indult első próbaútjára 
gyártóhelyéről az altá- 
rón keresztül az akna 
rakodóig és vissza a vi 
lágoskék színű sebesült 
szállító kocsi. A kiván­
csi bámyászszemek néz 
ték a külsőleg is igen 
tetszetős kocsit. Majd 
kérdezgették egymás­
tól:

— Milyen célt szol­
gál?

Ez a hosszú, tetszetős 
külsejű, egy oldalán 
■hat-hat ablakkal ren­
delkező csukott kocsi 
Komlón készült. „A 
Bányagépjavító Válla­
lat dolgozóinak kollek­
tívmunkája, illetve an 
nak gyümölcse." így 
beszél róla tervezője 
Bányász Rezső is. így 
beszél róla a kivitele­
ző brigád valamennyi 
tagja.

A kocsi pulmann 
rendszerű. Négy sebe­
sült szállítására alkal­
mas. Belső világítással 
is rendelkezik. Az első 
példány elkészítése 
közel 60 ezer forintba 
került.

A sebesültszállító kocsi

Cser János brigádja



Több szenet íi hazának!
A kongresszusi verseny élenjárói

Kovács Dezső aknász a Iitongresz- 
szusi hét egyik legjobban teljesítő 
bányakörletének vezetője.

Pintér Gyula VI. osztályos tanuló. 
A kongresszusi verseny során a je­
lesrendű tanulók közé lépett.

Stefán Ferenc vájár. A Kossuth- 
aknai III. üzem egyik legjobban tel­
jesítő elővájási vájára.

Várakozással tekintek 
a kongresszus elé

Én négy családos apa ? \agyok. A 
múltban hol mezőgazdasági, hol gyá­
ri munkán dolgoztam, va így éppen 
ott, ahol munka akadt. Ezek a kö­
rülmények befolyásolták családi éle­
tünket. Sehol sem volt alkalmam 
véglegesen letelepedni. Állandóan — 
családommal együtt — vándorolni 
kellett és mindig albérletibe laktunk- 
Bár nagyon szerettem vcdna házat 
venni, hogy én is rendelt körülmé­
nyek között élhessek, de1; erre nem 
volt módom. A múltban csak arnyi 
keresetem volt, hogy ép az éhenha- 
lástól mentettem meg családom.

De 1945 óta megváltó tott a sor­
sunk. Pártunk vezetésével a nép vet 
te át a hatalmat és fokozatosan, job­
ban, emberségesebben ikezdtünk él­
ni. Ma már állandó m .munkahelyem, 
rendes, megélhetést biztosító kerese­
tem van, s tudom, hopy ez a továb­
biakban is biztosítva 1 esz.

Nagy örömmel venni-m tudomásul, 
ha a párt III. kongresszusán az 
olyan kisebbkapacitású. bányatelepek 
lakásépítésének fejlesztéséről is tár­
gyalnának, mint Szászvár, amit a 
múlt urai elhanyagoltak. Közel két 
éve járok ide, 250 Kilométerről. — 
Családom, lakás hiányában azonban 
nem tudom ideköltöz letni. A két 
konyha vezetése pedl/V költséges. — 
Nagyon szeretnék örökre letelepedni 
a. bányászatban, merti megszerettem 
ezt a szakmát. Egyielőre azonban 
nem tudok lakást szegezni s így két­
hetenként tudok csak hazautazni.

Tudom pártunk sosem feledkezik 
meg a dolgozókról való fokozatos 
gondoskodásról és épjp ezért bizalom 
mai várom az ilyen irányú határo­
zatnak meghozatalát

JÁGER MIHÁLY 
csillés.

Mi öreg bányászodk is örülünk 
a fiatalok termelésben elért 

sikereinek
54 éve Ínkom Komlón, enidő 

Zom a bányában is. Abiban az 
zouy nem volt könnyű munkát 
kor felvettek munkám tíchmit 
ez első kérdése_ ,
sörös katona?" Mert obiban UK,
az ignzsagtalansag ellen harcolt vagy szót 
mert emelni az igazsága: mellett, mehetett 
amerre szeme látott.

Még mindig jól emlékszem, liogv hosszú 
evekig jártnak társainiaial együtt mezít­
láb a bányába. Tizen laktunk egy kis pin­
cehelyiségbe. A bányában embertelen kő 
rulmenyek között dolgoztunk. A rossz l?_ 

a gyenge koszt, a rendkívül meleg 
hanya után hiiZutos légvágatok., a hosszú 

egészsége.

óla dolgo 
időben bt­
kapni. Mi­

mérnöknek. 
az; V.°J* hozzám: „volt e 

i az időben, uki

kás, a gyenge koszt.

• veken keresztül kikezdték’ az egészsége, 
met. Munkaképtelenné váltam. Gyógyfürdő 
roí álmodni sem mer ív ni. Aem tud tani,
httgy van ilyen is. Tűrtem, szenvedtem. 

-Ennek a szciiivedéinek m felszabadulás vetett 
'cí?eE 194S óta még ni hídon évben voltam 

•S'‘>ffyfürdőben, volt olyan év amikor két­
szer voltam. Most már koros ember va­
gyok es úgy megjavult az egészségi álla­
potom, hogy könnyebb munkát én is el­
tudok végezni.
.SaJu^*oni fiatal éveimet, mert életemnek 

...°drta<Ham a robotnak és szenvedésnek 
"‘‘J'bol nem volt bawZiwom. Szeretnék fia 
rasaDb lenni, szeretnem jó munkámmal, 
termelek ‘°g~. "!®n <abb szenet

f«kkant banyaszoknak emberi . ...............
ZrtS&tl" ,Lké.híÍi',P"’' P«’’U.nk »•... KO'1 

nem 
bú.

*” ’V/^^inlni. pártomnak, hogy 
a többi őre,?. munkában meir_ 

biztosít: életmódot
sokVa^íX?Y *!e ,saJnos jó tanácsnál 
iivás? h2°’4bet U, ok ,bdnL f'afalabb
“.'.asz barátaimnak. 
rasnú'l'7 Mi”'1*’" vHákánv
gasnal gondoljatok ránk 
akik szívvel lélekkel olt 
de az erőnkből i.....  ‘

űepelni, hogy ti, 
K*"yí' népeket, 
több szenet adjatok 
xabb jövőjéért. Ezt 
Ja tőlünk ami

v«- 
<ireg bányászokra, 

'agyunk veletek, 
nem tiltja, hogy lépést 

----------> szenet a 
------- is örülünk 

*-s ngy szerelnénk iin 
tétek a c*á- 

kezífn'kbvl. mindennap 
‘ niiiMlan iiy iónk boldo- 
várjuk tőletek, ezt vár­

szeretett pű.’t nk.
GUNGL FEREMJ 

vájár

Egy rossz nevelési forma
Pártunk és kormányzatunk nap- 

ról-napra újabb és újabb erőfeszíté­
seket tesz azért, hogy a lakosság igé­
nyeit, melyek a múlt évnél jóval 
túlnőttek, maradéktalanul kielégít­
hesse. Iparunk és kereskedelmünk 
soha nem látott fejlődésnek indult. 
Hogy az igények kilegyenek elégítve 
ehhez sok-sok kemény munkáskézre 
van szükség. így elsősorban a bá­
nyászatban. Még mindig kevés a 
szénbányász. Kevés’ a szakmunkás. 
Éppen ezért indult meg a „Nevelj új 
banyászf’-mozgalom. Kusz és Rus- 
pai elvtársak, és még sokan a moz­
galmat szívügyüknek tekintették és 
már is igen szép és komoly ered­
ményeket értek el. Sajnos ez nem 
mindenkinél van így.

Május 14-én délelőtt a VI. szinten 
az utolsó nap sétáló, újonc bányá­
szok egy kis rendet csináltak a fa 
és deszka rakásoknál. Az e£yik 
újonc elvtárs, affeletti örömében, 
hogy, másnap már ő is komoly bá­
nyász lesz, munkaközben dudolga- 
tott. Az arra járó Kincses körlet­
vezető elvtárs meghallotta és dur­
ván rászólt, hogy hagyja abba. Szó­
váltás kerekedett. Kincses elvtárs 
megkérdezte az új bányászt, hova 
van beosztva? Ez nem' tudva kivel 
beszél, megmondta, hogy a Kincses 
körlethez. Kincses elvtárs erre azt 
mondta, majd én „elveszem” a ma­
ga jó kedvét. Ugyan ez a csoport

A
Komló az

(Folytatás)
Ez az elnyomorodásd 

folyamat Vas és Zala 
megyéikben 1765-ben 
újabb paraszt zavargá­
sokra adott okot, mely 
futótűzként átterjedt 
a szomszédos dunán­
túli megyékre is. A za 
vargások eredménye­
ként feldúltak a zavar 
gó jobbágyok sok vi­
déki kastélyt, nem egy 
helyein megverték az 
uraságok gazdatiszt­
jeit.

Mindezekre a bécsi 
udvar is kénytelen 
volt felfigyelni. Á bé­
csi udvar felismerte, 
hogy itt igen nagy tét 
forog kockán és sür­
gősen be kell avatkoz­
ni az ügyekbe, még­
pedig oly förmán, hogy 
meg kell fékezni a föl­
desurak korlátlan ki­
zsákmányolását, mert 
ez már erősen veszé­
lyezteti az országnak 
az uralkcdóház által 
való kizsákmányolását. 
Az udvar a kérdést 
úgy gondolta rnego'd- 
hatónak, hogy fellép a 
nemesség ellen, a nép 
előtt magát a jobbágy­
ság védelmezőjének 
tünteti fel, ezáltal a 
magyar parasztságot 
kijátssza a nemesség 
ellen.

Ilyen megfontolások 
közölt látott napvilá­
got az előttünk fekvő 
..Komló helységnek Ur 
barium”-a 1767-ben, 
mely részletesen szabá 
lyozza úgy a jobbágy­
ság. mint a földesura- 
ság jogait, kötelessé­
geit és megszabja a 
terheket.- e

Mielőtt az urbárium 
tartalmát ismertetinők, 
Úgy. gondoljuk, célsze­
rű volna elmondani, 
hogy a komlói jobbá­
gyok mily terheket vi- 

seltek ez időben. Hogy 
a dolog egyszerűbb le­
gyen, az egész telkes 
jobbágy szolgáltatásait 
soroljuk fel, amely 
évente a következők­
ből áldott: Teljesített 
hetente egy igásnapszá 
mot, vagy ha igás álla 
tokkal nem rendelke­
zett, helyette heti ket­
tő nap gya'ogrobotot.. 
Egy évben tehát a ro­
bot vagy 52 igásnap- 
számból, vagy 104 gva 
logrobotból állott. Fi­
zetett földesurának 
évente egy forint füst­
pénzt a 'lakóháza után. 
Beszolgáltetta minden 
terményének egy tized 
részét és hozzá még k,i 
sebb apró-cseprő szol­
gáltatásokat is a föl­
desúr udvarába, ennek 
neve volt a klfenced. 
Az egyháznak (papság 
tnak) odaadta termése 
egy tized részét, ezt 
nevezték tizednek. — 
Ezen felül a nemes vár 
megye megedóztatta 
külön házi adóval. — 
Még mindig minős vé­
ge ennek a kínos fel­
sorolásnak. Közmun­
kát kelllett végeznie a 
község és a megye szá­
mára, meg kellett mű­
velnie a javada’mi föl­
deket, melyeket-papjá­
nak oskolámé s tér ének 
tartozott te,’Qsíteni. — 
Midezeket e'O'-'z nyu­
godtan új ab*' 30—40 
napi robőthak számít­
hatjuk.

Az urbárium új hely 
zetet teremtett. Mindé 
nek előtt megszabta a 
jobbágytetkek nagysá­
gát. Nálunk Komlón 
egy egész telkes job­
bágynak 24 hold szán­
tó járt, „minden egyes 
hold szántóföld két po­
zsonyi mérőt számlál­
ván” és rét 10 kaszá­
lóra való. „mivel esz­

újonc panaszkodott, hogy a Xll-es 
számú legényszállás öreg .bányászai 
azzal ijesztgetik őket, csak vegyék 
fel a toborzási jutalmat és írjanak 
alá, majd „alájuk” nyúlnak a bányá­
ban, stb.

Másik eset: Ugyancsak folyó hó 
14-én az V. szinten délelőtt 10 h kö­
rül Rajnai körletvezető elvtárs, egy 
fiatal tanvájárt kizavart a bányából 
azért, mert nem akart kőmunkára 
menni a tapasztalatlansága miatt. 
Mellékesen megjegyzem: a tanvájár 
eddig csak szénen dolgozott. Az el­
zavart tanvájárt kiszállási engedély 
nélkül a szállítási felvigyázóhoz uta­
sította, azonban ö nagyon helyesen 
nem adott írást. így mindenki ki­
szállhatna bármikor, hiszen á szállí­
tási felvigyázó nem tudhatja az igaz­
ságot, indokolt-e a kiszállás, vagy 
sem. Ilyenformán a tanvájár még 
fél 1 h-kor is a bánya egyik félre­
eső zúgában üldögélve várta meg a 
műszak végét. — Sajnos nagyon szo­
morú esetek ezek és nem egyedülál­
lók. Tanuljuk meg végre, hogy ha­
zánknak minden drága munkáskéz­
re szüksége van. Csak a munkás két 
erős karja biztosíthatja számunkra 
a felemelkedést, a jólétet, szocialis­
ta hazánk gyors felépítését. Minden 
értelmiségitől, minden műszakitól 
jogosan elvárjuk az emberséges 
megértést az emberi bánásmódot. 
Válasz a bányász jó munkája lesz.

RÉGI KOMLÓ...
Urbárium kiadása korában

tendőnként kétzer vagy 
kaszáltat.ik...*' Ezt mai 
magyar nyelvre úgy 
fordíthatjuk le, hogy 
a szántó nagysága kö­
rülbelül 18 kataszteri 
hold, a rét pedig kö­
rülbelül három katasz­
teri holdnyi.

Szabályozta az urbá­
rium a jobbágy bel­
ső telkének, azaz ház­
helyének nagyságát is. 
Szószerint idézzük az 
urbáriumot: „egv egész 
jobbágy házhelynek 
belső fundusa azaz ház 
helye, annak udvara, 
kertye olly nagy és té­
rés halyt foglaljon ami 
néminemű két pozso­
nyi mérő mag alá kí­
vántatik-' ... (ha azt 
nagyobbnak talánák 
azt a külső birtoknál 
kell számításba venni, 
ha kisebb lenne, ugyan 
csak a külső földekben 
..kelletik helyre hozni*'

Megtiltotta az urbá­
rium. hogy jobbágytel­
keket a földesúr a ma­
jorsági. fö'dekhez csa­
tolja. Pontosan körül­
írta a robot teljesítési 
kötelességét azt 52 igás 
vagy 104 gyalogos nap 
számban maximái fia,. 

Pontosan körvonala­
zott minden jogot és 
kötelességet.

Ebben a kis írásban 
nincs terünk mindenre 
részletesen kitérni, 
csak annyit mondha­
tunk, hogy a jobbágy­
ságunkon nemit köny- 
nyített az urbárium és 
nagyon sok idő múlva 
ébredt rá a magyar pa 
rasztság, hogv a ..jósá­
gos*'' királynő látszó’a- 
gos védelme csak arra 
való, hogy az osztrák 
még jobban nyakára 
ülhessen az országnak.

Kutnyánszky József 
a komlói múzeum 
vezetője.

A kongresszusi hét egy napja 
Nagymányokon

Nagymányok bányászai még soha nem hoztak szégyent a Komlói 
Szénbányászati Tröszt dolgozóira. Az év elejétől rendszeresen a terv 
túlteljesítő üzemek sorába tartoznak. Február egytől pedig büszke tu­
lajdonosai a tröszt vándorzászlajának.

Nem kis dicsőség ez. És arra kell, s arra ösztökél is minden bá­
nyászt mányokon, hogy a kongresszusi héten még nagyobb, még kiválóbb 
eredményekkel köszöntsék a nagy napot. Május 24-ét. A történelmi dá­
tumot pártunk, az egész dolgozó magyar nép életében. Ezért született 
meg bennük az az elhatározás, hogy a kongresszusi héten tovább növe­
lik teljesítményüket és megtartják a tröszt üzemei közötti első helyüket.

— TÖBB ÉS JOBB SZENET adni a hazának. Ez a mi kötelességünk. 
Most kétszeresen ez;

Ezzel az elhatározással szállt le munkahelyére Bajer Henrik, a 8-as 
csapat fejtésének csapatvezető vájára. Ezzel kezdi munkáját ifj. Hauck 
Mihály ifjú vájár és rajta kívül még sokan Nagymányokon.

A lelkesedés a spontán kezdeményezések, megnyilatkozások meg­
hozzák az eredményt. Hétfőn, május 17-én 110, kedden, május 18-án 
120.4, szerdán, május 19-én 122 százalékos volt napi teljesítmény. Havi 
átlagban pedig 107 százalékkal továbbra is tartják az első helyet.

Amennyire meg van a kezdeményezés, a lelkesedés a szénfalon és 
egyébb munkahelyen dolgozókban, úgy nincs meg a lelkesítő támogatás 
a vezetők egy részében.

A verseny nyilvánossága egyáltalán nem kielégítő. Nem élő és nem 
mozgósító. Nincs benne semmi Ötlet. Jó lenne ha a mányokiak — külö­
nösen azok, akik a verseny értékelésével foglalkoznak — példát venné­
nek a komlói egyre ötletesebb serkentő verseny nyilvánosságról. Talán 
csak egyedül a párttitkár elvtárs az, aki valami keveset törődik a ver­
seny nyilvánosságával. Szól a szakszervezeti elnöknek, szól a verseny 
értékelőnek. De csak szól és nem cselekszik. Hiba, hogy még nem tűzték 
napirendre és nem tárgyalták meg pártvezetőségi ülésen a szakszervezet 
munkáját, a verseny agitáció kérdését. így feltehető — és a példák is 
azt mutatják — hogy a dolgozók szinte spontán, igen kevés támogatás 
mellett küzdenek a terv túltejesítésért.

Legyen a dolgozók lelkes harca a tervért; serkentő és intő példa azok 
felé is, akik eddig vajmi keveset törődtek a munkaverseny értékelésével. 
A dolgozók népszerűsítésével. Nagymányok bányászai megérdemlik a 
népszerűsítést. Megérdemlik a lelkesítést.

Az új bányászt nevelni kell
Amikor a kisbaba ae első önáiíió 

lépéseket megteszi, piciny keze tőle 
szokatlanul és erősein markolja a ke­
zeinket, hogy támaszt találjon s ne­
ki az oly ismeretlent, az olyan újat, 
a járást próbálja meg. Milyen óriási 
elhatározás. Milyen nagy akaraterő 
vám abban a piciny testiben, amikor 
tudatlanul- bár, de elhatározza, hogy 
a maga lábán kezdi életének új sza­
kaszát. Ugye kedves olvasó önnek 
is van ilyen emléke? ön is tanította, 
segítette egy csöppségnek az első lé­
pést megtenni.

Ilyen bátortalan, ilyen induló kész­
ségé van a bányába kerülő új dolgo­
zónak is. Hiszen tudja kedves olvasó, 
hogy nem kis bátorság, nem kis aka­
raterő szükséges ahhoz, hogy valaki 
eljegyezze magát egész életére a föld 
mélyében folyó munkával. Az olyan 
ember előlit,, aki nem ismeri a bá­
nyát, olyannak tűnik a lenti munka, 
mint utazás az ismeretlenség biro­
dalmába. Ezért kell minden új bá­
nyászt úgy fogadni, mint aki az el­
ső lépést teszi meg. Segítő keze*, kell 
nyújtani. Türelemmel, meleg szere­
tettel vezetni, irányítani, hogy ami 
ma még kissé szorongató érzést ad 
neki, az a tudat holnap biztonságos 
legyen, vérévé váljon.

Minden szakmának meg van a vir 
tuskodása. Ezt nagyon jól tudjuk. De 
vájjon gondolunk-e árra, hogy a vir- 
tuskodásnak azzál a fajtájával, ame­
lyet felszentelésnek nevezünk, meny­
nyire hátralökünik valakit, mennyire 
kedvét vesszük a bányától. Mit szól 
na ön kedves olvasó, ha lesétálná 
a hat napot a bányában és utána az 
első dolgozó műszakon elküldené vá­

Bírálatunk nyomában:

Egyetértünk Polli
Elismerjük és megköszönjük Pohl 

Zoltán kereskedelmi társadalmi el­
lenőr bírálatát, Papp Ferenc válla­
latunk gondnoka a felhívást köve­
tően nem gondoskodott arról, hogy a 
kérdéses mérlegeket a bolt vezetője 
azonnal vonja kli a forgalomból. 
Csak késve tett olyan intézkedést, 
hogy helyettük jó mérlegeket szál­
lítson. Amint ezt a kérdést szemé­
lyesen is megvizsgáltuk, a rossznak 
vett mérlegek javításra nem szorul­
nak, csak éppen beállításra. Mivel 
a bolt dolgozói erre nem képesek, 
neki kellett volna azokat beállítani, 
a vállalat vezetősége pedig elmu­
lasztotta ennek megtörténtét ellen­
őrizni.

A HÉT DARAB VASSULY ügyét 
is most a bírálat során megvizsgál­
tuk, és megállapítottuk, hogy a bolt-' 
bán lévő valamennyi vassúly hitele­
sítve volt, csak a rendeltetéstől sok­
szor eltérő használat miatt (azokkal 
való szögelés stb.) a mérieghitele- 
sítő által beütött bélyegző számai 
nem voltak világosan kivehetők. Fe­
lülvizsgálás és hitelesítés céljából 
azőkat is azonnal kivontuk a forga­
lomból és az Állami Mérleghitelesí- 
tőhöz szállítottuk.

A kiszolgáló személyzet által el­
tölt fali mosdókagyló helyett huza- 

jára, a vékony bélésdeszkának neve­
zett maceirájért, s mivel nem tudná 
mi az a maceráj, vállára tennének 
egy négyméteres riglifát. Tudatlan­
ságában elvűmé, s amikor társai — 
nem rossz indulatú, — de gúnyos ka­
caját meghallaná? Ugye ön sem tűr­
né szó nélkül. Szegyeimé magát, hogy 
felnőtt létére ilyen gyerekes csíny­
nyel szórakoznak önnel. Kérdezem 
öntől kedves olvasó eltudja-e kép­
zelni, mit érzett az az új bányász, 
akit „platnikulcsért** küldtek el és 
sínhajlítót emeltek a hátára. És mit 
érezhetett az, akii az első percek iz­
galmában nem tudta, hogy mi az a 
„csilleikerékpumpa'* és rohant egy 
másik csapathoz, nehogy a szállítás 
fennakadjon, mert nincs elég levegő 
a kerékben.

Bányásznak nem születik senki. 
Ezt a szakmát, inkább úgy mondom 
hivatást tanulni kell. Szívós türel­
mes, odaadó munkával. De szíves, 
szeretetteljes tanítással is kell fog­
lalkozni az új bányásszal. Az új bá­
nyász nem azért jött a bányába, 
hogy egy pár napot elsétáljon, aztán 
otthagyjon csapot-papot és tovább­
menjen. Nem! Az új bányász dol­
gozni jött. Szenet termelni. S ne­
künk minden egyes dolgos kézre ége­
tő szükségünk van.

Ezért szükséges, hogy minden egyes 
bányász, aki melllé új dolgozó kerül, 
úgy tekintse a mellé beosatottat. 
mint saját gyermekét, aki az első 
lépést teszi meg. hogy aztán mind 
bátrabban, mind magabiztosabban ha 
ladjon előre a kijelölt úton.

Csákvári József

elvtárs bírálatával
mosabb ideig másikat beszerezni 
nem tudtunk, ez azonban nem gá­
tolta volna a dolgozókat a tisztál­
kodásban. mivel a boltban egy má­
sik kagyló is van, abban az esetben 
ha Kenderföldön víz is volna. A kö­
zeli napokban azonban már sikerült 
mosdókagylót kapni, melynek a be­
szerelése a mai napon meg is tör­
tént, most már arra kérjük az ille­
tékeseket, hogy vizet is adjanak 
Kemderföldre.

A köpeny mosását illetően is iga­
za van Pohl elvtársnak, mert nem 
megengedhető az, hogy az élelmi­
szer szakmában a dolgozók piszkos 
köpenyben szolgáljanak ki. Nem el­
fogadható a boltvezetőnek azon si­
ránkozása. hogy kevés a szappan, 
mert nemcsak szappannal lehet mos­
ni és nemcsak szappan van biztosít­
va. hanem mosópor is. Hogy a dol­
gozók tiszta köpenyben jelenhesse­
nek meg munkahelyükön arra mód 
van, mert minden dolgozónak két 
köpenye van.

A BÍRÁLAT NYOMÁN fokozot­
tabb mértékben fogjuk ellenőrizni a 
vállalat egyes dolgozóit, illetve bolt­
vezetőinek munkáját.

Benke János
A Komlói Kisker. Váll, 
igazgatója.



4
KEDD, 1954. MÁJUS 25.

Csak egy kis emberi érzést...

Az ember, ha kilép 
lakása ajtajáéi és el­
indul a város egyik, 
vagy másik területére. 
Vágj' sietve lohol mun 
kahelyére, mert későn 
ébredt és nincs már 
elegendő ideje. Sokszor 
ta’.á.'koeik érzéstelein 
furcsaságokkal!. Talál­
kozik olykor is, ha be­
lép egy Népbolt ajta­
ján és odasiet a pult­
hoz, hogy a lehető lég 
..óbban és leggyorsab­
ban kiszolgálják.

Sokan azt mondják, 
hogv ilyenkor az ember 
mar belépett az élet 
lüktető forgatagába. Ez 
igaz ... csak ... a csá­
kót szeretném egy ki­
csit megnézni éppen az 
emberi érzés szemszö­
géből.

S most önhci szólok 
kedves olvasó. Vagy 
éppen hozzád kedves 
barátom, ki most e so­
rokat olvasod és arra 
gondolsz, hogy vájjon 
miről is lesz szó? Mit 
is lehet ugyan az em­
beri érzésről beszélni, 
vagy éppen írni? Pe­
dig sokat lehet és kell 
is erről beszélnünk. — 
Csupán egy megtörtént 
esettel szeretném bizo­
nyítani, hogy itt Kom­
lón mennyire hiányzik 
az emberi érzés ...

Kedden reggel, karo­
mon kétéves kislányom 
ma! többed magammal 
együtt várakoztam a 
Kökönyösbői, Kossuth- 
terre menő buszra. A 
busz a megállónál nem 
a lt meg. Az egyik fél­
rehúzott ablakán ki­
szólt egy szemüveges 
férfi: ,

— Jön a következő. 
Az majd felveszi ma­
gukat.

Csak úgy megemili- 
tem; Ö éppen úgy tud­
ta mint mi, hogy az a 
..következő'1 csak egy 
fél, esetleg egy óra 
múlva érkezik. S addig 
talán késő lesz, s jó 
magam sem és a raj­
tam kívül ott várako­
zók sem jutnak idejé­
ben munkahelyükre. 
Itt gondoltam arra,

(Hétköznapi levél)
hogy mennyire baj van 
még nálunk az emberi 
érzéssel:

A busz azonban: be­
fordulva a Pécsi útra, 
mintegy bíz méterre a 
megállótól, mégis csak 
leállt. Majd hosszabb 
tanakodás ... S végül 
kilépett rajta a kalauz 
nő és így szóit:

■ — Jöjjenek ide. Hát 
nem látták felmenni a 
850-est?

Nem láttuk mi sem, 
de ő sem. Végül mégis 
felvett bennünket. S 
megmondom, fel is fér­
tünk valamennyien. — 
Tehát vol.t hely a bu­
szon. Én is feljutottam 
Karomon a kétéves kis 
lányom. Álltam. Fogóz- 
kodni nem ' tudtam. 
Mert... fognom keiletit 
a gyermeket, meg hát 
nem is volt mibe

Leülni? Leülni sem 
tudtam Igaz férfi va­
gyok és még „jóik" a 
lábaim Gondoltam ki­
bírom Helyet sem kér­
tem. Gyermekem sem 
adtam át egyetlen ülő­
nek sem ... mert nem 
akartam terhelni sen­
kit. Meg kislányom az 
első ismeretségire nem 
megy idegen ember­
hez.

Nem hiányzott más. 
csak egy kis emberi 
érzés azokból, akik ép­
pen mellettem, álig egy 
méterre tőlem kényel­
mesen ültek. Koitik 15 
—16 éves lányok. Egy 
bíz éves fiú és mellette 
talán az édesanyja.

Amarra tő’em a har­
madik ülőhelyen' isme­
rős arcok. Köztük a 
szemüveges, férfié is, 
aki az imént szólt ki 
az ablakon. Előbb va.la 
mennyien felém fordí­
tották itektintetü'ket), 

majd magukbarosikad- 
va hirtelen, mint össze 
töpörödött öregek ki­
néztek az ablakon. Hát 
csak nem fogják átad­
ni kényelmes helyüket. 
Nem igaz?

Igen. Csak egy kis 
emberi érzést! Csak ezt 
kérjünk egymástól em 
berek. Csak arra gon­

Ugye „klassz" kis műsor volt?...
Furcsa dolog, de annak ellenére, hogy bar 

köztudomásszerint meglehetősen botíiilű va­
gyok. mégis szeretem a zenét. Nemcsak a 
konnxii tánczenét. hanem a zeneirodalom 
kiválóságainak müveit is szívesen hallga­
tom Természetesen zeneélvezetem nem ha­
sonlítható a hozzáértők elmélyüléséhez, de 
feliidit. szórakoztat, elgondolkoztat a jó 
zene

Komlón sajnos elég ritka alkalmunk van 
komoly zenében g.vőnvőrködni. Éppen ezért 
örömmel mentem el a közelmúltban a Szó 
rakozfató Vállalat egyik rendezvényére, a 
vajáriskolába

A hirdetmények opera-operett estet ígér­
tek neves fövarobi művészek Felléptével . .
Várakozással helyezkedtem el és alig vár­
tam. hogv megkezdődjön a miisor.

Az első benyomás
roppant kellemetlenül érintett Mikor a 
múlt évszázad hagyományait követve két 
rendező széthúzta a függönyt, a színpad 
közepére penderillt egy kevésbbé joföl tűzött, 
tőleii v e.Mtttaiii v úí k es o vb -
percen keresztül szakáin*: sületlenségekkel 
untatta a zeneéhes közönséget Végre el­
fogyott a lélekzeie és bejelentette az első 
szamot. Nem jegyeztem meg neveket, sót 
azt sem tudom, hogy mit énekéit az a sze­
gén* ember ott fenn a színpadon. Az egesz 
szám alatt a részvét és a csalodottsag vias­
kodtak bennem, látva az énekes kínlódását. 
Szép az énekművészet, de egész jól inegle 
hét élni más foglalkozási ágban is. ahol 
nem kínozzuk sajal magunkat es emberim- 
••inkát.

Ezt a keserves számot néhány élvezetes 
operaresZlct követte es csak <i ripacstorma 
ripacs ripacskodása. azaz a konferálásnak 
csúfolt éretlenség hatott zavarólag. Sajnos 
ebből több jutott ki a közönségnek, mint 
a« operákból.

Elméleti színvonalunk emelését 
segíti eló az

doljunk mindenkor, 
ilyen és hasonló eset­
ben, hogy magunk mit 
szólnánk ehhez?

Miért kell a kökö- 
nyösi és gesztenyést 
buszoknál valósággal 
egymást agyongázoíná ? 
Miért kell a Népboltok 
bán félrelökni az idő­
sebbeket, vagy éppen 
a gyermekét karontar- 
tó anyát? Miért néz­
nek a fiatalok, a ná- 
lukná'l idősebb ismerős 
arcába — valósággal 
szemtelenül — ha talál 
koznak velük, és elfe­
lejtenek köszönni, illet 
ve elvárják, hogy az 
idősebb köszönjön elő­
ször? Miiért? Miért? És 
miért?

Igen! Miért?
Csák azért, mert hi­

ányzik beéőlük — sok­
szor — az emberi érzés

Csak egy kis érzést! 
Csak egy kis emberi 
érzést kedves barátom, 
ki most kezedben tar­
tod e lapot. Adj magad 
ból csak egy kis em­
beri érzést. S akkor 
meglásd sok minden 
megválj tozik. Nem lesz 
tülekedés a busznál. 
Nem fogják félrelökni 
az idősebb embert a 
Népboltofcban. Nem en 
gedifc majd állni a bu­
szon azokat, ki éppen 
gyermeket tart karján. 
Nem nézik majd szinte 
unottan az áldott álla­
potban lévő anyát, aki 
áiiidogál a buszon, s 
mellette fiatal leány ül 
kényelmesen.

Csak egy kis emberi 
érzés és semmi más. 
Egymás iránti megbe­
csülés. Ez hiányzik be­
lőled is kedves olva­
sónk. Csak egy kis em 
béri érzést! Ezt kér tő­
lünk minden ami élő. 
Minden ami épül és 
fejlődik. Ezt a.z érzést 
magunknak kell megad 
nünik. Többet azonban 
ne adjunk csak annyit, 
amennyit magunknak 
mi is elváruink.. Má­
soktól.

Gábor Balázs

Majd hosszabb szünet következett, hogy 
mindenek»ellenére a szabvány két óra vala­
hogy elteljen. Az előadok ezt az időt nem 
hagyták kihasználatlanul és szorgalmában 
öblögették kiszáradt torkukat a hegy levő­
vel.

Ennek meg is lett az eredménye! A kon­
feranszié a ..bárgv óságból” a szemtelen­
ségbe és Ízléstelenségbe csapott át \ beje­
lentett operettrésíletek hel.vett inagvarnó- 
tát hallottunk. és végül a színpadon kiala­
kult egy élőkép, amelynek azt a címet ad 
hatnánk. Borgőzös hajnali búcsú

Az egész est legnagyobb örömmel üdvözölt 
pontja volt, mikor a függönyöket utoljára 

vr» le »e’« bo-tí •*'<»' * .
tavaszi estébe, a friss levegőre a balsikerii 
előadás ápotötlött légköréből

\z egész élmény csattanója az a kérdés 
volt amelyet másnap a Szórakoztató Vál­
lalat igazgatója. Malinás eh társ szegezett 
mellemnek; z

— Na? I gye klassz kis műsor volt?
E kérdés után sok minden megvilágoso- 

d út előttem. Rájöttem. Iiogv miért olyan 
verszegénv ok. giccsesek — nagj'on kevés 
k.»ete»-*'l a • » 'utat ren«lr< > t n'
més/elescn nem lehetnek mások, amikor » 
cél az volt, hogv ..klasszak” legyenek. Nem 
lényeges a magasszínvonalú művészet, csak 
legyen néhány ..klassz bemondás”, egy két 
szellemtelen vicc.

Persze szükség van a zongorára, az. ope­
rára. az operettre egv-két jóhangzású név­
re de csak díszletnek, körítésnek Hiszen 
az kell a komlói közönségnek, hogy ..jót 
nevessen” a ..klassz beszéden” a jo szaftos 
malacságokon Nem lényeges, hogy néhány 
ember, szerény számítás szerint úgy né­
hány ezer, művésziesen, szellemesen, tar­
talmasai) szórakoztató műsorokat kér. lé­
nyeg az. hogy a ..tömeg”, az a néhány 
.klassz" gyerek jól szórakozzon.

De. ha ez természetes is. Malinás elv­
társnak. nem természetes nekem, és a töb­
bi ezer és ezer komlóinak Mi komoly kul­
túrát akarunk. Ne csak hébe-hóba legyen 
egy-egy művészi igényű rendezvén v. mint 
egv mézesmadzagnak csalogatónak a többi 
vacakhoz.

A Szórakoztató Vállalat 
ne kullogjon

tíz évvel a jelenünk mögött, inkább lépjen 
előre tíz évet és okkor, ha felteszi a kö­
zönségnek a kérdést: Remélem jól szóra­
koztak? mi hálásan fogjuk felelni, hógv kö­
szönjük és tényleg jól szórakoztunk.

SELÉNYI LÁSZLÓ.

Tanévnyítás 
a váj áriskolában

Kissé különösen hangzik, de még­
is így van! A vájáriskolában új tan­
évet kezdtek el. Az eddigi rendszer 
szerint, ha a rendes tanév kezdet 
idején nagyobb tanulószámmal in­
dult a vájáriskola, akkor az év vé­
gén egyszerre annyi vájártanuló vég 
zett, hogy legalább Komlón azoknak 
rendszeres vájármunkára való be­
állítása nem volt lehetséges és ez is 
egyik oka volt annak, hogy az üzem­
hez beosztott gyakorlóvájárok közül 
sokan elhagyták Komlót. Ennek a 
káros helyzetnek kiküszöbölésére az 
az elhatározás született, hogy az egy 
évre előirányzott beiskolázandó lét­
számot két részbe iskolázzák be, az 
egyik felét novemberben, másik fe­
lét májusban. így az üzemek egyen­
letesen kapnak gyakorlóvájárokat és 
könnyebben tudnak megbirkózni a 
megfelelő beosztással. Komló az el­
ső hely, ahol ezt a megoldást alkal­
mazzák.

A vájáriskolában vasárnap, 16-án 
délelőtt ezért tartottak évnyitó ün­
nepséget. Ezen alkalommal 74 vájár 
iskolás kezdte el tanulmányait. Az 
ünnepség keretében először az inté­
zet udvarán a DISZ zászló előtt az 
új tanulók fogadalmat tettek: meg­
fogadták, hogy úgy a gyakorlati mun 
kában, mint az elméleti tanulásban, 
mint fegyelem magatartásában úgy 
fogják kötelességüket elvégezni, 
hogy tanulmányaik befejezése után 
jó bányászok legyenek.

Utána az intézet kultúrtermében 
Földes igazgató elvtárs intézett hoz­
zájuk lelkesítő, komoly tanulásra 
buzdító és a rend és fegyelem meg­
tartásának fontosságát magyarázó 
szavakat. Az ünnepséget kultúrmű­
sor zárta be, melyet részben a kom­
lói bányász-zenekar, részben a Má­
jus 1. kultúrgárdája adott a jelen­
levők nagy tetszésére. Délelőtt 
folyamán és délután is sportverse­
nyek tették változatossá a program- 
mot, este 19 órától pedig éjjel 24 
óráig táncmulatságon szórakoztak a 
fiatalok.

A lakástulajdonosok 
figyelmébe

Közöljük a® érdekelt lakásbérlők­
kel, hogy a Komlói Szénbányászati 
Tröszt tulajdonában lévő lakóházak­
nál, a Komlói Helyiipari Vállalattal 
történt tárgyalás alap'án; a bérlők 
terhére végzendő javítási mnukákat 
nem a Karbantartó Vállalat, hanem 
a Helyiipari Vállalat végzi. így az 
alábbi, falon kívüli munkák elvégzé­
sét ott rendeljék meg:

Vízcsapok, fürdőkályhák, sipho- 
nok dugulása. WC-ék javítása. — 
Villanykapcsolók, dugaszolók, bizto­
sítók, lámpák javítása. Ajtók, abla­
kok. zárak, kilincsek, üvegezések ja­
vítása. Szobafestések, mázolások, va­
kolat .javítások (csőrepedéseket kivé­
ve). Padozat javítások (hideg és me­
leg padlók esetén). Kályhák és tűz­
helyek .javítása.

CSASZNI ANTAL 
igazgató,
Komlói Karbantartó V.

Szerdán este városunkban szerepel 
a Magyar Állami Népiegyüttes

1954 május 26-án, szerdán este fél 
8 órai kezdettel lesz megtartva a Bel 
városi Szabadtéri színpadon a Vörös 
Zászló renddel kitünteti Magyar Ál­
lami Népiegyüttes új műsorának tel­
jes bemutatója. Az előadás művé­
szeti vezetői: Csenki Imre Kossmth- 
díjas és Rábai Miklós Kossuth-díjas.

Közreműködik az állami népiegyiit 
les 170 tagú ének-, zene- és tánckara

Az igen nagy érdeklődésre való 
tekintettel a Komlói Szórakoztató 
Vállalat kéri a dolgozókat, hogy je­
gyeikről a szórakoztató vállalat iro­
dájában, Kossuth Lajos u. 20 (tele­
fon 172) már most gondoskodjanak.

----- ---- *

Dr. Cseh Jenő, ügyvédi irodát 
nyitott Komlón, Kossuth Lajos utca 
54 sz. alatt. Irodai órák fél 8-tól fél 
6 óráig, szombaton 12 óráig.

Ü.l KOMLO
a komlói városi pártbizottság lapja 

Felelős szerkesztő Bari* István 
Felelős kiadó: Bogár János 

Szerkesztőség: Komló. Szabadsag-u 5 szám 
Telefon: 58, «z 

Kiadóhivatal: Dunántúli Naolá Ki^déhivai8ia 
Pécs. Mogye-u 16 szám

Bargnyamegyei Szikre Nyomda 
Pécs. MunkácSv Mihqlv utca 10 az. 

Telefon. 20-27
Nyomdáért felel: Melle* ttomé

Filmszínházunk bemutatja 
május 27-től június 12-ig 

a KÖZNAPI KOMÉDIA című 
(Bunbury) színes, angol .filmet

A ,,Köznapi komédia" színes, angol film, 
melyet Oscar Wilde (ejtsd: Vájid), Bunbyry 
(ejtsd: Bönböri) című hatalmas sikerű szín­
darabjából készítettek.

A századfordulón elhunyt* világhírű angol 
költő és író ebben a színdarabjában ragyo­
gó szatírát rajzol az előkelő angol társaság 
képmutatásairól, álszeniességéről. Élesen és 
ötletesen, ékesszólóan es pompás laniaz u- 
val rajzol görbe tükröt arról a társadalom­
ról, melynek gyermeke volt, de amelyből 
kinőtt ragyogó tehetsége által.

Wilde színdarabját ..léha komédiának — 
neveze — komoly emberek számára". A 
történet négy fiatal körül bonyolódik, s 
először Londonban, majd vidéken játszódik. 
A Bunbury-t világszerte nagy sikerrel ját­
szották, « a „léha komédia* szellemesen és 
valóban „komolyan” nevetségessé tette a 
XIX. századvégi angol főúri társadalmat.

W
A „Köznapi komédia** egyik hőse Wort- 

hing John, Woolton községbeli földbirtokos 
és békebíró. Másik hőse a jómódú Alger- 
non, John barátja.

John 30 év körüli szórnkoznivágyó vidéki 
úr, barátja nálánál fiatalabb, előkelő, léha, 
londoni fiatalember.

John otthonában köztiszteletnek örvend és 
házában erényesen neveli Cecily nevű uno- 
kaihugát Moncrieff Algernon erényeire vi. 
szőni Lady Bracknell vigyáz, a szigorú, de 
igen gazdag nagynéni, akinek minden per­
céről be kell számolnia.

Hogy segít magán a két barát? Úgy, hogy 
kitalálnak két nem létező személyt, akit 
időnként meg kell látogatniok. John. ha 
időnként felruccan Londonba, egv kis szó* 
rakozásra, odahaza arról beszél, hogy Lon­
donban élő könnyelmű öccsét kell megláto­
gatnia és ügyeit rendbehoznia. Ezt a fiatal­
embert Győzőnek hívják. (Az a különös, 
hogyha John Londonba utazik, akkor maga 
szerepel Győző néven, másszóval London­
ban ő sajátmagának a haszontalan öccse.)

Amikor pedig Algernon kíván eltűnni ro­
konságé kíváncsi szeme elől, akkor Bun- 
bvry úrhoz megv el látogatóba, aki egye­
dülálló, beteg, idősebb, s magára hagyatva 
tengődik ml a hol vidéken.

Komlói Bányász--Pécsi Dózsa 2:2 (0:2)
Mecsek jáno«i pálya, 2000 né®5. Vezette:

Komlói Bányász: Magyar — Kanizsai, 
Csárdás, Danm I. (Orosz) — Károlyi, Fás­
kerti — Pólinger, Korom, Schmelcz, Szám 
I.. Daum II. Edző: Király Tivadar.

Pécsi Dóasa: Krausz — Szentannai, Cseh, 
Sárközi — Polgár, Bárkányi — Polucik, 
Húsz, Pataki, CsákfaJvi, Légrádi. — Edző: 
Czibulka Mihály.

A hazai csapat erős védekezéssel kezdte 
a mérkőzés első perceit. Megszállta a kapu 
előtti teret, hogy a védekezésből majd 
gyors ellentámadásba indul. Ez látszott a 
nézőtérről a komlói csapat játékából. A 
Pécsi Dózsa csatárai azonban gyorsan mo­
zogtak, változtatták a helyüket és igye­
keztek áttörni a hazai csapat védelmén. A 
vendégcsapat támadásai egymásután gördül 
tek Magyar kapujára és hazai csapatunk 
védelme, csak igen nagy erőfeszítések ut­
ján tudott felszabadítani. Ezután a Komlói 
Bányász csatárai lendültek támadásba, de 
beadásaik nem pontosak és egy-egy jó 
helyzetet kihagytak a fölösleges cselezé­
sekkel

A 18. percben Pólinger szökteti Schmelczet 
de a védőjátékosoktól zavarva csúnyán a 
kapu fölé lő. A kirúgás után továbbra is 
a pécsiek támadnak többet. leadásaik,^ szép 
ősszjátékuk a 20. percben gólt ^edményez 
A beívelt labdát Polgár a íó-os tájékáról 
nagy erővel a hálóba lövi. IX).

A gól után kicsit feljön a hazai csapat 
csatársora, de pontatlan lövésük nem sok 
munkát ad Krausznak. így történt ez a 
25. percben is. A Dózsa kapuja előtt nagy 
keveredés alakult ki, csatáraink, különö­
sen Daum II. nem tudták kihasználni a 
jó helyzetet. Ettől kezdve ismét támadásba 
lendült a vendégcsapat és gyorsicamú, pon-

Mecsekszabolcsi Bányász—
Mecsekjánosi pálya, 200 néző eiőtt ve­

zette: Budány.
Mecsekszabolcsi Bányász: Alkusz Ró­

nai, Bt.rénvi, Veres — Imrő, X'inctfe - 
Ma-zil, Bérces, Feitig, Ferenc*, Gajesa, (tar­
talék: Vertike és Laki.)

Komlói építők: Bubreg — Retter, Rad*‘ 
(tartalék Pru&sina). Bodó — Mikolaj, Raj* 
csányi — Alt, Óvári, Czene. Halász, Cser, 
háti, (tartalék Rostás.) .

Már az első percekben heves küzdelem 
alakult ki. A két csapat játéka egyenlő 
tudást árult el. A kezdeményezest a Me- 
os ok szabói esi Bányász vállalta, de az Épí­
tők védelme rombolt és máris támadásba 
lendítette csatársorát. Szép össajátékban 
gyönyörködhetett a közönség, úgy a ven- 
dór, mint a hazai csapat részéről. Az ötö, 
<|ík percben Mikolai előreíve-lt labdáját 
Cserháti csípte el és mári« továbbította Ha 
lásznak. aki az előrthúzódó védelmet áttör­
ve. a rosszul helyezkedő kapus mellett a 
hálóba lőtt. 1:0 a hazai csapat javára.

Az építő csapat gólja után a vendégcsa 
pat is feljavult és veszélyes támadásokat 
zúdított Bubreg kapujára. Teljesen értbe, 
tétlen módon, az Építők védelme kavaro­
dást mutatott, amit a támadó Bányászcsa- 
pat csatárai igen ötletesen kihasználtak, 
gól azonban nem született. A 9. percben 
büntetőrúgást ítélt. Budány, amit Berényi 
végzett el a hazai csapat kapuja ellen, A 
beívelt labdát Bérces Feiítignek továbbí­
totta, aiki kicselezve az Építők védelmét, 
közvetlen közelről a hálóba lőtt. 1:1 arányú 
eldöntetlen állásúvá vált a mérkőzés.

A további játék erősen hullámzott, hol 
az Építők, hol a Bányász csapat lendült 
támadásba. A 25. percig azonban egyik csa. 
pat sem éri el eredményt, bár a Mecsek 
szabolcsiak fölényben voltak.

A 26. percben Cserháti a csapat motorja 
támadást indított a vendégcsapat kapuja 
ellen. Szénen ívelt lövését Óvári, Czené- 
nek továbbította, aki ti méterről a hálóba 
lőtt. 2:1 a hazai csapat javára.

Az első félidő hátrált vő idejében a ven 
dégc\sapat támadott többet Az építők csa­
társorában erősen megmutatkozott a sziget­
vári mérkőzés három sérülése. Alt igen 
gyengén játszóit, de Czune sérülésého’Z 
mérten eleinte elég jól ment, de az erős 
iramot nem sotkáig bírta és játéka hányát 
laiti kezdett. Teljesen érthetetlen, hogy az

Az Államvasutak Vezérigazgaiósága közli,
hegy a május 23-án nulla órától ér- hiatok az egyiöqgűleg bevezetett nyá? 
venyes menetrendben közlekedő vo- |,ii idöszdmítáis szerint indulnak.

Ezt a kis szélhámoskodást mindkét úr za­
vartalan íl űzi mindaddig, míg áimor nyila 
meg nein sebzi szívüket.

Jolin, Algernon, nénikéjének csino® leá­
nyába, (íwendolenbe lesz szerelmes, Alger­
non viszvnt Ceoilvbe szeret belé, aki John 
unokahu | a. Mindkét fiatal leány szeretné, 
ha sze r elmedének valami romantikusan 
csengő, sz épen hangzó neve lenne, egy igazi 
..llódícó*- <nev, olyan például mint .Gyű •> ’. 
Mi sem 1 ermészetesebb, hogy mind a két 
fiú azt 1 m izudja, hogy őket „Győző‘‘-nek 
hívják. (Johnnak ez annál kevésbbé eaik 
nehezére, .hiszen amúgyis Győzőnek adja ki 
magát. h&i Londonban jár.)

Ebből a ; hazugságból azután egy egész se­
reg mutoaágos, szellemes, helyenként bo- 
hózatezerű félreértés adódik.

Baj van John családfájával. Gwendolen 
mamája uü yanis kevesli John felvilágosítá­
sát szárma 1 ása felől, ö maga csupán any- 
nyit tud : | .menői felől, hogy eivkornn a 
Viktória pályaudvaron egy ruháakosárban 
lelte meg «í t nevelőapja. De ellenzi unoka­
öccse, Alge t non házasodási szándékát is, 
mindaddig, tmíg nem értesül Cecily igen 
jelentős hozományáról. Lassan azonban min­
den rendbe . jön.

A fagyos 1 lagynéni felenged, mert — eb­
ben a társa í 'alomban a pénz beszél — és 
hozzáadja >ndósán nevelt szép lányát a 
„ruháficsoma (.-hoz**. Ugyancsak kedves ro­

konként vonja kciblére Cecilvt a ruhás­
csomag" hugjít Algernon jövendőbelijét.

Végül a .ÁGyőző probléma" is megoldó­
dik, mert ki B lerül, hogy Johnt csakugyan 
Győzőnek hí i ják. keresztségben igazi apja 
után ezt a n e vet kellett volna kapnia. Vol­
taképpen nei q is más, mint Algernonnak 
testvérbátyja, a lady elveszettnek hitt má­
sodik unokaöccse.

A szellemest szatíra metsző iróniával lep­
lezi le a kép mutatásra épülő előkelő angol 
társadalmat, nnely módfelett erkölcsös -~ 
kifelé — görcsösen ragaszkodik az előkelő 
születés és nfju&lés szabályaihoz, alapjában 
véve azonban fíémzhajhász és örömsóvár.

A ragyogóan' fényképezett és rendezett 
film sok derűs* percet szerez nézőinek.

tos öfisz’játékfukkjil enyhe mezőhiyfölényt 
harcoltak ki, ámít elég ritkán tört meg a 
bányászcsapat véiqlelme, A 43. pencbe'n Po­
lucik a kötőjét, JHászf szöktette. Hász né­
hány lépést tett *a kapu felé és hatalmas 
lövést küldött a hálóba a késoái vetődő 
Maigyar mellett 2:|>.

A szünet után h Komlói Bányáez csapat 
Szám I. helyett Onoszt állította be a véde­
lembe és a kezdetitől fogva, hos-saú perce­
ken keresztül erősi támadásokat indított a 
vendégcsapat kapuba ellen. A jól záró vé­
delem igen gyakran menteni tudott, ami 
erősen hullámzó .|átékot mutatott. A 11. 
pereiben gólszerzési lehetőség nyílt, a haza.; 
csatárok előtt,*de ;|z egyébként is gyakran 
tévedő bíró nem aalta meg a ll*etet.

A 16. percben Komlói BánMászcsapat 
magára talált és fsorozatos támadljást indí­
tott a pécsiek kapuba ellen. Szép rövid adó 
gátasból született meg a hazai csapat első 
gólja. Schmelcz kiuig/rott és atfép löWést kül­
dött a kapu bal alyió sarkába. 2:1.

Az első gól után még fokozódott a hazai 
csapat nyomása, de a mérkőzést vezető 
általában igen sokait tévedett, főleg a kom­
lói csapat ellen. A második félidő 35. per­
cében Fás kerti, Pót ingerhez játszott. aki 
továbbította SchmeliB’hez a labdát. Shhmelcz 
a kaputól mintegy itl méterre átadta Korom 
nak. aki nagy érőkéi a hálóba hőtt. 2:3 
arányú eldöntetlen a mérkőzés állata.

Az eredmény e (mérkőzés végéig _Be7B 
változott. A hazai csapat lelkes liajrája 
túl későn ibontakoísott ki. Ha Oroszt az 
el«Ő félidőben nem állítják tartalékba, a 
mérkőzés biztos miás eredményt hoZotti 
volna. A balszárny mnég mindig gyeiwge já­
tékot mutatott, s ezi az egész csapatot be­
folyásolta.

Komlói Épííök 5:4 (1:2)
Építő Sportkör vezfrtői miért játszatják a 
sérült játékosokat. Tudnivaló az, hogy há­
rom sérült játékossal nem lehet mérkőzést 
nyerni. Rádit — aM ezen a mérkőzésen 
sérült meg — is ig*'fn hosszú idő utáin cse^ 
rélték csak le. Azt liissziik, jobb lenne egy 
kicsit többet törődni az utánpótlással, mert' 
ha ez megvolna nem) okozna gondot a sé­
rült játékosok lecserélése.

A második félidőben eleinte au Építők 
vezettek veszélyes (támadásokat, de nem' 
aokájig. Ez'uJtán eredményesen és hosszú 
perceiken keresztül « Mecsekszabolcsi Bá* 
nyász támadott, vadósággal pergőtűz alá 
vették a ha*ai csapért kapuját. A 4. perc 
ben Mazil szép lövéjjt küldött Bubreg ka­
pujába és így 2:2 eldöntetlenre alakult a 
mérkőzés állása, de nemsokáig.

A lelke6 bányászcRapat egyre tölbb ve*; 
szélyes támadást inrihtott, s pontos lövé­
seikkel sok, munkát adtaik Buoregnek. A®1 
ötödik percben újra Mazil érvényesítette a! 
inecse.kszabolcsiak tájmadását. Erős lövései 
a kapu jobb felső .sarkába szállt. 5:2 
vendégcsapat javára. Ezután az építők pró* 
bélkozták, csatáraik azonban túlsókat játj 
szőttek a levegőben. A lapos tologatás he-I 
lyett túlsókat körülm^ényeskedtek és ebből] 
eredően kevés helyzetet tiidtak teremteni^ 
de ezeket sem has^náUták ki.

A 20. percben ll*est ítélt Budány 
Építők kapuja ellen, amit Veres értékesí­
tett és így a bányász csapat javára 4:2-re 
alakult a mérkőzés állása. A 25. pereiben 
újból a bányászcRapat lendült támadásba. 
Feitig a középen kiugrott, visszaadta lab­
dáját Maxiinak, amit az biztosan a hálóba 
lőtt. 5:2.

A lelkes szurkolókból támogatva, ezután 
aa Építők mentek át támadásba és a hu­
szadik percben — a vendégcsapat (kapuja 
ellen — 16-os tájékéiról szabadrúdást ítél| 
a mérkőzés vezetője. A büntetőt Csérháti 
erős lövésével a kapni jobb felső sarkábsj 
bombázta. 5:3. a vendégcsapat javára. A| 
nézők további lelkes szurkolása az utolsó 
percekben újból erőt adott a hazai csapatJ 
na-k és nagy erővel támadásba lendültem 
A tisztán álló Alt a hálóba löt. 5:4. 
mérkőzés állását már nem tudták megválj 
toztatni a hazai csapat csatárai. Erősen me^ 
látszott rajtuk a fáradság Véleményünk 
szerint a mecse.kszabolcsi csaipat, nagyobi 
tudásával megérd emelten győzött.


